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Στη λίστα με τα 
«αόρατα μέτρα» και  
η επιδότηση επιτοκίου

Η κυβέρνηση έβαλε σε δύο πακέτα εξαγγελιών την 
επιδότηση επιτοκίου, αλλά δεν την υλοποίησε ποτέ, 
με αποτέλεσμα για ένα δάνειο ύψους 150 χιλ. ευρώ η 
δόση για το επιτόκιο να έχει αυξηθεί κατά €367,5 τον 
μήνα ή €4.410 το χρόνο! Η κυβέρνηση εμπαίζει την 
κοινωνία, δηλώνει το ΑΚΕΛ, ζητώντας φορολόγηση 
των υπερκερδών για στήριξη της κοινωνίας. ΣΕΛ. 9

ΙΣΧΥΡΑ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΑ ΜΕ ΙΚΑΝΟΥΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ 
Συνολικά 3.232 υποψηφιότητες υποβλήθηκαν χθες παγκύπρια για τα αξιώματα των προέδρων 
των Συμβουλίων των Επαρχιακών Οργανισμών Αυτοδιοίκησης, δημάρχων, αντιδημάρχων, δημο-
τικών συμβούλων και μελών Σχολικών Εφορειών. ΣΕΛ. 3, 6, 7, 10
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της σύνταξης

Γνωρίζουν ποια είναι τα οργανωμένα κυκλώματα του εγκλήματος, αλλά…
Η ανικανότητα της Αστυνομίας να 

πατάξει το έγκλημα προκαλεί σοβαρά 
αισθήματα ανασφάλειας στους πολίτες. 
Οι εγκληματικές ενέργειες συντελούνται 
μέρα μεσημέρι, ενώ σε μικρό χρονικό δι-
άστημα είχαμε δολοφονίες και απόπειρες 
δολοφονιών με τους δράστες να παρα-
μένουν άφαντοι. Ο νέος κύκλος αίματος 
που ξεκίνησε μεταξύ ανθρώπων του υπο-
κόσμου φαίνεται ότι θα έχει και συνέχεια. 
Υπάρχει πραγματικά αποθράσυνση των 
εγκληματικών στοιχείων, με την Αστυνο-
μία να παρακολουθεί ανήμπορη να δράσει 
αποτελεσματικά.

Η τελευταία απόπειρα δολοφονίας ενα-
ντίον 34χρονου που επέβαινε σε μοτοσι-

κλέτα μεγάλου κυβισμού έγινε με τη ρίψη 
τριών πυροβολισμών από όπλο που κρα-
τούσε άτομο που επίσης επέβαινε σε μοτο-
σικλέτα. Αυτό από μόνο του, όπως επιση-
μαίνουν οι ειδικοί, επιβεβαιώνει ότι μιλάμε 
για επαγγελματίες εκτελεστές. Είναι άτομα 
που έρχονται από το εξωτερικό με ειδική 
αποστολή και όταν την εκπληρώσουν εξα-
φανίζονται... Δυστυχώς, οι αστυνομικές 
Αρχές φαίνεται να τρέχουν πίσω από τα 
γεγονότα, εκτός κι αν γνωρίζουν και δεν 
πράττουν… Δεν υπάρχει, όπως αποδεικνύ-
εται, καλό σύστημα συλλογής πληροφο-
ριών για πρόληψη του εγκλήματος, ενώ 
σοβαρές αδυναμίες παρουσιάζονται και σε 
ό,τι αφορά την εξυγίανση των σοβαρών 

αυτών εγκληματικών ενεργειών.
Η αύξηση του οργανωμένου εγκλή-

ματος έχει ανησυχήσει και τον Πρόεδρο, 
ο οποίος συγκάλεσε σύσκεψη στο Προε-
δρικό και υπό το βάρος των απειλών για 
παύση του Αρχηγού της Αστυνομίας ανα-
κοινώθηκε τελικά ότι ο Πρόεδρος Χριστο-
δουλίδης πείστηκε και ενέκρινε το σχέδιο 
δράσης και τα μέτρα που πρότεινε ο Αρ-
χηγός Αστυνομίας και το Υπ. Δικαιοσύνης 
και Δημοσίας Τάξης για την πάταξη του 
εγκλήματος. Στην πράξη, όμως, τα μέτρα 
αποδεικνύονται αναποτελεσματικά, γε-
γονός που πολλαπλασιάζει τις ανησυχίες 
των πολιτών, ενώ σε ολόκληρη την κοινω-
νία υπάρχει σοβαρό αίσθημα ανασφάλειας. 

Οι πολίτες γνωρίζουν τι συμβαίνει στην 
κοινωνία και ανησυχούν. Υπάρχει μεγά-
λη διακίνηση και εμπορία ναρκωτικών, 
υπάρχει προστασία σε νυχτερινά και άλλα 
κέντρα διασκέδασης και σε καφετέριες. Οι 
αστυνομικές αρχές, όμως, σφυρίζουν αδιά-
φορα και προφανώς συνειδητά επιλέγουν 
να μην εμπλέκονται στην πάταξη του ορ-
γανωμένου εγκλήματος, φοβούμενοι και 
οι ίδιοι για τις ζωές τους, με αποτέλεσμα το 
οργανωμένο έγκλημα να δρα σε όλες τις 
επαρχίες και να είναι συνεχώς σε εξέλιξη 
ένα ξεκαθάρισμα λογαριασμών ακόμη και 
σε ώρες κυκλοφοριακής αιχμής, θέτοντας 
σε κίνδυνο την προσωπική και οικογενει-
ακή ασφάλεια αθώων πολιτών...

Του 
Νεόφυτου Νεοφύτου

μικρά & ενδιαφέροντα

Η παρούσα ευκαιρία για επανέναρξη 
των διαπραγματεύσεων για την επίλυση 
του κυπριακού προβλήματος θα πρέπει 
να αξιοποιηθεί αποτελεσματικά μέσω 
της ενεργού συμμετοχής της κοινωνίας 
των πολιτών και της πολιτικής βούλη-
σης από πλευράς των πολιτικών κομμά-
των και των ηγετών των δύο κοινοτή-
των, αναφέρεται στο κοινό ανακοινωθέν 
των ηγετών και εκπροσώπων των ε/κ και τ/κ πολι-
τικών κομμάτων που συμμετείχαν στον δικοινοτικό 
διάλογο υπό την αιγίδα της Πρεσβείας της Σλοβα-

κικής Δημοκρατίας χθες στο Λήδρα Πά-
λας. Σύμφωνα με το κοινό ανακοινωθέν, 
τα κόμματα τόνισαν ότι ο καταστροφικός 
πόλεμος στη Γάζα υπενθύμισε για ακόμη 
μια φορά το καταστροφικό πρόσωπο του 
πολέμου και για τον λόγο αυτό «πρέπει 
να αγωνιστούμε για την επίτευξη μιας 
συμφωνημένης λύσης και μόνιμης ειρή-
νης στο νησί μας». Η επόμενη συνάντη-

ση των πολιτικών κομμάτων θα πραγματοποιηθεί 
την Τετάρτη 26 Ιουνίου με οικοδεσπότη το ΑΚΕΛ, 
καταλήγει το κοινό ανακοινωθέν.

   Το ΑΚΕΛ συμμετείχε και φέτος 
στην εκδήλωση της Αντιπυρηνικής 
Πλατφόρμας, η οποία πραγματοποι-
ήθηκε χθες Πέμπτη έξω από το Σπίτι 
της Συνεργασίας στο Λήδρα Πάλλας. 
Το κάλεσμα του ΑΚΕΛ τις προηγούμε-
νες μέρες υπό τον τίτλο «Όλες και όλοι 
να ενώσουμε τις φωνές μας ενάντια 
στην ανέγερση πυρηνικών σταθμών 
και για την ανάγκη σταδιακής κατάργησης των 
υφιστάμενων», οδήγησε τον κόσμο στο Λήδρα 
Πάλας όπου διαμαρτυρήθηκε για τα πυρηνικά. «Η 
πυρηνική ενέργεια έχει αποδειχτεί πόσο επικίν-

δυνη μπορεί να καταστεί. Τις τραγικές 
συνέπειές της μας θυμίζουν καθημερι-
νά τα θύματα του Τσέρνομπιλ και της 
Φουκοσίμα, των οποίων τη μνήμη θα 
τιμήσουμε σήμερα (σ.σ. χθες)» ανέφερε 
η ανακοίνωση του ΑΚΕΛ λίγο πριν τη 
συγκέντρωση.       Η 26η Απριλίου είναι η 
37η επέτειος της τραγωδίας του Τσέρ-
νομπιλ. Η 26η Απριλίου 2023 είναι 

όμως και η μέρα πριν από τη διοργάνωση εορτα-
σμών στο Άκκιουγιου για τη δημιουργία πυρηνι-
κού σταθμού, σε μια περιοχή με συχνή σεισμική 
δραστηριότητα.

Στο συμπέρασμα ότι υπό το φως της 
παρούσας κρίσης στη Μέση Ανατολή και 
των κινδύνων που ελλοχεύουν για την 
ασφάλεια και σταθερότητα ολόκληρης 
της περιοχής, η τριμερής διακοινοβου-
λευτική συνεργασία Κύπρου, Ελλάδας, 
Ισραήλ καθίσταται ακόμα πιο αναγκαία 
και χρήσιμη, κατέληξαν οι πρόεδροι των 
Κοινοβουλευτικών Επιτροπών Εξωτερι-
κών των τριών χωρών. Ο πρόεδρος της Κοινοβου-
λευτικής Επιτροπής Εξωτερικών και Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων, Χάρης Γεωργιάδης, τόνισε τη σημασία 
διατήρησης της συνεργασίας με τις χώρες της ευ-

ρύτερης περιοχής και της αναβίωσης 
στο πλαίσιο αυτό των Συμφωνιών του 
Αβραάμ. Υπογράμμισε συναφώς την 
ανάγκη ανάληψης ενεργότερου ρόλου 
εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
καθώς και τη σημασία της διατήρησης 
της δέσμευσης των ΗΠΑ στην περιοχή.

Οι πρόεδροι των τριών Επιτροπών 
εξέφρασαν, τέλος, την κοινή βούληση 

για πραγματοποίηση διά ζώσης συνάντησης για 
συνέχιση και περαιτέρω εμβάθυνση του διαλόγου 
και της μεταξύ τους συνεργασίας για την προώθη-
ση των στόχων αυτών.

Επανέναρξη των συνομιλιών για Κυπριακό θέλουν ε/κ και τ/κ κόμματα

Παρόν το ΑΚΕΛ στη χθεσινή αντιπυρηνική εκδήλωση

«Σημαντική η συνεργασία Κύπρου-Ελλάδας-Ισραήλ»

Στις 26 
Ιουνίου η 
επόμενη 

συνάντηση των 
κομμάτων με 
οικοδεσπότη 

το ΑΚΕΛ

«Ενώνουμε 
τις φωνές 

μας ενάντια 
στην ανέγερση 

πυρηνικών 
σταθμών»

Συνάντηση 
των Κοινο-

βουλευτικών 
Επιτροπών 

Εξωτερικών 
των τριών 

χωρών

ΤΕΠΑΚ
Διαμαρτυρία για μεταφορά  
μαθημάτων στην Πάφο
Εκδήλωση διαμαρτυρίας πραγματοποίησαν 
χθες φοιτητές/τριες του ΤΕΠΑΚ, αξιώνο-
ντας ακύρωση απόφασης της Συγκλήτου 
για μεταφορά υποχρεωτικών μαθημάτων 
της Σχολής Διοίκησης Τουρισμού, Φιλοξε-
νίας και Επιχειρηματικότητας από τη Λεμε-
σό στην Πάφο. Αφενός, όπως σημειώνουν, 
υπάρχουν φοιτητές/τριες που επέλεξαν για 
συγκεκριμένους λόγους να φοιτήσουν στη 
Λεμεσό και ήδη ενοικιάζουν διαμερίσματα 
με συμβόλαιο, ενώ υπάρχουν και αυτοί που 
ήδη έχουν εξασφαλίσει μια θέση εργασίας.

Γενικά Καταστήματα 
Όλα κλειστά την 1η Μαΐου
Κλειστά την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 θα πρέ-
πει να παραμείνουν όλα τα Γενικά Καταστή-
ματα που εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμογής 
του περί της Ρύθμισης της Λειτουργίας Κατα-
στημάτων και των Όρων Απασχόλησης των 
Υπαλλήλων τους Νόμου, ανεξάρτητα από το 
γεγονός ότι η συγκεκριμένη αργία εμπίπτει 
στις 10 ημέρες που προηγούνται της ημέρας 
του Πάσχα. Ως εκ τούτου, σύμφωνα με το 
Υπουργείο, «σε περίπτωση που υπάλληλοι κα-
ταστημάτων (γενικών ή ειδικών) κληθούν να 
εργαστούν κατά την εν λόγω ημερομηνία, θα 
πρέπει να αποζημιωθούν με αναλογία 1:2 για 
κάθε ώρα εργασίας, πέραν του κανονικού τους 
ημερομισθίου».
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Να επιλέξουν σε ποια χέρια θα βρί-
σκεται το τιμόνι του Επαρχιακού Οργα-
νισμού στα πρώτα του δύσκολα βήματα 
μετά την 1η Ιουλίου κάλεσε τους ψηφο-
φόρους ο Ανδρέας Ασσιώτης μετά την 
υποβολή της υποψηφιότητάς του για 
την προεδρία του Επαρχιακού Οργανι-
σμού Αυτοδιοίκησης (ΕΟΑ) Λευκωσίας, 
εκφράζοντας αισιοδοξία «πως θα κερδί-
σουμε την εκλογή».

Ο κ. Ασσιώτης υπέβαλε την υποψηφι-
ότητά του στον Έπαρχο Λευκωσίας. Την 
υποψηφιότητά του προτείνει η Ανδρού-
λα Βασίλειου και υποστηρίζει ο Ανδρέας 

Μαυρογιάννης, τους οποίους ευχαρίστη-
σε, όπως και το ΑΚΕΛ, «για την πολύτιμη 
στήριξη και την εμπιστοσύνη».

Επίσης, στις δηλώσεις του ανέφε-
ρε πως τις 45 μέρες που απομένουν οι 
ψηφοφόροι της επαρχίας Λευκωσίας θα 
έχουν την ευκαιρία, μέσα από έναν εποι-
κοδομητικό διάλογο, να ενημερωθούν 
μέσα από τις προτάσεις και θέσεις που 
στηρίζει τόσο ο ίδιος όσο και ο ανθυπο-
ψήφιός του.

Ζήτησε από τον κάθε ψηφοφόρο «να 
μας ακούσει και να μας κρίνει με βάση 
τις θέσεις μας, τις προτάσεις μας, το όρα-

μά μας, τις γνώσεις και την εμπειρία μας, 
την επάρκειά μας να υπηρετήσουμε τον 
νέο οργανισμό».

Η επιλογή που θα κάνουν, σημείωσε, 
«θα επηρεάσει άμεσα» την καθημερινό-
τητά τους, τους λογαριασμούς που θα 
λαμβάνουν τα επόμενα 5 χρόνια, την 
τιμολόγηση της υδατοπρομήθειας και το 
κόστος διαχείρισης των υγρών λυμάτων, 
την καθυστέρηση της έκδοσης των αδει-
ών τους, το αν θα εφαρμόζονται οι πολε-
οδομικοί κανονισμοί ισότιμα για όλους.

Την υποψηφιότητά του κατέθεσε και 
ο Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης.

Ο Γενικός Έφορος Εκλογών ανα-
κοίνωσε ότι έληξε χθες, χωρίς να υπο-
βληθεί οποιαδήποτε ένσταση, η προ-
θεσμία υποβολής ενστάσεων κατά των 
υποψηφιοτήτων που υποβλήθηκαν 
την Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 για τις 
επικείμενες εκλογές ανάδειξης μελών 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου που θα 
διεξαχθούν στις 9 Ιουνίου 2024.

Ενόψει τούτου, το σύνολο των υπο-
ψηφιοτήτων που υποβλήθηκαν έχουν 
οριστικοποιηθεί και θα περιληφθούν 

στο ψηφοδέλτιο, αναφέρεται στην ανα-
κοίνωση.

Το Κυβερνητικό Τυπογραφείο ετοί-
μασε προσχέδιο του ψηφοδελτίου, το 
οποίο παρουσιάστηκε στους εκπροσώ-
πους των συνδυασμών και μεμονω-
μένων υποψηφίων για τυχόν σχόλια. 
Αφού και αυτό οριστικοποιηθεί, θα δο-
θεί εντολή στο Κυβερνητικό Τυπογρα-
φείο για να ξεκινήσει άμεσα η εκτύπω-
σή του.

Υπενθυμίζεται ότι υποβλήθηκαν 

συνολικά 63 υποψηφιότητες για τις 
έξι έδρες που αναλογούν στην Κύπρο 
για ευρωβουλευτές. 61 από τους υπο-
ψηφίους διεκδικούν εκλογή μέσα από 
κομματικούς συνδυασμούς και οι άλ-
λοι δύο ως ανεξάρτητοι μεμονωμένοι 
υποψήφιοι. Μεταξύ των υποψηφίων 
βρίσκονται και τρεις Τουρκοκύπριοι. 
Ακόμα, 45 άτομα, δηλαδή ποσοστό 
71% των υποψηφίων, είναι άνδρες, 
ενώ τα 18 άτομα, ποσοστό 29%, είναι 
γυναίκες.

Ανδρέας Ασσιώτης:  
«Να επιλέξουν οι πολίτες  

σε ποια χέρια θα βρίσκεται 
το τιμόνι του ΕΟΑ στα πρώτα 

του βήματα»

Αφού οριστικοποιηθεί 
το ψηφοδέλτιο, θα δοθεί 
εντολή για να ξεκινήσει 

άμεσα η εκτύπωσή του

«Η επιλογή των πολιτών θα επηρεάσει άμεσα την καθημερινότητά τους»

Καμία ένσταση για τις υποψηφιότητες για τις Ευρωεκλογές

Σίμος Ιωάννου:  
Για να συνεχίσει  
με την ίδια δύναμη  
η δουλειά για επιστροφή

Δουλειά για επιστροφή στην κατεχό-
μενη Αμμόχωστο υποσχέθηκε ο νυν δή-
μαρχος Σίμος Ιωάννου και υποψήφιος 
για τις εκλογές της 9ης Ιουνίου, ο οποίος 
στηρίζεται από το ΑΚΕΛ.

Σε δήλωση μετά την υποβολή της 
υποψηφιότητάς του χθες το πρωί, ο κ. 
Ιωάννου κάλεσε τους ψηφοφόρους της 
Αμμοχώστου και των κατεχόμενων δή-
μων να εξασκήσουν το ιερό καθήκον της 
ψήφου, σημειώνοντας ότι «οι κατεχόμε-
νες κοινότητες πρέπει να ζήσουν, πρέπει 
να υπάρχουν γι’ αυτό πρέπει όλοι να 
πάνε να ψηφίσουν».

«Θέλω να υποσχεθώ στον κόσμο της 
Αμμοχώστου ότι όπως εδώ και 35 χρό-
νια υπηρετώ από διάφορα πόστα αυτόν 
το δήμο θα συνεχίσω, αν με εκλέξουν, 
με την ίδια δύναμη, με το ίδιο θάρρος 
να υπηρετώ την πόλη μου, με συλλογι-
κότητα, ταπεινότητα να δουλέψουμε για 
να επιστρέψουμε πίσω στην αγαπημένη 
μας πόλη», συμπλήρωσε.

Επίσης, την υποψηφιότητα του για τη 
δημαρχία της Αμμοχώστου κατέθεσε ο 
Βασίλης Μαύρος, ο βουλευτής του ΕΛΑΜ 
Λίνος Παπαγιάννης και η Δρ Κλαίρη 
Χατζηκακού, η οποία στηρίζεται από το 
Βολτ. Την υποψηφιότητα της Κλαίρης 
Χατζηκακού υπέβαλε στην Επαρχιακή 
Διοίκηση Αμμοχώστου ο Νίκος Κάρου-
λας, λόγω απουσίας της στο εξωτερικό.

Ο Χαράλαμπος Προύντζος επιθυμεί 
μια πρωτεύουσα που θα ενώνει όλους

Μια πόλη που θα ενώνει όλους επιθυ-
μεί και θα επιδιώξει ο ανεξάρτητος υπο-
ψήφιος δήμαρχος Λευκωσίας Χαράλα-
μπος Προύντζος, όπως δήλωσε μετά την 
υποβολή της υποψηφιότητάς του για τη 
δημαρχία της πρωτεύουσας.

Στις δηλώσεις του μετά την υποβολή 
της υποψηφιότητάς του, ο Χαράλαμπος 
Προύντζος είπε πως «η σημερινή μέρα εί-
ναι ένα σημαντικό ορόσημο στην πορεία 
προς τις εκλογές, καθώς ξεκινά ουσιαστι-
κά η αντίστροφη μέτρηση προς τις εκλο-
γές της Τοπικής Αυτοδιοίκησης».

«Είναι μια χαρά της Δημοκρατίας, 
αλλά είναι και μια πολύ σημαντική ημέ-
ρα για τη Λευκωσία γιατί η πόλη μας 
βρίσκεται σε μια φάση μεταρρύθμισης, 
όπου τέσσερις μεγάλοι αστικοί δήμοι θα 
ενωθούν, φτιάχνοντας μια πόλη που θα 
έχει πέραν των 110 χιλιάδων κατοίκων, 
θα έχει έναν πολύ μεγάλο αριθμό προσω-
πικού και ένα μεγάλο προϋπολογισμό για 
να διαχειριστεί», ανέφερε.

Ο κ. Προύντζος σημείωσε πως αυτή η 
στιγμή της μεταρρύθμισης δείχνει και την 
ανάγκη για να έχουμε εκείνες τις επιλο-
γές, οι οποίες θα μπορέσουν να διαχει-
ριστούν τη νέα τάξη πραγμάτων, πάντα 
όμως με όραμα, επεσήμανε.

«Πρεσβεύω ένα όραμα για μια Λευκω-
σία πράσινη, μια Λευκωσία έξυπνη, απο-
τελεσματική, δημοκρατική. Μια πόλη 
που θα είναι συμπεριληπτική και θα 
νοιάζεται για όλους τους πολίτες της, μια 
πόλη των πανεπιστημίων, της έρευνας, 
της καινοτομίας, μια πόλη της υγιούς 
επιχειρηματικότητας και της βιώσιμης 
ανάπτυξης. Αλλά, πάνω απ’ όλα, αυτό 
που χαρακτηρίζει τη Λευκωσία μας, μια 

πόλη που θα είναι μητρόπολη ιστορίας, 
πολιτισμού και εμπειριών», είπε.

Ο κ. Προύντζος ανέφερε πως στρέφει 
το βλέμμα του προς τους δημότες της 
Λευκωσίας με σεβασμό, καλώντας τους 
να ασκήσουν το δημοκρατικό τους πολί-
τευμα στις επερχόμενες εκλογές, έχοντας 
πάντα κατά νου ότι η Λευκωσία είναι μια 
πόλη που ενώνει όλους μας, ανεξάρτητα 
από πολιτικές αφετηρίες, ανεξάρτητα από 
το πού διαμένει ο καθένας.

Επίσης, την υποψηφιότητά του για 
τη δημαρχία της Λευκωσίας κατέθεσε 
και ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του 
ΔΗΣΥ, Νίκος Τορναρίτης, αναφέροντας 
πως «η δημαρχία της Λευκωσίας χρειά-
ζεται πάνω από όλα πολιτική εμπειρία». 
Την υποψηφιότητά τους κατέθεσαν και 
ο Κωνσταντίνος Δημητριάδης, υιός του 
πρώην δημάρχου της πρωτεύουσας 
Λέλλου Δημητριάδη και ο Παναγιώτης 
Μέντζης Ζαννέτος.

Να μην υπάρχουν  
αδικημένες περιοχές

Ο Χαράλαμπος Προύντζος σημείωσε 
ότι ο νέος Δήμος Λευκωσίας φέρνει 
μαζί τέσσερις δήμους, την Αγλαντζιά, 
την Έγκωμη, τον Άγιο Δομέτιο και τη 
Λευκωσία, τονίζοντας πως ο ίδιος 
δεν θέλει να υπάρχουν αδικημένες 
περιοχές στη Λευκωσία, αλλά επιθυμεί 
μια πόλη με ισόρροπη ανάπτυξη, 
βιώσιμη ανάπτυξη και πάνω από όλα 
μια Λευκωσία που θα ενώνει όλους. 
Οι τέσσερις μεγάλοι αστικοί δήμοι 
που θα ενωθούν θα δημιουργήσουν 
μία πρωτεύουσα των 110 χιλιάδων 
κατοίκων.

Για μια Λευκωσία πράσινη, έξυπνη, αποτελεσματική, δημοκρατική, που θα νοιάζεται για όλους τους πολίτες της
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είπαν παρεμβάσεις

Η «κωλοσυρμαθκιά» της… Κίτιον
Τα όσα διαδραματίζονται τις τελευταί-

ες εβδομάδες με την Κίτιον και το λιμάνι 
λάρνακας δεν είναι καθόλου έκπληξη για 
όσους παρακολουθούν την πορεία των 
έργων από τη μέρα που η διαχειρίστρια 
εταιρεία εγκαταστάθηκε στη μαρίνα της 
πόλης. Όπως λέει και ο σοφός λαός, «η 
κωλοσυρμαθκιά της κουφής» φαινόταν 
από πριν. Και αυτό επειδή από τη μέρα 
που ανέλαβε το λιμάνι, προέκυψαν μόνο 
προβλήματα παρά λύσεις και πρόοδος 
και αναφέρομαι στις πάμπολλες φορές 
που οι εργαζόμενοι στο λιμάνι οδηγήθη-
καν σε στάσεις εργασίας διαμαρτυρόμενοι 
για καταπάτηση συμβάσεων.

Στα δύο χρόνια που η Κίτιον εκμε-
ταλλεύεται το λιμάνι της πόλης, τα μόνα 
«έργα» στα οποία προχώρησε ήταν μια 
ανάπλαση στη μαρίνα που δεν είδαμε 
ποτέ, ένας χώρος παιδικής χαράς (με το 
αζημίωτο) και η πρόσβαση στη... βόρεια 
πλευρά της ιδιωτικής μαρίνας, όπου βέ-
βαια μπορείς να πας και για… φαγητό. Και 
βέβαια ένας χώρος στάθμευσης πάλι με 
το αζημίωτο, γιατί έπρεπε να βγάλουν τα 
έξοδά τους οι άνθρωποι…  

Στον Δήμο Λάρνακας υπήρξε κι άλ-
λες φορές αναβρασμός και εκνευρισμός 
από τη στάση της εταιρείας, με αποκο-
ρύφωμα τον Οκτώβριο του 2023 όπου 
ο Υπουργός Έργων αναγκάστηκε να πα-
ρέμβει ξανά με επιτόπια επίσκεψη στο 
λιμάνι όπου παραδέχτηκε πως υπάρ-
χουν καθυστερήσεις από τον αρχικό 
προγραμματισμό και ότι πλέον υπάρχει 
ένα καινούργιο χρονοδιάγραμμα. Την 
ίδια ώρα, ο δήμαρχος Ανδρέας Βύρας 
έστειλε ξεκάθαρο μήνυμα στην Κοινο-
πραξία πως δεν θα γίνει ανεκτή άλλη 
αναβολή στην εκτέλεση των έργων.

Μάλιστα, ο υπουργός δεν έκρυψε 
την ενόχλησή του τότε, αναφέροντας 
πως θα είναι ικανοποιημένος μόνο όταν 
θα τελειώσουν τα έργα. «Μέχρι τότε, θα 
επαναλάβουμε τη δέσμευσή μας σαν 
κυβέρνηση ότι το έργο της ενιαίας ανά-
πτυξης λιμανιού και μαρίνας Λάρνακας 
είναι ύψιστης σημασίας και πρέπει να 
προχωρήσει», ανέφερε. Η διαχειρίστρια 
εταιρεία είχε ζητήσει και τότε, όπως και 
τώρα, παράταση στο χρόνο έναρξης των 
εργασιών, η οποία εξετάστηκε από την 

αρμόδια επιτροπή και τελικά δόθηκε μια 
παράταση, με την προϋπόθεση όμως ότι 
δεν θα αλλάξει η ημερομηνία παράδο-
σης. Και για να καταλάβετε πως η κο-
ροϊδία πάει σύννεφο, η εταιρεία δήλω-
σε τον Οκτώβριο πως ευελπιστεί ότι θα 
αρχίσουν τα έργα το πρώτο τετράμηνο 
του 2024. Αυτά περί «κωλοσυρμαθκιάς», 
αλλά αυτό που είναι αντιληπτό στον κα-
θένα είναι πως η Κίτιον έχει χάσει κάθε 
ίχνος αξιοπιστίας, ειδικά μετά το φιάσκο 
με την απουσία της από την Κοινοβου-
λευτική Επιτροπή Έργων, με την Κοινο-
πραξία να ισχυρίζεται πως… δεν έλαβε το 
email της πρόσκλησης!

Αυτή είναι η Κοινοπραξία του 1 
δις(+) ευρώ που ξέχασε την εγγυητική 
και δεν βρίσκει μέιλ. Αν πιστεύει κανείς 
πως αυτή η εταιρεία θα εκπληρώσει τις 
υποσχέσεις της παραδίδοντας στο κοι-
νό της Κύπρου ένα κόσμημα και δεν θα 
γίνει μια εργοληπτική εταιρεία που θα 
πουλάει διαμερίσματα και βίλες, μάλλον 
πλανάται… γιατί συνήθως όταν υπάρχει 
η «κωλοσυρμαθκιά», υπάρχει στο τέλος 
και η «κουφή».

«Εσείς το κάνατε...»
Στις 26 Απρίλη 1937, όταν μαινόταν 

στην Ισπανία ο Εμφύλιος Πόλεμος, η 
γερμανική πολεμική αεροπορία ισοπε-
δώνει, ύστερα από ένα βομβαρδισμό τρι-
ών ολόκληρων ωρών, την Γκουέρνικα, 
μια μικρή πόλη στη χώρα των Βάσκων, 
σκοτώνοντας χίλιους ανυπεράσπιστους 
άμαχους.

Η διεθνής κατακραυγή για τη ναζιστι-
κή θηριωδία ήταν έντονη, αλλά δεν θα έ-
φτανε ως απόηχος στις μέρες μας αν δεν 
υπήρχε η «Γκουέρνικα», το αριστούργη-
μα του Πάμπλο Πικάσο.

«Κραυγές παιδιών, κραυγές γυναικών, 
κραυγές πουλιών», σημείωνε στο ημερο-
λόγιό του λίγο πριν αποτυπώσει στον 
ομώνυμο πίνακά του την καταστροφή 
της Γκουέρνικα, κληροδοτώντας στην 
αιωνιότητα την αγριότητα του πολέμου.

Ο Πικάσο είχε αναλάβει να ζωγρα-
φίσει έναν πίνακα για το περίπτερο 
της ισπανικής κυβέρνησης στη Διεθνή 
Έκθεση του Παρισίου και ξεκίνησε αμέ-
σως να δουλεύει ένα καινούργιο θέμα, 
εμπνευσμένος από τα πρόσφατα τραγι-
κά γεγονότα. Λένε πως κατά τη διάρ-
κεια της γερμανικής κατοχής στο Παρί-
σι, όπου ζούσε, είχε ένα χαρακτηριστικό 
διάλογο με κάποιον Γερμανό αξιωμα-
τούχο, που τον ρώτησε αν ήταν δικό του 
έργο αυτός ο πίνακας. 

Για να του απαντήσει ο Πικάσο:
- Όχι. Εσείς το κάνατε.

Η ακροδεξιά  
πάντα ήταν χρήσιμη 
στη δεξιά

Δεν θα έπρεπε να προκαλεί ιδιαίτερη 
έκπληξη η κίνηση της πρώην αναπλη-
ρώτριας κυβερνητικής εκπροσώπου 
επί διακυβέρνησης Νίκου Αναστασιά-
δη, Νιόβης Παρισσινού, να προτείνει 
τον εκπρόσωπο Τύπου του ναζιστικού 
ΕΛΑΜ και υποψήφιο ευρωβουλευτή, 
Γεάδη Γεάδη. Καθώς και να υποστηρίξει 
την υποψηφιότητα της τελευταίας με-
τεγγραφής του EΛΑΜ Μάριο Πελεκάνο. 
Ωστόσο, το γεγονός αυτό σχολιάστηκε 
ενώ κληθείσα η Νιόβη Παρισσινού να 
σχολιάσει τη στήριξή της προς τον Γε-
άδη Γεάδη, είπε πως διατηρούν φιλικές 
σχέσεις πολλά χρόνια και δεν αφορά 
πολιτικές. Βέβαια, εμείς θα πούμε ότι η 
ακροδεξιά ήταν και είναι χρήσιμη στη 
δεξιά και αυτό έχει φανεί και μέσα στη 
Βουλή, αλλά και σε εκλογικές αναμε-
τρήσεις για το πού καταλήγουν πάντα 
οι ακροδεξιές ψήφοι.  ΓΤΑ

Καυτά καλοκαίρια…
Είναι αδιανόητο σε μια μεσογειακή 

χώρα και συγκεκριμένα σε ένα αποκομ-
μένο νησί, στο οποίο το καλοκαίρι οι 
θερμοκρασίες ξεπερνάνε τους 40 βαθ-
μούς και ο κίνδυνος για πυρκαγιές είναι 
πολύ υψηλός, να μην υπάρχει επαρκής 
εξοπλισμός και στελεχωμένο προσωπι-
κό για να ανταποκριθεί στις ανάγκες της 
Κύπρου. Δεν αμφισβητώ την ετοιμότη-
τα και το σθένος όλων όσοι με ρίσκο τη 
ζωή τους τα βάζουν με τις φλόγες και 
βρίσκονται στην πρώτη γραμμή, αλλά 
σίγουρα είναι μια άνιση μάχη, όπου χω-
ρίς επαρκή εναέρια μέσα η «νίκη» βρί-
σκεται με το μέρος της φλόγας.

Προτεραιότητα θα έπρεπε εδώ και 
χρόνια να ήταν η αγορά όλων των ανα-
γκαίων οχημάτων και μέσων για άμεση 
επέμβαση και κατάσβεση των πυρκα-
γιών. Αντ’ αυτού η προηγούμενη κυβέρ-
νηση αγόραζε «Αίαντες» και ισραηλινά 
όπλα!

Όπως και να ‘χει, έρχονται… καυτά 
καλοκαίρια!

Του
Τάσου Αναστάση

ΓΙΩΡΓΟΣ 
ΛΟΥΚΑΪΔΗΣ
ΚΟΙΝ. ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΑΚΕΛ:

«Η αναβάθμιση και ο εκσυγχρονι-
σμός των δημοσίων νοσηλευτηρίων 
δεν έγιναν ή έγιναν σε περιορισμένο 
βαθμό και ασήκωτες ευθύνες φέρει 
και η προηγούμενη και η νυν κυ-
βέρνηση και δεν μπορεί η ευθύνη 
να μεταφέρεται στα συμβούλια του 
ΟΚΥπΥ».
Οι ευθύνες είναι πολιτικές και αφήνουν 
τα νοσηλευτήρια να οδηγούνται σε κα-
τάρρευση.

ΑΝΝΙΤΑ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΒΟΥΛΗΣ ΚΑΙ ΔΗΣΥ:

«Η υποψηφιότητα του Νίκου Τορ-
ναρίτη συγκεντρώνει την πεμπτουσία 
της μεταρρύθμισης της Τοπικής Αυ-
τοδιοίκησης, που είναι η συνεργασία 
και οι γέφυρες με άλλους πολιτικούς 
χώρους».
Επίκεντρο της μεταρρύθμισης είναι οι 
πολίτες και τα προβλήματά τους και ο 
Τορναρίτης δεν μπορεί να ανταποκριθεί… 

ΧΑΡΗΣ 
ΠΟΛΥΚΑΡΠΟΥ
ΜΕΛΟΣ Π.Γ. ΤΗΣ Κ.Ε. ΤΟΥ ΑΚΕΛ:

«Η ουσία είναι οι πράξεις και όχι οι 
εξαγγελίες και τα ωραία συνθήματα. Το 
ΑΚΕΛ έχει καταθέσει πρόταση για φο-
ρολόγηση των απροσδόκητων εσόδων 
των τραπεζών με στόχο τη δημιουργία 
ταμείου για πραγματική στήριξη των 
δανειοληπτών».
Επικοινωνιακά σόου και στήριξη του 
μεγάλου κεφαλαίου από την κυβέρνηση 
Χριστοδουλίδη.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ 
ΝΙΚΟΛΑΟΥ
ΕΠΙΚΕΦΑΛΗΣ ΤΟΜΕΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ΑΚΕΛ:

«Η πυρκαγιά στο κρατικό δάσος Λε-
μεσού κατέδειξε τις τεράστιες ελλείψεις 
που υπάρχουν, όπως και την έλλειψη 
πτητικών μέσων».
Ανεπάρκειες προγραμματισμού και προ-
χειρότητα από πλευράς κυβέρνησης.



μικροΠΟΛΙΤΙΚΑ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ

5ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 |

ευθέως«Εισιτήριο 
εισόδου»  
στη Βενετία
Ξεκίνησε χθες το πρωί η 
πιλοτική φάση εφαρμογής 
του «εισιτηρίου εισόδου στη 
Βενετία». Το «εισιτήριο» 
κοστίζει 5 ευρώ, ποσό το 
οποίο πρέπει να καταβάλουν 
όσοι επισκέπτονται τη 
Γαληνοτάτη για ημερήσια 
εκδρομή και φτάνουν στην 
πόλη πριν από τις 4 το 
απόγευμα. Εξαιρούνται οι 
φοιτητές, όσοι μεταβαίνουν 
στην πόλη για λόγους 
εργασίας και υγείας, 
αλλά και οι τουρίστες 
που διανυκτερεύουν σε 
ξενοδοχεία και ενοικιαζόμενα 
σπίτια ή δωμάτια. Το 
πρόστιμο για όποιον οφείλει 
να έχει εισιτήριο, αλλά δεν το 
έχει εκδώσει, ανέρχεται σε 
300 ευρώ.

Κανεί τζιαι εν κόκκαλα
Οι λογαριασμοί του ρεύματος αυξήθηκαν κατά 103% τα τελευταία τρία 

χρόνια, αφού η μέση τιμή έφτασε στα 34,5 ευρώ ανά 100 kWh το δεύτερο 
εξάμηνο του 2023 σε σύγκριση με 16,9 την αντίστοιχη περίοδο του 2020, 
σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας για την Κύπρο 
τα οποία δόθηκαν χθες στη δημοσιότητα. Σημειώνεται μάλιστα ότι η τιμή στην 
Κύπρο είναι κατά 21,1% πιο ψηλή από τον μέσο όρο της ΕΕ (28,5 ευρώ ανά 
100 kWh).

Επισημαίνεται επίσης ότι με τάση στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας, ο μέσος όρος του κόστους που πληρώνουν τα νοικοκυριά για ένα 
στεγαστικό δάνειο ανέρχεται στην Κύπρο σε 4,99%, σε σύγκριση με 3,84% 
στην ευρωζώνη.

Σημειώνεται ότι το μέτρο της επιδότησης των λογαριασμών του ρεύματος 
λήγει στο τέλος του μήνα, ενώ για τα επιτόκια έχει λήξει από το 2021.

Κανεί τζιαι εν κόκκαλα, κύριοι κυβερνώντες. Έννεν πασαμάνα. ΚΑΖ

Μέτρα προστασίας από σκόνη  
Η ΠΕΟ καλεί το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας να 

εντείνει τους ελέγχους για εφαρμογή της νομοθεσίας 
αναφορικά με τη λήψη μέτρων από τους εργοδότες για 
την προστασία των εργαζομένων από τη σκόνη. Όπως 
προνοεί η νομοθεσία και ο σχετικός κώδικας για την 
προστασία των εργαζομένων από τα επεισόδια σκόνης, οι 
εργοδότες έχουν υποχρέωση να λαμβάνουν τεχνικά και 
οργανωτικά μέτρα για την προστασία των εργοδοτουμέ-
νων τους. «Δυστυχώς», σημειώνει η ΠΕΟ, «παρατηρούμε 
ότι μεγάλη μερίδα εργοδοτών δεν λαμβάνει κανένα μέ-

τρο προστασίας των εργοδοτουμένων τους και αυτό έχει 
αρνητικές επιπτώσεις στην υγεία των εργαζομένων και 
ιδιαίτερα των ευάλωτων ομάδων», καλώντας το Τμήμα 
Επιθεώρησης Εργασίας, ως το αρμόδιο τμήμα για την 
εφαρμογή της νομοθεσίας, όπως εντείνει τους ελέγχους 
για την εφαρμογή της νομοθεσίας και εκεί που εντοπίζει 
παραβιάσεις να λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα. Η ΠΕΟ κα-
λεί και τους εργαζομένους να διεκδικούν το δικαίωμα για 
την προστασία της υγείας τους από όλους τους κινδύνους 
που αντιμετωπίζουν κατά τη διάρκεια της εργασίας τους.

Φλέσσα, ως άλλος Πάγκαλος
«Το κράτος όλο νοσεί. Τα παιδιά τα σκοτώσαμε όλοι και όλες μαζί. Αυτή 

είναι η γνώμη μου. Όπως και στο Μάτι τους κάψαμε όλοι και όλες μαζί. Δεν 
έχει σχέση με κανέναν πρωθυπουργό και καμία κυβέρνηση». Τάδε έφη Βίκυ 
Φλέσσα, υποψήφια ευρωβουλεύτρια με τη ΝΔ, η οποία με περίσσιο θράσος 
προσπάθησε να καλύψει το κυβερνητικό έγκλημα στα Τέμπη. 

Όχι κα Φλέσσα, τα παιδιά δεν τα σκότωσαν όλοι μαζί, αλλά η συμμορία 
που κυβερνά την Ελλάδα, με την οποία μάλιστα κατέρχεστε στις εκλογές. 
Δυστυχώς, το ότι η Φλέσσα είναι δημοσιογράφος και το ότι έκανε «ψαγμέ-
νες» ερωτήσεις στον ψυχίατρο Ματθαίο Γιωσάφατ, δεν την κάνει άνθρωπο 
με ξεχωριστό πνεύμα που θέλει να εκπροσωπήσει στο Ευρωκοινοβούλιο τον 
κόσμο της διανόησης. 

Αντιθέτως, είναι ακόμα ένα σάπιο μήλο στον κατάμαυρο κήπο του Μητσο-
τάκη. Σταμάτης Σερέτης

ΔΗΣΥ: Επιστέγασμα 
της ακροδεξιάς

Πέφτουν από τα σύννεφα στην Πιν-
δάρου, αλλά και στον κόσμο του ΔΗΣΥ 
που η Νιόβη Παρισσινού υποστηρίζει 
την υποψηφιότητα για το Ευρωκοι-
νοβούλιο του εκπροσώπου Τύπου του 
ΕΛΑΜ, Γεάδη Γεάδη και του Μάριου 
Πελεκάνου, πρώην αντιπροέδρου του 
ΔΗΣΥ και νυν μέλους του ΕΛΑΜ. Τόσο 
πολύ τους εξέπληξε η κίνηση αυτή που 
εμμέσως πλην σαφώς η κίνηση αυτή 
της Νιόβης την άφησε και εκτός κόμ-
ματος.

Δεν μπορώ να συνειδητοποιήσω τι 
εκπλήσσει περισσότερο τον κόσμο, ει-
δικά του ΔΗΣΥ; Το ότι το κόμμα τους 
αποτελούσε εκκολαπτήριο της ακροδε-
ξιάς και τροφοδοτείτο από την αναπα-
ραγωγή και προώθηση εθνικιστικών 
συνθημάτων; Ή το ότι στελέχη τους 
ανοικτά υποστηρίζουν υποψηφίους 
του ΕΛΑΜ;

Στο κάτω-κάτω οι ομοιότητες μετα-
ξύ των δύο κομμάτων σταματούν εκεί 
και όπου σταθούν ο ένας μπροστά στον 
άλλο! Το ΕΛΑΜ υποβοηθά και εντός 
και εκτός Βουλής τον ΔΗΣΥ, αλλά και 
την ίδια ώρα σε φάσεις κρίσεις του τε-
λευταίου, το ΕΛΑΜ βρίσκει πρόσφορο 
ψηφοθηρικό πεδίο. Χ.Φ.

Του
Κωνσταντίνου Ζαχαρίου

Γλαρόσουπα 
αντί για μέτρα

Το αντιλήφθηκαν φαίνεται και ίδιοι 
οι κυβερνώντες ότι οι υποσχέσεις και τα 
δεσμεύομαι δεν μπορούν να ανεβάσουν 
τη δημοτικότητά τους, η οποία βρίσκε-
ται πλέον στην κατρακύλα. Όμως αντί 
να ακολουθήσουν τη λογική κατεύθυν-
ση, δηλαδή να προσπαθήσουν να αφου-
γκραστούν την κοινωνία και να πάρουν 
μέτρα τα οποία να δίνουν απαντήσεις 
στα προβλήματα και τις προσδοκίες των 
νοικοκυριών και των επιχειρήσεων, κι-
νούνται πάλι προς τον ανάποδο δρόμο.

Το σχέδιο επιδότησης του επιτοκίου 
περιλήφθηκε και στα δύο πακέτα εξαγ-
γελιών της κυβέρνησης για την ακρί-
βεια, αλλά δεν εφαρμόστηκε ποτέ. Παρά 
ταύτα, χθες όταν ο Υπουργός Οικονομι-
κών ερωτήθηκε για το πού βρίσκεται το 
θέμα, είπε ότι το σχέδιο «τρέχει ήδη»!

Δηλαδή, οι κυβερνώντες βλέποντας 
ότι δεν δουλεύει το κόλπο με τις υπο-
σχέσεις και τα δεσμεύομαι, αποφάσι-
σαν φαίνεται να θέσουν σε εφαρμο-
γή μια ακόμη χειρότερη προσέγγιση: 
Να δηλώνουν ότι τα μέτρα «τρέχουν 
ήδη». Κάτι σαν τα «αόρατα μέτρα» για 
τα οποία έκανε λόγο η κυβέρνηση για 
άλλα θέματα.

Πρόσφατα με αφορμή τις εξαγγελίες 
του Προέδρου Χριστοδουλίδη στο λεγό-
μενο State of the Union γράψαμε εδώ 
στη στήλη ότι η κυβέρνηση κερνάει γλα-
ρόσουπα, παραπέμποντας στη γνωστή 
ελληνική παροιμία, η οποία αναφέρεται 
σε υποσχέσεις οι οποίες δεν υλοποιού-
νται ποτέ. Και η αναφορά του Υπουργού 
Οικονομικών το επιβεβαιώνει.

Η τελευταία ανακοίνωση η οποία εκ-
δόθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών 
για το θέμα της επιδότησης του επιτοκί-
ου αναφέρει μεταξύ άλλων τα ακόλου-
θα: «Η καταληκτική ημερομηνία κατά 
την οποία τα Αδειοδοτημένα Πιστωτικά 
Ιδρύματα, τα οποία συμμετέχουν στο 
Σχέδιο, μπορούν να εγκρίνουν αιτήσεις 
δυνητικών δανειοληπτών για εισαγω-
γή στο Σχέδιο είναι η 31/12/2021».

Από τότε έχουν μεσολαβήσει δύο πό-
λεμοι -στην Ουκρανία και τη Γάζα- οι 
οποίοι έχουν επιφέρει τεράστιες επι-
πτώσεις στην οικονομία, ένα σαρωτικό 
κύμα ακρίβειας και πληθωρισμού και 
έντεκα αυξήσεις επιτοκίων από την 
ΕΚΤ. Ενδεικτικά -και με βάση στοιχεία 
της Κεντρικής Τράπεζας- στο τέλος Δε-
κεμβρίου 2021 που έληξε το σχέδιο επι-
δότησης ο μέσος όρος του επιτοκίου στα 
νέα στεγαστικά δάνεια ήταν 2,21%, ενώ 
στο τέλος Φεβρουαρίου 2024 έφτασε 
στο 5,15%. Δηλαδή αυξήθηκε κατά 294 
μονάδες βάσης ή ποσοστό 133%. Αυτό 
σημαίνει ότι για ένα δάνειο ύψους 150 
χιλ. ευρώ η δόση για το επιτόκιο έχει 
αυξηθεί κατά 367,5 ευρώ το μήνα ή 
4.410 ευρώ το χρόνο!

Οι κυβερνώντες γνωρίζουν προφα-
νώς τα στοιχεία. Φαίνεται όμως ότι ούτε 
μπορούν ούτε θέλουν να κατανοήσουν 
τα προβλήματα της κοινωνίας και της 
οικονομίας. Αυτό που τους ενδιαφέρει 
περισσότερο είναι η εικόνα τους. Και 
στα πλαίσια αυτά δεν διστάζουν να κερ-
νάνε και γλαρόσουπα.
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Την υποψηφιότητά τους κατέθεσαν 
και οι διεκδικητές των κατεχόμενων δή-
μων, με τον Βίκτωρα Χατζηαβραάμ, που 
επαναδιεκδικεί τη δημαρχία της Μόρ-
φου, να ζητά τη στήριξη για «να φέρου-
με τον Δήμο της Μόρφου στη θέση που 
πραγματικά του αξίζει». Μεταξύ άλλων, 
ανέφερε ότι «επιθυμώ να συνεχίσω να 
υπηρετώ την αγαπημένη μας Μόρφου 
και τον κάθε έναν από εσάς, με στόχο να 
μπορέσω να ολοκληρώσω και να δώσω 
ακόμη μεγαλύτερη αξία στις πρωτοβου-
λίες που ξεκινήσαμε μαζί και την ίδια 
ώρα να προχωρήσουμε ενωμένοι σε νέες 
καινοτόμες δράσεις, έτσι ώστε να μπορέ-
σουμε να φέρουμε τον Δήμο της Μόρ-
φου στη θέση που πραγματικά του αξίζει. 
«Με τη δική σας υποστήριξη επιθυμώ 
να συνεχίσω να εργάζομαι σκληρά για 
την κατεχόμενη πόλη μας, να παλεύω 

για την επιστροφή στην αγαπημένη μας 
Μόρφου, να προσπαθώ καθημερινά για 
τη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των 
δημοτών μας και να αγωνίζομαι για τα 
δικαιώματα όλων των προσφύγων. Μόνο 
με αυτόν τον τρόπο μπορούμε μαζί να 
εξασφαλίσουμε ένα καλύτερο μέλλον για 
τα παιδιά μας, ένα καλύτερο μέλλον για 
τη Μόρφου, ένα καλύτερο μέλλον για 
την πατρίδα μας», πρόσθεσε.

Ο υποψήφιος δήμαρχος Κερύνειας, Ιω-
σήφ (Άκης) Βιολάρη, σημείωσε ότι για τον 
ίδιο η θέση αποτελεί «σύμβολο αγώνα για 
απελευθέρωση από τον κατοχικό στρατό, 
τους εποίκους και επιστροφή στα σπίτια, 
τις περιουσίες μας, με όλα τα ανθρώπινα 
δικαιώματα κατοχυρωμένα, όπως ακριβώς 
είναι ακριβώς κατοχυρωμένα στην ΕΕ». Ο 
κ. Βιολάρης στηρίζεται από το ΔΗΚΟ, το 
ΔΗΣΥ και το ΑΚΕΛ.

Επίσης, κατέθεσαν υποψηφιότητα και 
οι υπόλοιποι υποψήφιοι δήμαρχοι που 
στηρίζει το ΑΚΕΛ. Η Ευαγγελία Παυλίδου 
Μιχαήλ για την Κυθρέα, ο Ανδρέας Σάββα 
για την Λάπηθο, η Ελένη Χατζήμιχαηλ για 
την Ακανθού, ο Νίκος Χατζηστεφάνου για 
τον Καραβά και ο Αντρέας Καουρής για τη 
Λύση.

Ο υποψήφιος δήμαρχος Λευκονοίκου, 
Πιερής Γυψιώτης, δήλωσε πως έχει όλα 
τα φόντα και τις δυνάμεις να προσφέρει 
για τον κατεχόμενο Δήμο. Σημείωσε πως 
«ενωμένοι μπορούμε να τα καταφέρουμε 
για ένα καλύτερο μέλλον για εμάς και τα 
παιδιά μας. Καλή επιτυχία και στον συν-
δυασμό μας, ο οποίος αποτελείται από 
αξιόλογα στελέχη για τους δημοτικούς 
συμβούλους και για τη Σχολική Εφορεία». 
Στηρίζεται από τον ΔΗΣΥ, το ΑΚΕΛ, τη 
ΔΗΠΑ, και το Κίνημα Οικολόγων.

Διαχρονική η στήριξη  
του ΑΚΕΛ στα αιτήματα  
των πολύτεκνων

Ο Γενικός Γραμματέας της Κ.Ε. του 
ΑΚΕΛ, Στέφανος Στεφάνου, είχε χθες 
συνάντηση με την ηγεσία της Παγκύ-
πριας Οργάνωσης Πολυτέκνων, όπου 
ο πρόεδρος της Οργανώσης, κ. Ντίνος 
Ολύμπιος, ανέλυσε τα αιτήματα της Ορ-
γάνωσης, με κυριότερα την επαναφορά 
του 9% στο επίδομα τέκνου, το οποίο 
αποκόπηκε το 2013 και την επαναφορά 
των φοιτητών πολύτεκνων οικογενειών 
ως εξαρτώμενων τέκνων.  

Ο Στ. Στεφάνου ανέφερε ότι το ΑΚΕΛ 
κατανοεί πλήρως την ανάγκη να προω-
θηθούν τα συγκεκριμένα αιτήματα που 
θέτει η Οργάνωση και αναμένει από την 
κυβέρνηση να καταθέσει στη Βουλή τα 
νομοσχέδια που αφορούν σε σχετικές 
εξαγγελίες στις οποίες προχώρησε τον 
περασμένο Οκτώβριο.

Επιπλέον, σημείωσε τη διαχρονική 
στήριξη του ΑΚΕΛ στα αιτήματα των 
πολύτεκνων οικογενειών και αναφέρ-
θηκε στις βασικές θέσεις του κόμματος 
όπως αναλύθηκαν και στην πρόσφατη 
εκστρατεία του ΑΚΕΛ «Νέοι Γονείς σε 
Πρώτο Πλάνο». Αναφέρθηκε στις θέσεις 
του ΑΚΕΛ για αναγνώριση της ιδιότη-
τας της πολύτεκνης οικογένειας και 
στις πενταμελείς οικογένειες, την επα-
ναφορά των φοιτητών και φοιτητριών 
των πολύτεκνων οικογενειών ως εξαρ-
τώμενων τέκνων, την επέκταση του επι-
δόματος μάνας για όλες τις πολύτεκνες 
οικογένειες και την ανάγκη η τιμολογι-
ακή πολιτική για ηλεκτρικό ρεύμα και 
υδατοπρομήθεια να λαμβάνει υπόψιν 
τις ανάγκες των πολύτεκνων. Τέλος, ο 
Στ. Στεφάνου αναφέρθηκε στην ανάγκη 
η φορολογική μεταρρύθμιση να λαμβά-
νει υπόψιν τη σύνθεση της οικογένειας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν από μέ-
ρους της Π.Ο.Π. ο πρόεδρος κ. Ντίνος 
Ολύμπιος και οι κ.κ. Αργύρης Αργυρού, 
Αργύρης Χ’’ Χριστοδούλου. Από μέρους 
του ΑΚΕΛ συμμετείχαν ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ 
και οι Άντρος Καυκαλιάς και Μαρίνα 
Σάββα.

Στα οικεία δημαρχεία της ελεύθε-
ρης επαρχίας Λευκωσίας κατέθεσαν τις 
υποψηφιότητές τους οι διεκδικητές της 
δημαρχίας των 5 δήμων, οι υποψήφιοι 
αντιδήμαρχοι, δημοτικοί σύμβουλοι και 
σχολικοί έφοροι, με τη δήμαρχο Λακα-
τάμιας να διεκδικεί εκλογή «για έναν 
ισχυρό δήμο που να προσφέρει την 
καλύτερη δυνατή ποιότητα ζωής στους 
δημότες του».

Σε δήλωσή της η Φωτούλα Χατζή-
παπα σημείωσε ότι «η μεταρρύθμιση 
της Τοπικής Αυτοδιοίκησης μάς βρίσκει 
πανέτοιμους και με πολύτιμες εμπειρίες, 
μα προπαντός με όραμα και σχέδιο να 
την εφαρμόσουμε στο πλαίσιο του νέου 
δήμου, πάντα για το καλώς νοούμενο 
συμφέρον των δημοτών και των τριών 
διαμερισμάτων Λακατάμιας, Τσερίου και 
Συνοικισμού Ανθούπολης».

Ευχαρίστησε τον βουλευτή του 
ΔΗΚΟ, Χρύση Παντελίδη και την Έλλη 
Κούρα, πρόεδρο της Σχολικής Εφορεί-
ας Τσερίου, που πρότειναν και στήριξαν 
την υποψηφιότητά της. Επίσης, ευχαρί-
στησε θερμά τα στελέχη των κομμάτων 
που παρευρέθηκαν για να στηρίξουν 
την υποψηφιότητά της, από το ΑΚΕΛ, το 
ΔΗΚΟ, την ΕΔΕΚ και το Κίνημα Δικαίω-
ση, Στήριξη Επιστροφή, αλλά και όλους/

όλες που βρέθηκαν στο Δημαρχείο Λα-
κατάμιας για να εκφράσουν τη στήριξή 
τους στην προσπάθεια αυτή.

Σταύρος Χατζηγιάνης,  
για έναν δήμο πρότυπο

Ο υποψήφιος δήμαρχος Νότιας Λευ-
κωσίας, Σταύρος Χατζηγιάνης, δήλωσε 
ότι θα αγωνιστεί «για να δημιουργήσου-
με τις κατάλληλες συνθήκες, για έναν 
δήμο πρότυπο». Τον Σ. Χατζηγιάννη 
πρότεινε ο επιχειρηματίας και πρόεδρος 
της ΑΧΕΠΑ Γιώργος Καλλένος και στή-
ριξε η ιατρός Δρ Μελίνα Μελίσση.

Σάββας Νικολάου:  
Εφτά χρόνια ό,τι είχαν να 
προσφέρουν το πρόσφεραν

Ο ανεξάρτητος υποψήφιος για τη 
δημαρχία Λατσιών-Γερίου, Σάββας Νι-
κολάου, δήλωσε αισιόδοξος για τη νίκη, 
σημειώνοντας πως «πρέπει να γίνει μια 

αλλαγή. Εφτά χρόνια το νυν Δημοτικό 
Συμβούλιο και ο νυν δήμαρχος ό,τι εί-
χαν να προσφέρουν το πρόσφεραν. Έχω 
όραμα για τα Λατσιά και πιστεύω ότι θα 
τα καταφέρουμε». Στην υποβολή της 
υποψηφιότητάς του είχε μαζί του και 
τον πρόεδρο της ΕΔΕΚ Μαρίνο Σιζό-
πουλο. Ο κ. Νικολάου στηρίζεται από το 
ΑΚΕΛ και την ΕΔΕΚ.

Σ. Σταυρινίδης: Θα εργαστεί 
σκληρά για έναν Δήμο 
Στροβόλου πρότυπο

Έτοιμος να εργαστεί σκληρά για να 
εξελιχθεί ο Δήμος Στροβόλου σε έναν 
δήμο πρότυπο, εμβληματικό, πράσινο, 
αειφόρο, ψηφιακό, πιο καθαρό, φιλικό 
προς τους δημότες και τους επισκέπτες 
του, αλλά πάνω απ’ όλα ανθρώπινο, δή-
λωσε ο υποψήφιος δήμαρχος Σταύρος 
Σταυρινίδης υποβάλλοντας την υποψη-
φιότητά του. Ευχαρίστησε το ΔΗΚΟ, το 
ΑΚΕΛ και όσους από ευρύτερους κομ-
ματικούς χώρους έχουν δείξει εμπιστο-
σύνη και πίστη στο πρόσωπό του.

Τον κ. Σταυρινίδη συνόδευσαν ο πρό-
εδρος του ΔΗΚΟ, Νικόλας Παπαδόπου-
λος, ο υποψήφιος αντιδήμαρχος Στρο-
βολου, Κώστας Κούκκος, η προτείνουσα 
Στέλλα Μισιαούλη, βουλευτές και άλλοι.

Με όραμα και σχέδιο για το μέλλον 
των νέων δήμων στη Λευκωσία

Στα οικεία δημαρχεία 
κατέθεσαν  

τις υποψηφιότητές τους  
οι διεκδικητές της 

δημαρχίας των 5 δήμων

Κατατέθηκαν οι υποψηφιότητες για τη δημαρχία των κατεχόμενων δήμων
Βίκτωρας Χατζηαβραάμ:  

«Στόχος να δώσω ακόμη 
μεγαλύτερη αξία  

στις πρωτοβουλίες  
που ξεκινήσαμε μαζί»



Ο τέως ΠτΔ, Νίκος Αναστασιάδης, 
πραγματοποίησε τελικά τις απειλές του 
εναντίον του Μακάριου Δρουσιώτη και 
χθες προχώρησε σε κατάθεση αγωγής 
εναντίον του δημοσιογράφου για «κα-
κόβουλους, ψευδείς και δυσφημιστι-
κούς ισχυρισμούς» που περιέχονται και 
προβάλλονται στα βιβλία «Κράτος Μα-
φία» και «Η Συμμορία», αλλά και σε άρ-
θρο ημερομηνίας 5/9/2013. Την αγωγή 
καταχώρισαν την περασμένη Τρίτη στο 
Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας οι 
δικηγόροι του τέως Προέδρου της Δη-
μοκρατίας, Νίκου Αναστασιάδη.

Σε χθεσινή ανακοίνωσή του το Γρα-

φείο του Νίκου Αναστασιάδη αναφέρει 
πως η αγωγή καταχωρίσθηκε από τους 
δικηγόρους Γεώργιο Τριανταφυλλίδη και 
Θεόδωρο Οικονόμου, εκ μέρους του τέως 
Προέδρου της Δημοκρατίας, εναντίον 
του Μακάριου Δρουσιώτη για «κακό-
βουλους, ψευδείς και δυσφημιστικούς 
ισχυρισμούς» που περιέχονται και προ-
βάλλονται στα βιβλία «Κράτος Μαφία» 

και «Η Συμμορία», αλλά και στο άρθρο 
με ημερομηνία 5/9/2013, διά του οποί-
ου επαναλαμβάνει του ίδιους «κακοήθεις 
και ατεκμηρίωτους» ισχυρισμούς.

Ο τέως Πρόεδρος διά της αγωγής του 
αξιώνει «παραδειγματικές αποζημιώ-
σεις για δυσφήμιση», που υπερβαίνουν 
τα €2.000.000, καθώς και διάταγμα του 
δικαστηρίου, με το οποίο να απαγορεύ-
ει στον κ. Δρουσιώτη να επαναλαμβάνει 
και/ή κυκλοφορεί και/ή με οποιοδήποτε 
τρόπο δημοσιεύει ή αναδημοσιεύει τα πιο 
πάνω βιβλία και/ή δημοσιεύματα. Επί-
σης, αξιώνει οποιαδήποτε άλλη θεραπεία 
ήθελε κρίνει ως δικαία το δικαστήριο.

Συνολικά 3.232 υποψηφιότητες 
υποβλήθηκαν σήμερα παγκύπρια για 
τα αξιώματα των προέδρων των Συμ-
βουλίων των Επαρχιακών Οργανισμών 
Αυτοδιοίκησης, δημάρχων, αντιδημάρ-
χων, δημοτικών συμβούλων και μελών 
Σχολικών Εφορειών. Ο Γενικός Έφορος 
Εκλογών ανακοίνωσε ότι  υποβλήθηκαν 
3.232 υποψηφιότητες, εκ των οποίων οι 
13 αφορούν τους προέδρους των πέντε 
Συμβουλίων των Επαρχιακών Οργανι-
σμών Αυτοδιοίκησης, 82 το αξίωμα του 
δημάρχου, 257 το αξίωμα του αντιδημάρ-

χου, 2.190 το αξίωμα του δημοτικού συμ-
βούλου και 690 το αξίωμα του μέλους της 
Σχολικής Εφορείας στους 29 ελεύθερους 
και κατεχόμενους δήμους. Σύμφωνα με 
τις διατάξεις της κείμενης εκλογικής νο-
μοθεσίας, από την εκπνοή του χρόνου 
υποβολής υποψηφιοτήτων παρέχεται 
προθεσμία 24 ωρών, δηλαδή μέχρι τις 

12:30 μ.μ. της Παρασκευής 26 Απριλίου 
2024, για την υποβολή τυχόν ενστάσε-
ων κατά οποιασδήποτε υποψηφιότητας 
για τους λόγους που αναφέρονται στους 
σχετικούς νόμους. Οι ενστάσεις μπορούν 
να υποβληθούν στους οικείους Εφόρους 
Εκλογής. Όπως σημειώνει, στην περί-
πτωση που υποβληθούν ενστάσεις, αυτές 
θα εξεταστούν και θα αποφασιστούν τά-
χιστα από τους Εφόρους Εκλογής, ώστε 
στη συνέχεια οι υποψηφιότητες να ορι-
στικοποιηθούν και να αρχίσει η διαδικα-
σία εκτύπωσης των ψηφοδελτίων.

Δύο εκατομμύρια ζητά από τον Μ. Δρουσιώτη ο Ν. Αναστασιάδης

3.232 υποψηφιότητες υποβλήθηκαν για τις δημοτικές εκλογές

Κατέθεσε αγωγή  
για «κακόβουλους, ψευδείς 

και δυσφημιστικούς 
ισχυρισμούς»

Οι ενστάσεις  
μπορούν να υποβληθούν 
μέχρι σήμερα το μεσημέρι

Με σαφές μήνυμα συνέχισης του ήδη 
πλουσιότατου έργου υπέβαλε χθες την 
υποψηφιότητά του για επανεκλογή στη 
δημαρχία της Λάρνακας ο νυν δήμαρχος 
Ανδρέας Βύρας.

Ο κ. Βύρας, ο οποίος διεκδικεί τη 
δημαρχία του διευρυμένου Δήμου στον 
οποίο συμπεριλαμβάνονται τα Λειβάδια 
και η Ορόκλινη, επέλεξε να δώσει το μή-
νυμα της συνέχειας με βάση όσα έχουν 
γίνει τα τελευταία 7 χρόνια, με λίγα λό-
για και πολλή δουλειά, όπως είπε.  Χα-
ρακτηριστικά δήλωσε ότι για τον ίδιο, 
εάν εκλεγεί, οι εκλογές τελειώνουν στις 
9 Ιουνίου και στις 10 του μήνα συνε-
χίζεται η δουλειά που γίνεται εδώ και 
εφτά χρόνια. «Επιδιώκουμε τους μεγά-
λους στόχους της πόλης και ταυτόχρονα 
συνεχίζουμε και με τα μικρά και καθη-
μερινά που καθορίζουν την ποιότητα 
ζωής του πολίτη», ήταν το μήνυμα του 
κ. Βύρα, ανθυποψήφιοι του οποίου είναι 
ο υποψήφιος του ΔΗΣΥ Μιχάλης Ππε-
κρής και ο υποψήφιος του φασιστικού 
ΕΛΑΜ Σωτήρης Ιωάννου.

Από τους άλλους τέσσερις δήμους της 
επαρχίας Λάρνακας, ο υποψήφιος για 
τον νέο Δήμο Αραδίππου Ανδρέας Ζωνι-
άς εξέφρασε την προσδοκία ότι το αποτέ-
λεσμα θα δικαιώνει την προσπάθεια για 
το καλό της Αραδίππου, των Κελιών και 
των Τρούλων. 

Στον Δήμο Δρομολαξιάς - Μενεού, 
στον οποίο εντάσσονται το Κίτι, τα Περ-
βόλια και η Τερσεφάνου, διεκδικεί επα-
νεκλογή ο νυν δήμαρχος Κύπρος Ανδρο-
νίκου, ο οποίος δήλωσε αισιόδοξος ότι η 
νέα δομή θα φέρει περαιτέρω πρόοδο και 

ανάπτυξη στην περιοχή, ξεκαθαρίζοντας 
ότι ο ίδιος ήταν ευθύς εξαρχής υπέρ των 
αλλαγών που επέρχονται.

Νυν δήμαρχοι επαναδιεκδικούν και 
στην Αθηένου και στα Λεύκαρα. Ο υπο-
ψήφιος Κυριάκος Καρεκλάς τόνισε ότι 
η υπόσχεση που δίδει στον κόσμο της 
Αθηένου είναι πως θα κάνει ό,τι μπορεί 
για να συνεχιστεί το έργο που έγινε την 
τελευταία επταετία, υποσχόμενος επίσης 
ότι θα είναι δίπλα στον δημότη.

Σε ό,τι αφορά στα Λεύκαρα, ο Σοφο-
κλής Σοφοκλέους είπε πως η μεταρρύθ-
μιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης είναι 
μια πρόκληση για όλους.  «Εμπειρία, γνώ-
ση και αποτελεσματικότητα θα πρέπει να 
είναι τα ζητούμενα. Ο νέος Δήμος Λευκά-
ρων, ίσως ο μεγαλύτερος σε έκταση στην 
Κύπρο, 152 χιλιόμετρα, χρειάζεται αναμ-
φίβολα εμπειρία και γνώση και πάνω απ’ 
όλα αποτελεσματικότητα», σημείωσε.

Σε ό,τι αφορά στον νεοσύστατο θεσμό 
του Επαρχιακού Οργανισμού Αυτοδιοί-
κησης, την προεδρία διεκδικούν ο Άγγε-
λος Χατζηχαραλάμπους, νυν διευθυντής 
του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Λάρνα-
κας και ο Ευάγγελος Ευαγγελίδης, νυν 
δήμαρχος Αραδίππου.

Ο κ. Χατζηχαραλάμπους τόνισε ότι ο 
Επαρχιακός Οργανισμός Αυτοδιοίκησης 
θα έχει κομβικό ρόλο στην αναβάθμιση 
των υπηρεσιών και της ποιότητας ζωής 
των κατοίκων δίνοντας λύσεις σε διαχρο-
νικά προβλήματα.  

Στόχος, όπως τόνισε, είναι η δημιουρ-
γία ενός αποτελεσματικού και εξειδικευ-
μένου οργανισμού, ο οποίος να μπορεί να 
παρέχει καλές και άμεσες υπηρεσίες σε 
χαμηλότερο κόστος. Από την πλευρά του 
ο Ευάγγελος Ευαγγελίδης εκτιμά ως πιο 
σημαντικό την ελάφρυνση των πολιτών 
από τα οικονομικά βάρη. Τάσος Περδίος

Μήνυμα συνέχισης των έργων 
έδωσε ο Ανδρέας Βύρας

525 υποψήφιοι για δημαρχίες, Δημοτικά Συμβούλια, 
Σχολικές Εφορείες και ΕΟΑ

Με όραμα, γνώσεις  
και ξεκάθαρο πρόγραμμα 
για τη Λεμεσό

Με επιγραμματική, αλλά μεστή παρά-
θεση του οράματός τους για την επόμενη 
πενταετία, υπέβαλαν χθες τις υποψηφι-
ότητές τους για τις επερχόμενες εκλογές 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης οι διεκδικητές της 
προεδρίας του Επαρχιακού Οργανισμού 
Αυτοδιοίκησης και των τεσσάρων δήμων 
της επαρχίας που υποστηρίζονται και από 
το ΑΚΕΛ. «Το όραμά μας είναι να δημιουρ-
γήσουμε έναν νέο δημόσιο οργανισμό, ο 
οποίος να χαρακτηρίζεται από κοινωνική 
και περιβαλλοντική ευαισθησία, αποτελε-
σματικότητα και ευελιξία», ανέφερε ο υπο-
ψήφιος για την προεδρία του ΕΟΑ, Γιάν-
νης Τσουλλόφτας, που πέραν του ΑΚΕΛ 
υποστηρίζεται από το ΔΗΚΟ, την ΕΔΕΚ 
και το Κίνημα Οικολόγων. Ανθυποψήφιοί 
του είναι ο Βασίλης Δημητριάδης (ΔΗΣΥ 
και ΔΗΠΑ) και ο Χρίστος Βακανάς.

«Προχωρούμε με πλάνο, γνώση και 
όραμα για να βάλουμε ένα τέρμα στη στα-
σιμότητα, να φέρουμε την αλλαγή, γιατί 
η Λεμεσός αξίζει και δικαιούται περισσό-
τερα», δήλωσε ο υποψήφιος για το δήμο 
της Λεμεσού (στον οποίο εντάσσεται η 
Μέσα Γειτονιά και η κοινότητα Τσερκέζ), 
Γιάννης Αρμεύτης, που υποστηρίζεται 
από ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ και Volt, έχο-
ντας απέναντί του τον νυν δήμαρχο και 
εκλεκτό του ΔΗΣΥ και της ΔΗΠΑ, Νίκο  
Νικολαΐδη και τον Χρίστο Μιχαηλίδη που 
υποστηρίζεται από τους Οικολόγους.

Η Μαρία Σουτζή που διεκδικεί τη δη-
μαρχία Πολεμιδιών, υποστηριζόμενη από 
το ΑΚΕΛ, ανέφερε ότι «έχουμε να παλέ-
ψουμε με δύσκολες καταστάσεις για να 
βελτιώσουμε τη ζωή μας, να αλλάξουμε 
πράγματα, να φτιάξουμε την πόλη μας 
ανθρώπινη, δημοκρατική, προοδευτική».

Τη δημαρχία των Πολεμιδιών διεκδι-
κούν επίσης η Γιωργούλα Πατέρα (ΔΗΣΥ) 
και ο Άντρος Θεοδώρου που υποστηρί-
ζεται από το ΔΗΚΟ, την ΕΔΕΚ, τη ΔΗΠΑ 
και το Κίνημα Οικολόγων.

Τη δημαρχία δυτικής Λεμεσού που 
περιλαμβάνει τον Ύψωνα και τις κοινό-
τητες Ακρωτηρίου, Ασώματου, Καντού, 
Σωτήρας, Επισκοπής, Κολοσσίου και Τρα-
χωνίου διεκδικεί ο νυν δήμαρχος Ύψωνα, 
Παντελής Γεωργίου, δηλώνοντας ότι η 
περιοχή έχει τεράστιες δυνατότητες και 
«πιστεύουμε ακράδαντα ότι θα μπορέ-
σουμε να δημιουργήσουμε το πραγματικό 
στολίδι της Μεσογείου». Ανθυποψήφι-
ός του κ. Γεωργίου που στηρίζεται από 
ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ, ΔΗΠΑ και Κίνημα 
Οικολόγων είναι ο Νίκος Σπύρου (ΔΗΣΥ).

«Έχουμε τις γνώσεις και τις εμπειρίες 
και ένα συγκροτημένο σχέδιο», δήλωσε 
ο δήμαρχος Γερμασόγειας, Κυριάκος 
Ξυδιάς, που διεκδικεί τη δημαρχία για 
την ανατολική Λεμεσό (Γερμασόγεια, 
Άγιος Αθανάσιος, Άγιος Τύχωνας, 
Ακρούντα, Αρμενοχώρι, Μαθηκολώνη, 
Φοινικάρια, Μουτταγιάκα) στηριζόμε-
νος από ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ, ΕΔΕΚ, Οικολό-
γους και Volt έχοντας ως ανθυποψήφιο 
τον Κούλη Τσαγκάρη (ΔΗΣΥ ΔΗΠΑ).

 Χρήστος Χαραλάμπους

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Καλύτερη ποιότητα ζωής 
στην ελεύθερη Αμμόχωστο

Στην επαρχία Αμμοχώστου τα πολιτι-
κά μηνύματα κινήθηκαν σε δύο επίπεδα 
κατά την επιβολή των υποψηφιοτήτων, 
αφενός για τους Δήμους της ελεύθερης 
και αφετέρου για τον Δήμο της κατεχό-
μενης Αμμοχώστου.

Ο υποψήφιος δήμαρχος του νέου, 
διευρυμένου Δήμου Παραλιμνίου - Δε-
ρύνειας, Δρ Μιχάλης Ζουβάνης, μετά 
την υποβολή της υποψηφιότητάς του 
εστίασε στην ανάγκη βελτίωσης της 
ποιότητας ζωής των δημοτών. Ο γιατρός 
Ζουβάνης, ο οποίος υποστηρίζεται από 
το ΑΚΕΛ και το ΔΗΚΟ, ανέφερε ότι η 
μεγάλη αγάπη που τρέφει για τον τόπο 
του δεν μπορούσε παρά να τον οδηγήσει 
να δηλώσει «παρών» στη μεγάλη μεταρ-
ρύθμιση της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Όπως σημείωσε, ο νέος Δήμος πε-
ριλαμβάνει τέσσερα διαμερίσματα με 
διαφορετικά χαρακτηριστικά, με κοινό 
παρονομαστή την ταυτότητα της ελεύ-
θερης Αμμοχώστου και των Κοκκινο-
χωρίων. «Θα προχωρήσουμε για να 
πετύχουμε τη βελτίωση της ζωής των 
δημοτών, όπως αυτή προγραμματίζεται 
και μέσα από το πρόγραμμα που έχουμε 
διαμορφώσει. Θα εργαστούμε άοκνα και 
θα πετύχουμε τους στόχους που έχουμε 
θέσει. Έχουμε όρεξη, έχουμε προτάσεις, 
έχουμε όραμα και πιστεύουμε ότι θα 
πετύχουμε να βελτιώσουμε την καθη-
μερινότητα των δημοτών αλλά και να 
δημιουργήσουμε ένα καλύτερο μέλλον 
για τα παιδιά μας, για το αύριο», συ-
μπλήρωσε.

Μεγάλο ενδιαφέρον παρουσιάζει η 
μάχη για την προεδρία του Επαρχιακού 
Οργανισμού Αυτοδιοίκησης Αμμοχώ-
στου, την οποία διεκδικούν ο πρώην 
Έπαρχος Αμμοχώστου Άντρος Κτωρί-
δης, ο πρώην δήμαρχος Αγίας Νάπας 
και Yπουργός Μεταφορών και Έργων 
Γιάννης Καρούσος και ο νυν δήμαρχος 
Παραλιμνίου Θεόδωρος Πυρίλλης.

Τάσος Περδίος

Δίπλα στους μαθητές για τις ακροδεξιές επιθέσεις η Προοδευτική ΚΔΝ
Το δικαίωμα των μαθητών να εκφρά-

ζουν ελεύθερα τις απόψεις τους στηρίζει 
η Προοδευτική Κίνηση Δασκάλων και 
Νηπιαγωγών με αφορμή το πρόσφατο 
περιστατικό στο Λύκειο Ιδαλίου, όταν 
ακροδεξιά στοιχεία προπηλάκισαν και 
απείλησαν μαθητές που εξέφρασαν τις 
απόψεις τους σχετικά με την ιστορία του 
τόπου. Ειδικότερα, σε χθεσινή ανακοίνω-
σή της η Κίνηση καταδικάζει τη συμπε-
ριφορά ακροδεξιών στοιχείων που προ-
πηλάκισαν και απείλησαν τους μαθητές, 
ενώ παράλληλα εκφράζει αλληλεγγύη 
προς το ΚΜΣ του Λυκείου Ιδαλίου και 

επικροτεί την αποφασιστικότητά τους να 
υπερασπιστούν το αναφαίρετο δικαίω-
μα στην ελευθερία της έκφρασης. Όπως 
υπογραμμίζεται στην ανακοίνωση, τα 
συνθήματα των μαθητών που αναρτή-
θηκαν κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης 
«Έξω όλοι οι στρατοί, ανεξάρτητο νησί», 
«Η Κύπρος ανήκει στον λαό της» και «Κύ-
προς – μια πατρίδα, ένας λαός», αποτε-
λούν μηνύματα ειρήνης και επανένωσης.

Επιπλέον, η Κίνηση εκφράζει την έκ-
πληξή της καθώς, παρόλο που πέρασε 
μία εβδομάδα, η Υπουργός Παιδείας δεν 
τοποθετήθηκε δημόσια για το απαράδε-

κτο αυτό περιστατικό, παρότι παρευρέ-
θηκε στη συγκεκριμένη εκδήλωση. «Η 
ΥΠΑΝ οφείλει να αναθεωρήσει τη στάση 
της, να διερευνήσει το περιστατικό και να 
τοποθετηθεί επιτέλους δημόσια», τονί-
ζεται. «Με την ευκαιρία, καταδικάζουμε 
και την απουσία οποιασδήποτε αναφοράς 
στο πραξικόπημα της 15ης Ιουλίου από 
την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας 
σχετικά με τις μαύρες επετείους του Ιού-
λη του 1974. Η επιλεκτική αναφορά σε 
σημαντικά ιστορικά γεγονότα συμβάλλει 
δυστυχώς στην τροφοδότηση ακροδεξιών 
αντιλήψεων», καταλήγει η ανακοίνωση.

Αιχμές για την έλλειψη διαβούλευσης 
κατά την προετοιμασία των τροποποιητι-
κών νομοσχεδίων σχετικά με την εγκατά-
σταση στην Κύπρο αλλοδαπών με υψηλή 
ειδίκευση διατυπώθηκαν στη χθεσινή συ-
νεδρίαση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Εσωτερικών. Ο πρόεδρος της Επιτροπής, 
Άριστος Δαμιανού, ζήτησε τα υπομνήματα 
να κατατεθούν μέχρι τις 13 Μαΐου και να 
κοινοποιηθούν από την Επιτροπή και στο 
Υπουργείο Εσωτερικών, ώστε να επικαιρο-

ποιηθεί ο διάλογος μεταξύ των εμπλεκόμε-
νων μερών προτού συνεχιστεί η συζήτηση 
στη Βουλή. τής του Υπουργείου Εσωτερι-
κών, Ελίκκος Ηλία, στόχος είναι να δημι-
ουργηθεί ένα πλαίσιο που να διευκολύνει 
αλλοδαπούς με υψηλά επαγγελματικά 
προσόντα να εισέρχονται στην αγορά ερ-
γασίας. Ο κ. Ηλία ανέφερε ότι, μεταξύ άλ-
λων, τα νομοσχέδια προβλέπουν κυρώσεις 
κατά εργοδοτών που δεν τηρούν τις συνα-
φείς υποχρεώσεις τους κ.ά. Ο οργανωτικός 

γραμματέας της ΣΕΚ, Πανίκος Αργυρίδης, 
σημείωσε ότι θα πρέπει να συνεχιστεί ο δι-
άλογος σε επίπεδο εργατικού συμβουλευ-
τικού σώματος. Την έλλειψη διαβούλευσης 
σημείωσε η εκτελεστική γραμματέας της 
ΠΕΟ, Μαρίνα Κούκου, η οποία υπογράμμι-
σε ότι όλες οι κατηγορίες εργαζομένων μι-
σθωτών θα πρέπει να τυγχάνουν ίσης με-
ταχείρισης. Εκ μέρους της ΔΕΟΚ ο Αντρέας 
Αντωνίου αναφέρθηκε επίσης στην απου-
σία δημοσίου διαλόγου.

Πυρά για έλλειψη διαβούλευσης στα νομοσχέδια Περί Αλλοδαπών και Μετανάστευσης

Στον αυτόματο πιλότο η αντιμετώπιση 
δασικών πυρκαγιών

Γενική είναι η εκτίμηση που επικρα-
τεί για την «γύμνια» στην οποία έχουν 
αφεθεί οι υπηρεσίες αντιμετώπισης δασι-
κών πυρκαγιών. Κόμματα, οργανωμένοι 
φορείς και πολίτες διατυπώνουν κριτι-
κές και αντιδράσεις με αφορμή και την 
προχθεσινή καταστροφική πυρκαγιά στο 
κρατικό δάσος της Λεμεσού.

Ενδεικτική είναι η δήλωση της επικε-
φαλής του Τομέα Ενέργειας και  Περιβάλ-
λοντος του ΑΚΕΛ, Χριστίνας Νικολάου, η 
οποία υποδεικνύοντας ότι επιβάλλεται 
ολοκληρωμένος σχεδιασμός για αντιμε-
τώπιση των πυρκαγιών, επισημαίνει το 
γεγονός ότι τόσο ο Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας όσο και η Υπουργός Γεωργίας 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλο-
ντος διαβεβαίωναν ότι η κυβέρνηση έχει 
προχωρήσει σε ενέργειες για έγκαιρη 
προετοιμασία και εισαγωγή υλικοτεχνι-
κού εξοπλισμού για αντιμετώπιση των 
πυρκαγιών και ότι βρίσκεται σε εξέλιξη 
η διαδικασία για αγορά πτητικών μέσων 
πυρόσβεσης.

Υποδεικνύοντας ότι η προχθεσινή 
πυρκαγιά κατέδειξε τις τεράστιες ελλεί-
ψεις που υπάρχουν και κυρίως την έλ-
λειψη πτητικών μέσων, επισημαίνει ότι 
σύμφωνα την Υπουργό δεν αναμένεται 
ενίσχυση των πτητικών μέσων πριν τον 
Ιούλιο.

«Δεδομένων των όσων προηγήθη-
καν τα προηγούμενα χρόνια με τις κα-
ταστροφικές πυρκαγιές, αλλά και των 
δυσοίωνων μετεωρολογικών προβλέψε-
ων ενόψει καλοκαιριού λόγω της παρα-
τεταμένης ξηρασίας, πώς είναι δυνατόν 
το Υπουργείο και η κυβέρνηση να δη-
λώνουν ετοιμότητα, ενώ οι διαδικασίες 
για ενοικίαση πτητικών μέσων δεν ολο-
κληρώθηκαν;» αναφέρει η κα Νικολάου, 
υποδεικνύοντας ότι για την αντιμετώπι-
ση τέτοιων φαινομένων χρειάζεται πο-
λύμηνη προετοιμασία και προγραμματι-

σμός, κάτι το όποιο η κυβέρνηση απέτυχε 
να σχεδιάσει.

Σημειώνοντας ότι τα γεγονότα επι-
βεβαιώνουν τη θέση του ΑΚΕΛ για την 
ανάγκη εκπόνησης ενός ολοκληρωμένου 
σχεδιασμού αντιμετώπισης των πυρκα-
γιών και άλλων φυσικών καταστροφών 
και ότι επιτακτική είναι η ανάγκη για 
συνεχή συντονισμό όλων των εμπλεκό-
μενων τμημάτων και υπηρεσιών, τονίζει 
ότι ο «Πρόεδρος της Δημοκρατίας εκτός 
από εξαγγελίες πρέπει να προχωρήσει 
και σε έργα».

Στο μεταξύ, από την πυρκαγιά που 
είχε ξεσπάσει το πρωί της Τετάρτης, και 
χρειάστηκαν 20 ώρες και ισχυρές πυρο-
σβεστικές δυνάμεις από όλες σχεδόν τις 
υπηρεσίες για την κατάσβεσή της, απο-
τεφρώθηκε έκταση ενός και πλέον τετρα-
γωνικού χιλιομέτρου με πεύκα και άλλη 
άγρια βλάστηση.

Όπως έγινε γνωστό, η φωτιά προκλή-
θηκε από φωτοβολίδα κατά τη διάρκεια 
καταστροφής φωτοβολίδων και άλλων 
παρόμοιων υλικών από το Τμήμα Με-
ταλλίων και ως εκ τούτου τέθηκε σε δι-
αθεσιμότητα ο διευθυντής της Υπηρεσίας 
και ζητήθηκε διοικητική έρευνα.

Ανάκληση αδειών για χρήση 
πυροτεχνημάτων

Στην ανάκληση όλων των αδειών 
που έχουν ήδη εκδοθεί για χρήση πυ-
ροτεχνημάτων καθώς επίσης και στη μη 
έκδοση νέων αδειών έχει προχωρήσει 
η Υπηρεσία Μεταλλείων και Λατομείων 
μετά από τα τελευταία γεγονότα πρόκλη-
σης πυρκαγιάς σε περιοχή του χωριού 
Κουκλιών της επαρχίας Πάφου, καθώς 
και λόγω της παρατεταμένης ξηρασίας 
και υψηλών θερμοκρασιών που επικρα-
τούν αυτή την περίοδο. Σε ανακοίνωση 
η Υπηρεσία Μεταλλείων και Λατομείων 
αναφέρει επίσης ότι «απαγορεύονται αυ-
στηρώς όλες ανεξαιρέτως οι ρίψεις πυ-
ροτεχνημάτων και σε όλους τους χώρους 
παγκύπρια επ’ αόριστον».

      Χρήστος Χαραλάμπους

Γενική είναι η εκτίμηση 
που επικρατεί για τη 

«γύμνια» των υπηρεσιών 
αντιμετώπισης



Στην πρώτη έκδοση πράσινου 
ομολόγου υψηλής εξοφλητικής προ-
τεραιότητας, ύψους 300 εκατ. ευρώ, 
προχώρησε η Τράπεζα Κύπρου, επι-
τυγχάνοντας ταυτόχρονα και τη συμ-
μόρφωσή της με την απαίτηση προς 
την τελική ελάχιστη απαίτηση Ιδίων 
Κεφαλαίων και Επιλέξιμων Υποχρεώ-
σεων MREL ύψους 25% των σταθμι-
σμένων περιουσιακών της στοιχείων, 
στόχο με τον οποίο έπρεπε να συμμορ-
φωθεί μέχρι το τέλος του έτους.

Όπως αναφέρει ανακοίνωση της 

τράπεζας, το ομόλογο εκδόθηκε στην 
ονομαστική του αξία και φέρει ετήσιο 
σταθερό επιτόκιο ύψους 5%, το οποίο 
θα καταβάλλεται ετησίως αναδρομικά 
μέχρι την Ημερομηνία Πρόωρης Εξό-
φλησης στις 2 Μαΐου 2028. Το ομόλο-
γο λήγει στις 2 Μαΐου 2029, ωστόσο 

η Τράπεζα έχει το δικαίωμα πρόωρης 
εξόφλησης κατά την Ημερομηνία Πρό-
ωρης Εξόφλησης, νοουμένου ότι πλη-
ρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

Σημειώνεται μάλιστα ότι η έκδοση 
προσέλκυσε το ενδιαφέρον πέραν των 
120 θεσμικών επενδυτών, με το βιβλίο 
προσφορών να έχει υπερκαλυφθεί πε-
ρισσότερο από 4 φορές και να ανέρχε-
ται στα 1,3 δισ. ευρώ και με την τελι-
κή τιμολόγηση να είναι κατά 50 μ.β. 
χαμηλότερη από την αρχική ένδειξη 
τιμολόγησης.

Ελληνική Τράπεζα και CNP 
Assurances ανακοίνωσαν ότι εισήλθαν 
σε αποκλειστικές διαπραγματεύσεις για 
την εξαγορά των ασφαλιστικών δραστη-
ριοτήτων της γαλλικής εταιρείας στην 
Κύπρο με τίμημα 182 εκατ. ευρώ. Σύμ-
φωνα με ανακοίνωση της Ελληνικής 
Τράπεζας, η συναλλαγή εκτιμάται ότι θα 
αποτελέσει «ορόσημο για την περαιτέρω 
ανάπτυξη και ενδυνάμωση των ασφαλι-
στικών δραστηριοτήτων της Τράπεζας, 
εμπλουτίζοντας τα προϊόντα και τις επι-
λογές που θα προσφέρονται σε μία διευ-
ρυμένη πελατειακή βάση», ενώ με την 

ολοκλήρωσή της «η Τράπεζα αναμένεται 
να έχει ηγετική θέση στην ασφαλιστική 
αγορά της Κύπρου, με μερίδια αγοράς πε-
ρίπου 30% και 23% στους κλάδους ζωής 
και γενικών ασφαλειών, αντίστοιχα».

Η συμφωνία θεωρείται κλειστή, αλλά 
απομένει η λήψη των απαιτούμενων 
ρυθμιστικών εγκρίσεων και αναμένεται 

να ολοκληρωθεί μέχρι το 1ο τρίμηνο του 
2025. Το επόμενο βήμα στη διαδικασία 
είναι η ενημέρωση και διαβούλευση με 
το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Εργαζομένων 
της CNP Assurances.

Ο μεταβατικός ανώτατος εκτελεστι-
κός διευθυντής της Τράπεζας, Αντώνης 
Ρούβας, ανέφερε ότι με την κίνηση αυτή 
«η Τράπεζα θα ενισχύσει σημαντικά τις 
ασφαλιστικές δραστηριότητές της και θα 
καταστεί ένας ηγετικός χρηματοπιστω-
τικός όμιλος με ισχυρή παρουσία, τόσο 
στον τραπεζικό όσο και στον ασφαλιστικό 
τομέα στην Κύπρο».

Τράπεζα Κύπρου: Πρώτο πράσινο ομόλογο και επίτευξη του στόχου MREL

Ελληνική: Προς εξαγορά της CNP έναντι 182 εκατ. ευρώ

Η έκδοση προσέλκυσε  
το ενδιαφέρον πέραν  
των 120 θεσμικών 

επενδυτών

«Η Τράπεζα αναμένεται  
να έχει ηγετική θέση  

στην ασφαλιστική αγορά  
της Κύπρου»

Στη λίστα με τα «αόρατα μέτρα» φαί-
νεται ότι έχει βάλει η κυβέρνηση και το 
θέμα της επιδότησης του επιτοκίου.

Το σχέδιο περιλήφθηκε σε δύο πα-
κέτα εξαγγελιών για την ακρίβεια, αλλά 
δεν υλοποιήθηκε ποτέ. Παρά ταύτα, ο 
Υπουργός Οικονομικών, Μάκης Κεραυ-
νός, σε δηλώσεις του χθες στο κρατικό 
ραδιόφωνο και ερωτηθείς πού βρίσκεται 
το σχέδιο επιδότησης του επιτοκίου, είπε 
ότι «τρέχει ήδη»!

Αύξηση 370 ευρώ το μήνα
Σημειώνεται ότι η τελευταία φορά που 

εφαρμόστηκε σχέδιο επιδότησης του επι-
τοκίου ήταν το 2021 λόγω των επιπτώ-
σεων του κορονοϊού. Έκτοτε, έχουν μεσο-
λαβήσει δύο πόλεμοι -στην Ουκρανία και 
τη Γάζα- οι οποίοι έχουν επιφέρει τερά-
στιες επιπτώσεις στην οικονομία, ένα σα-
ρωτικό κύμα ακρίβειας και πληθωρισμού 
και έντεκα αυξήσεις επιτοκίων από την 
ΕΚΤ. Ενδεικτικά -και με βάση στοιχεία 
της Κεντρικής Τράπεζας- στο τέλος Δε-
κεμβρίου 2021 που έληξε το σχέδιο επι-
δότησης, ο μέσος όρος του επιτοκίου στα 
νέα στεγαστικά δάνεια ήταν 2,21%, ενώ 
στο τέλος Φεβρουαρίου 2024 έφτασε στο 
5,15%. Δηλαδή, αυξήθηκε κατά 294 μο-
νάδες βάσης ή ποσοστό 133%. Αυτό ση-
μαίνει ότι για ένα δάνειο ύψους 150 χιλ. 
ευρώ η δόση για το επιτόκιο έχει αυξηθεί 
κατά 367,5 ευρώ το μήνα ή 4.410 ευρώ 
το χρόνο!

Επίσης, στα δάνεια των επιχειρήσε-
ων το επιτόκιο αυξήθηκε από 3,25% σε 
5,91%.

ΑΚΕΛ: Φόρος στα υπερκέρδη 
και στήριξη της κοινωνίας

Ο Χάρης Πολυκάρπου του ΑΚΕΛ 
σχολιάζοντας την αναφορά του ΥΠΟΙΚ 
κατήγγειλε ότι η κυβέρνηση εμπαίζει 
την κοινωνία. Προκάλεσε μάλιστα τον 
ΥΠΟΙΚ να δώσει δημόσια τα αποτελέ-
σματα της υλοποίησης του σχεδίου, το 
οποίο ισχυρίζεται ότι «τρέχει ήδη».

Ο επικεφαλής του Τομέα Οικονομίας 
του ΑΚΕΛ υπέδειξε ότι το σχέδιο επιδό-
τησης του επιτοκίου εξαγγέλθηκε δύο 
φορές από την κυβέρνηση ως μέτρο 
αντιμετώπισης της ακρίβειας, αλλά δεν 
εφαρμόστηκε ποτέ. Τόνισε επίσης ότι «η 
ουσία είναι οι πράξεις και όχι οι εξαγγε-
λίες και τα ωραία συνθήματα». Υπενθύ-
μισε ακόμα ότι το ΑΚΕΛ έχει καταθέσει 
πρόταση για φορολόγηση των απροσδό-
κητων εσόδων των τραπεζών, με στόχο 
τη δημιουργία ταμείου για πραγματική 

στήριξη των δανειοληπτών.
Σημειώνεται ότι οι κυπριακές τράπε-

ζες κατέγραφαν κέρδη ύψους 1,1 δισ. 
ευρώ το 2023. Επισημαίνεται επίσης 
ότι η πρόταση του ΑΚΕΛ μπορεί να φέ-
ρει στο κράτος έσοδα μέχρι και 60 εκατ. 
ευρώ, τα οποία μπορούν να διοχετευ-
τούν για τη στήριξη των νοικοκυριών 
και των επιχειρήσεων.

Ακόμα, επισημαίνεται ότι με βάση 
τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Κεντρικής 
Τράπεζας οι κυπριακές τράπεζες βρίσκο-
νται στην τέταρτη θέση με το υψηλότερο 
κόστος στα δάνεια των νοικοκυριών για 
αγορά κατοικίας. 

Πιο συγκεκριμένα, στην Κύπρο ο μέ-
σος όρος του κόστους που πληρώνουν 
τα νοικοκυριά για ένα στεγαστικό δά-
νειο ανέρχεται σε 4,99%, σε σύγκριση με 
3,84% στην ευρωζώνη.

Κωνσταντίνος Ζαχαρίου

Επιδότηση του επιτοκίου: Πέρασε και αυτό 
στη λίστα με τα… «αόρατα μέτρα»

Η κυβέρνηση το έβαλε σε δύο πακέτα εξαγγελιών, αλλά δεν 
το υλοποίησε ποτέ, ενώ χθες ο ΥΠΟΙΚ είπε ότι «τρέχει ήδη»!

Αύξηση 103% στους 
λογαριασμούς ρεύματος

Οι λογαριασμοί του ρεύματος αυ-
ξήθηκαν κατά 103% τα τελευταία τρία 
χρόνια, αφού η μέση τιμή έφτασε στα 
34,5 ευρώ ανά 100 kWh το δεύτε-
ρο εξάμηνο του 2023 σε σύγκριση με 
16,9 την αντίστοιχη περίοδο του 2020, 
σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής 
Στατιστικής Υπηρεσίας για την Κύπρο, 
τα οποία δόθηκαν χθες στη δημοσιότη-
τα. Σημειώνεται μάλιστα ότι η τιμή στην 
Κύπρο είναι κατά 21,1% πιο ψηλή από 
τον μέσο όρο της ΕΕ (28,5 ευρώ ανά 
100 kWh).

Υπενθυμίζεται ότι την ερχόμενη Τρί-
τη 30 Απριλίου 2024 λήγει το μέτρο 
της επιδότησης των λογαριασμών από 
το κράτος και δεν αναμένεται να ανα-
νεωθεί από την κυβέρνηση. Αυτό ση-
μαίνει ότι σύντομα τα νοικοκυριά και οι 
επιχειρήσεις θα κληθούν να βάλουν το 
χέρι ακόμη πιο βαθιά στην τσέπη.

Σημειώνεται πάντως ότι σε σχέση 
με το πρώτο εξάμηνο του 2023 (37,4 
ευρώ ανά 100 kWh) η μέση τιμή στην 
Κύπρο έχει μειωθεί ελαφρώς το δεύτερο 
εξάμηνο του 2023 (34,5 ευρώ ανά 100 
kWh). Παρά ταύτα, παραμένει σε πολύ 
υψηλά επίπεδα.

Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση 
της Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας, το δεύ-
τερο εξάμηνο του 2023 οι μέσες τιμές 
οικιακής ηλεκτρικής ενέργειας στην ΕΕ 
μειώθηκαν (28,5 ευρώ ανά 100 kWh) 
σε σύγκριση με το πρώτο εξάμηνο (29,4 
ευρώ ανά 100 kWh) και αυξήθηκαν 
ελαφρά σε σύγκριση με το δεύτερο 
εξάμηνο το 2022 (28,4 ευρώ ανά 100 
kWh). Αναφέρεται επίσης ότι οι τιμές 
οικιακής ηλεκτρικής ενέργειας μειώθη-
καν σε 13 χώρες της ΕΕ και αυξήθηκαν 
στις υπόλοιπες, ενώ για τους μη οικια-
κούς καταναλωτές οι τιμές μειώθηκαν 
σε 17 χώρες, με αποτέλεσμα την πτώση 
του μέσου όρου της ΕΕ κατά 4,6%.

Όπως αναφέρεται, οι μειώσεις των 
τιμών προήλθαν από τη δυναμική της 
αγοράς, αλλά αντισταθμίστηκαν εν μέ-
ρει από τη μείωση ή την άρση των μέ-
τρων ελάφρυνσης των καταναλωτών 
σε εθνικό επίπεδο.

Σημειώνεται επίσης ότι οι μεγαλύ-
τερες αυξήσεις καταγράφηκαν στην 
Ολλανδία (+86%), την Τσεχία (+83%), 
την Πολωνία (+35%) και τη Γερμανία 
(+20%). Αντίθετα, οι μεγάλες μειώσεις 
καταγράφηκαν στη Δανία (-39%), την 
Ισπανία (-30%) και τη Σουηδία (-20%).

Οι χώρες με τις πιο χαμηλές τιμές 
είναι η Ουγγαρία (11,3 ευρώ ανά 100 
kWh), η Βουλγαρία (11,9 ευρώ) και 
η Μάλτα (12,8 ευρώ) και οι χώρες με 
τις πιο υψηλές τιμές η Γερμανία (40,2 
ευρώ), η Ιρλανδία (37,9 ευρώ) και το 
Βέλγιο (37,8 ευρώ). 

Κωνσταντίνος Ζαχαρίου

OIKONOMIA
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Επεκτείνεται το σύστημα φωτοεπι-
σήμανσης στην επαρχία Λεμεσού από 
την ερχόμενη Δευτέρα 29 Απριλίου, με 
τη λειτουργία πέντε σταθερών καμερών 
σε άλλα δύο σημεία, με στόχο πάντα τη 
μείωση των σοβαρών και θανατηφό-
ρων οδικών συγκρούσεων, σύμφωνα με 
αστυνομική ανακοίνωση. Συγκεκριμένα, 
τρεις κάμερες έχουν τοποθετηθεί στη 
διασταύρωση των Λεωφόρων Βασιλέως 
Γεωργίου Α’ και Χριστάκη Κράνου και 
στη συμβολή των Λεωφόρων Αρχιεπι-
σκόπου Μακαρίου ΙΙΙ και 28ης Οκτω-

βρίου, οι οποίες θα ελέγχουν παραβάσεις 
που αφορούν παραβίαση του κόκκινου 
σηματοδότη, της άσπρης γραμμής και 
του ορίου ταχύτητας.

Σημειώνεται ότι ήδη στην επαρχία 
Λεμεσού χρησιμοποιούνται για έλεγχο 
της ταχύτητας κινητές κάμερες, ενώ εί-
ναι ήδη τοποθετημένες σταθερές κάμε-
ρες στα ακόλουθα σημεία: Διασταύρωση 

Λεωφ. Αρχ. Μακαρίου Γ’ με Λεωφ. Νί-
κου Παττίχη και Λεωφ. Αρχ. Λεοντίου 
Α’, διασταύρωση Λεωφ. Φρ. Ρούσβελτ 
και Λεωφ. Ομονοίας, διασταύρωση 
Λεωφ. Νίκου Παττίχη και Λεωφ. Σπύ-
ρου Κυπριανού, συμβολή Λεωφ. 28ης 
Οκτωβρίου και Λεωφ. Ιάκωβου Τομπά-
ζη, διασταύρωση Λεωφ. Αρχ. Μακαρί-
ου Γ’ και Λεωφ. Αγίας Ζώνης, συμβολή 
Λεωφ. Αμαθούντος έναντι Ξενοδοχείου 
Αρσινόη, συμβολή Λεωφ. Αμαθούντος 
και Οδού Αριάδνης και Κάθετος Δρόμος 
Λιμανιού, Κ. Πολεμίδια.

Με επιτυχία και αρκετές συμμε-
τοχές δημοσιογράφων και φοιτητών 
- φοιτητριών δημοσιογραφίας πραγ-
ματοποιήθηκε χθες στη Δημοσιογρα-
φική Εστία επιμορφωτικό σεμινάριο με 
θέμα: «Rewriting the story - Η ισότητα 
των φύλων στον δημόσιο και πολιτικό 
λόγο». Το σεμινάριο τελούσε υπό την 
αιγίδα του Συμβουλίου Φύλου της Δι-
εθνούς Ομοσπονδίας Δημοσιογράφων. 
Εισηγήτρια - εκπαιδεύτρια ήταν η 
δημοσιογράφος στην εφημερίδα «Χα-

ραυγή», Ελένη Κωνσταντίνου, μέλος 
του Δ.Σ. της ΕΣΚ, η οποία παρακολού-
θησε το εξειδικευμένο επιμορφωτικό 
πρόγραμμα της ΔΟΔ για το θέμα, που 
πραγματοποιήθηκε στην Κύπρο τον 
περασμένο Μάιο, μαζί με εκπροσώ-
πους δημοσιογραφικών Ενώσεων από 

όλη την Ευρώπη. Στόχος του σεμιναρί-
ου ήταν η κατάρτιση δημοσιογράφων 
και φοιτητών δημοσιογραφίας σε σχέ-
ση με την παρουσίαση των φύλων στα 
Μέσα Ενημέρωσης για την εξάλειψη 
των στερεοτυπικών αναφορών στον 
δημόσιο λόγο. Οι συμμετέχοντες - συμ-
μετέχουσες παρακολούθησαν με ιδι-
αίτερο ενδιαφέρον το όλο πρόγραμμα 
που διήρκεσε δύο ώρες και κατέληξε 
με γόνιμη δημιουργική συζήτηση εκ 
μέρους όλων.

Επεκτείνεται στην επαρχία Λεμεσού το σύστημα φωτοεπισήμανσης

Επιτυχές επιμορφωτικό σεμινάριο Ένωσης Συντακτών Κύπρου

Ακόμα πέντε σταθερές 
κάμερες σε δύο σημεία

«Rewriting the story -  
Η ισότητα των φύλων στον 
δημόσιο και πολιτικό λόγο»

Με ολοκληρωμένα ψηφοδέλτια και 
υποψηφίους που μπορούν να κάνουν 
τη διαφορά για όλες τις θέσεις της Το-
πικής Αυτοδιοίκησης κατέρχεται στις 
εκλογές η Αριστερά στην Πάφο, φιλοδο-
ξώντας να καταγράψει εκλογικές νίκες 
στους 4 Δήμους και στον Επαρχιακό 
Οργανισμό. Στην Πάφο η αισιοδοξία εί-
ναι διάχυτη και εκφράστηκε χθες στην 
υποβολή των υποψηφιοτήτων. Η δια-
δικασία κύλησε ομαλά και χωρίς απρό-
οπτα. Σύμφωνα με τον αναπληρωτή 
Έπαρχο Πάφου και Έφορο Εκλογών της 
Εκλογικής Περιφέρειας Πάφου Γιώρ-
γο Χρυσαφίνη, ο αριθμός των εκλογέ-
ων στην επαρχία Πάφου ανέρχεται σε 
54.971, συμπεριλαμβανομένων και 199 
Τ/κ. Συγκεκριμένα, στον Δήμο Πάφο ο 
αριθμός των εκλογέων ανέρχεται σε 
24.991, στον Δήμο Ανατολικής Πάφου 
σε 7.517, στον Δήμο Ακάμα 4.003 και 
στον Δήμο Πόλης Χρυσοχούς σε 5.137.

Το μήνυμα «Πάμε δυνατά για να φέ-
ρουμε την αλλαγή στην Πάφο» έστειλε 
ο υποψήφιος για τη δημαρχία της Πά-
φου Εύρος Λοϊζίδης. Ο κ. Λοϊζίδης μετά 
την υποβολή της υποψηφιότητάς του 
δήλωσε ότι «πάμε δυνατά για μια υπο-
ψηφιότητα με επίκεντρο τον άνθρωπο». 
Υπηρέτησε επί 10ετία ως δημοτικός 
σύμβουλος Πάφου με το ΔΗΚΟ. Στηρί-
ζεται για τη δημαρχία από ΑΚΕΛ, ΔΗΚΟ 
και ΕΔΕΚ. 

«Ο νέος Δήμος Ανατολικής Πάφου 
θέλει νέα αρχή αλλά και νέο δήμαρχο», 
ανέφερε από την πλευρά του ο υποψή-
φιος δήμαρχος Νίκος Παλιός μετά το 
πέρας της υποβολής της υποψηφιότη-
τάς του. Ο κ. Παλιός κάλεσε τους πολίτες 

της Ανατολικής Πάφου να στηρίξουν 
την υποψηφιότητά του για να κάνουν 
μια «ελπιδοφόρα νέα αρχή» και να στή-
σουν «κάτι εντελώς καινούργιο, πιο υγι-
ές και πιο σύγχρονο», χαράσσοντας μια 
νέα πορεία για την αυτοδιοίκηση του 
Δήμου Ανατολικής Πάφου. Με όραμα 
έναν Δήμο με ποιότητα ζωής, υπέβαλε 
την υποψηφιότητά του ο υποψήφιος 
δήμαρχος Ακάμα Μαρίνος Λάμπρου. Ο 
κ. Λάμπρου δεσμεύτηκε σε περίπτωση 
εκλογής του να συνεχίσει το έργο του, 
ενώ, όπως είπε, θα δώσει προτεραιότητα 
στην κατασκευή της μαρίνας στην περι-
οχή Ποτίμων.

Ο υποψήφιος δήμαρχος Πόλης 
Χρυσοχούς, Γιώτης Παπαχριστοφή, σε 
δηλώσεις του είπε πως επιθυμεί να δώ-
σει συνέχεια στο μεγάλο έργο που έχει 

παραχθεί την τελευταία επταετία στον 
Δήμο. Είναι μεγάλη, όπως είπε, η πρό-
κληση του νέου Δήμου που δημιουργεί-
ται με 13 κοινότητες. 

Πανέτοιμος να αναλάβει το ρόλο του 
δήλωσε ο υποψήφιος για το αξίωμα 
του προέδρου του Επαρχιακού Οργα-
νισμού Αυτοδιοίκησης Πάφου Χαράλα-
μπος Πιττοκοπίτης. Ο κ. Πιττοκοπίτης 
εξέφρασε την απεριόριστη αγάπη και 
εκτίμησή του προς τους συνεπαρχιώ-
τες του για τη στήριξη που δίνουν στην 
υποψηφιότητά του. Ευχαρίστησε επίσης 
ιδιαιτέρως τις πολιτικές δυνάμεις που 
τον στηρίζουν, το ΔΗΚΟ από το οποίο 
προέρχεται, και το ΑΚΕΛ–Αριστερά Κοι-
νωνική Συμμαχία, που επίσης υποστη-
ρίζει την υποψηφιότητά του.

Κώστας Νάνος

Με ισχυρά ψηφοδέλτια και ικανούς 
υποψηφίους η Αριστερά στην Πάφο

Ο αριθμός των εκλογέων ανέρχεται σε 54.971, 
συμπεριλαμβανομένων και 199 Τ/κ

Η ΠΕΟ τιμά  
την Εργατική Πρωτομαγιά 
σε όλες τις πόλεις

Η ΠΕΟ τιμά και φέτος την Εργατική 
Πρωτομαγιά με εκδηλώσεις σε όλες τις 
πόλεις και κοινό εορτασμό με τα τουρκο-
κυπριακά συνδικάτα. Η φετινή Εργατική 
Πρωτομαγιά 2024 τιμάται υπό το σύνθη-
μα «Εργαζόμενοι ενωμένοι για Ειρήνη - 
Κοινωνική Δικαιοσύνη». Στο πλαίσιο των 
εορτασμών θα πραγματοποιηθούν εκατο-
ντάδες συνελεύσεις σε τόπους δουλειάς 
και τόπους κατοικίας. Οι πρωτομαγιάτικες 
εκδηλώσεις στις επαρχίες σε όλες τις πό-
λεις την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 έχουν ως 
εξής:

ΠΕΟ Λευκωσίας (κεντρική εκδήλωση): 
Συγκέντρωση στην Πλατεία Ελευθερίας 
στις 10:00 π.μ. Ομιλία από Γ.Γ. ΠΕΟ, Σωτη-
ρούλα Χαραλάμπους. Χαιρετισμός από Γ.Γ. 
της Κ.Ε. ΑΚΕΛ, Στέφανο Στεφάνου. Πορεία 
και ενοποίηση με την πορεία των Τουρκο-
κυπριακών Συνδικάτων στο γήπεδο της 
νεκρής ζώνης (Λήδρα Πάλας). Καλλιτεχνι-
κό πρόγραμμα.

ΠΕΟ Λεμεσού: Συγκέντρωση στο οίκη-
μα της ΠΕΟ Λεμεσού στις 10:00 π.μ. Στις 
10:30 π.μ. πορεία προς την Πλατεία Ενα-
ερίου. Στις 11:00 π.μ. ομιλία από την Ε.Γ. 
της ΠΕΟ Λεμεσού, Μαρία Συγγέρη. Καλλι-
τεχνικό πρόγραμμα.

ΠΕΟ Λάρνακας: Προσυγκέντρωση στο 
οίκημα της ΠΕΟ Λάρνακας στις 9:30 π.μ. 
Στις 10:30 π.μ. πορεία-παρέλαση με τις 
φιλαρμονικές στους κυριότερους δρόμους 
προς την Πλατεία Φοινικούδων (Εξέδρα). 
11:30 π.μ. συγκέντρωση στην Πλατεία 
Φοινικούδων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Λάρ-
νακας, Γιώργου Ιουλιανού. Καλλιτεχνικό 
πρόγραμμα.

ΠΕΟ Πάφου: Συγκέντρωση στο οίκημα 
της ΠΕΟ Πάφου στις 10:00 π.μ. Καλλιτε-
χνικό πρόγραμμα. Ομιλία από τον Ε.Γ. της 
ΠΕΟ Πάφου, Νίκο Σαββίδη. Πορεία στους 
κεντρικούς δρόμους της πόλης.

ΠΕΟ Αμμοχώστου: Συγκέντρωση στην 
Πλατεία Αγίας Νάπας στις 10:15 π.μ. Καλ-
λιτεχνικό πρόγραμμα και απαγγελία ποιη-
μάτων. Ομιλία Ε.Γ. της ΠΕΟ Αμμοχώστου, 
Πανίκου Ιεράρχη. Πορεία με τις μπάντες 
προς το λιμανάκι Αγίας Νάπας.

Πακέτα αγάπης από  
την ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου 

Η ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου σε συνεργασία 
με το Λαϊκό Κίνημα και τις μαζικές ορ-
γανώσεις ΑΚΕΛ Καϊμακλίου διοργανώ-
νουν εκστρατεία συλλογής τροφίμων και 
χρημάτων για το πασχαλινό τραπέζι. Οι 
ανάγκες συνεχώς αυξάνονται και πολλές 
και περισσότερες οικογένειες βρίσκονται 
σε απόγνωση και οικονομική δυσπραγία. 
Η μικρή βοήθεια του καθενός μέχρι και 
την Τετάρτη 1η Μαΐου 2024 θα βοηθήσει 
ώστε πολλές οικογένειες να μπορέσουν 
να έχουν τα βασικά αγαθά για το πασχα-
λινό τους τραπέζι. Πληροφορίες στο Σπίτι 
της ΕΚΥΣΥ Καϊμακλίου ή στη Γ.Γ. της Το-
πικής Οργάνωσης, Σταυρούλα Φιλίππου, 
τηλ. 99864609.

EIΔΗΣΕΙΣ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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«Παρεξήγηση», κατά την Κίτιον, η απουσία της από τη Βουλή
Το πυρ ομαδόν που δέχθηκε την 

Τετάρτη η ανάδοχος εταιρεία του 
λιμανιού και της μαρίνας Λάρνακας 
για την απαράδεκτη απουσία της 
από την Επιτροπή Μεταφορών και 
Έργων της Βουλής και την ακόμα 
πιο απαράδεκτη δικαιολογία που 
προέβαλε, ανάγκασαν την εταιρεία 
να επιχειρήσει να δικαιολογηθεί. 
Η Kition Ocean Holdings αποδίδει 
σε παρεξήγηση τη μη παρουσία της 
στην κοινοβουλευτική Επιτροπή. 
«Αυτό το περιστατικό δεν υποδει-
κνύει τις προθέσεις μας και ούτε 
επιθυμούμε να εκληφθεί ως ένδειξη 

έλλειψης σεβασμού προς το Σώμα ή 
δέσμευσής μας στο έργο», ισχυρί-
στηκε η Κίτιον, η οποία, όμως, με 
όσα έχουν γίνει, τις τελευταίες μέ-
ρες ειδικά, δεν μπορεί να πείσει για 
τις προθέσεις της. Μάλιστα, από τη 
στιγμή που επιχείρησε να δικαιολο-
γήσει το γεγονός ότι δεν παρέστη 
στη Βουλή για ένα τόσο σοβαρό ζή-
τημα, με τον ισχυρισμό ότι χάθηκε 
στα spam το ηλεκτρονικό ταχυδρο-
μείο της πρόσκλησης, φαίνεται να 
έχει χάσει παντελώς την έξωθεν 
καλή μαρτυρία. «Συνεχίζουμε να 
είμαστε αφοσιωμένοι στην επιτυχή 

υλοποίηση του έργου αναδιάρθρω-
σης του λιμανιού και της μαρίνας 
της Λάρνακας. Η Kition Ocean 
Holdings επιθυμεί να διατηρήσει 
πνεύμα συνεργασίας για την επί-
τευξη των κοινών στόχων και να 
διασφαλίσει την επιτυχία του έργου, 
που έχει σημασία όχι μόνο για την 
εταιρεία μας, αλλά και για το οικο-
νομικό και κοινωνικό φάσμα της 
Λάρνακας και της Κύπρου ευρύτε-
ρα», υποστήριξε επίσης η εταιρεία, 
οι πράξεις της οποίας όμως μέχρι 
στιγμής δεν συνάδουν με αυτές τις 
δηλώσεις. Τάσος Περδίος

Φαίνεται να έχει χάσει παντελώς την έξωθεν καλή μαρτυρία



ΔΙΕΘΝΗ
ΔΕΥΤΕΡΑΣ
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Αναβιώνει εκ νέου ο τρό-
μος της πυρηνικής λαίλαπας 
ανάμεσα στη Ρωσία και το 
ΝΑΤΟ, με αφορμή την πρό-
θεση της Πολωνίας να φιλο-
ξενήσει πυρηνικά όπλα στο 
έδαφός της από όποια χώρα 
της Συμμαχίας το ζητήσει. 
Τόσο ο υφυπουργός Εξωτερι-
κών της Ρωσίας, όπως και η 
εκπρόσωπος Τύπου του υπουργείου, προ-
ειδοποίησαν ότι αν τα όπλα αυτά αναπτυ-
χθούν στην Πολωνία, τότε θα αποτελέ-
σουν στόχο, στο ενδεχόμενο σύγκρουσης 
Μόσχας-ΝΑΤΟ.

Η Μαρία Ζαχάροβα δήλωσε ότι οποια-
δήποτε πυρηνικά όπλα αναπτυχθούν 

στην Πολωνία θα αποτε-
λέσουν θεμιτούς στόχους 
σε περίπτωση ένοπλης σύ-
γκρουσης με τη στρατιωτική 
συμμαχία του ΝΑΤΟ. Είχε 
προηγηθεί δήλωση του υφυ-
πουργού Σεργκέι Ριαμπκόφ, ο 
οποίος, σύμφωνα με το πρα-
κτορείο TASS, είπε πως η Ρω-
σία θα καταστήσει τα πυρηνι-

κά όπλα του ΝΑΤΟ στην Πολωνία έναν 
από τους πρωταρχικούς στόχους της εάν 
αναπτυχθούν εκεί.

«Κινήσεις σε αυτήν την κατεύθυνση 
δεν θα παράσχουν μεγαλύτερη ασφάλεια 
(στην Πολωνία ή σε άλλες χώρες που φι-
λοξενούν τέτοια όπλα)», σημείωσε.

Ο Πρόεδρος της Πολωνίας, την περα-
σμένη Δευτέρα 22 Απριλίου 2024, δήλω-
σε πως η Βαρσοβία είναι έτοιμη να υποδε-
χθεί στο έδαφός της πυρηνικά όπλα, αν το 
ΝΑΤΟ, του οποίου είναι μέλος, αποφασί-
σει να ενισχύσει το ανατολικό σκέλος του 
για να αντιμετωπίσει την ανάπτυξη νέων 
όπλων από τη Ρωσία στο Καλίνινγκραντ 
και στη Λευκορωσία.

Τότε, ο Υπουργός Εξωτερικών της Ρω-
σίας, Σεργκέι Λαβρόφ, αναφερόμενος στο 
ΝΑΤΟ, τις ΗΠΑ και τις χώρες της Δύσης, 
αυτές που έχουν πυρηνικά (ΗΠΑ, Βρε-
τανία και Γαλλία), σημείωσε ότι υπάρχει 
κίνδυνος αυτή η αντιπαράθεση να οδη-
γήσει σε αυξημένο επίπεδο πυρηνικού 
κινδύνου.

Τουλάχιστον 34 άτομα 
συνελήφθησαν την Τετάρτη 
στο Όστιν του Τέξας και 50 
στο πανεπιστήμιο της Νό-
τιας Καλιφόρνιας, καθώς οι 
δυναμικές κινητοποιήσεις 
φοιτητών ενάντια στη σφα-
γή στη Γάζα επεκτείνονται.

Από τη Μασαχουσέτη 
έως την Καλιφόρνια χιλιά-
δες φοιτητές κινητοποιούνται συμμε-
τέχοντας σε πορείες ή κατασκηνώνουν 
σε χώρους πανεπιστημίων απαιτώντας 
από τα ιδρύματα να διακόψουν τους οι-
κονομικούς δεσμούς με το Ισραήλ.

Οι κινητοποιήσεις έχουν φέρει μαζι-

κές αποβολές και συλλήψεις 
εκατοντάδων φοιτητών.

Στο Μπέρκλεϊ οι διαμαρ-
τυρίες μπήκαν στην τέταρτη 
ημέρα, με πολλούς φοιτητές 
να συμμετέχουν στην πρω-
τοβουλία για μια ελεύθερη 
Παλαιστίνη. Ζητούν από το 
πανεπιστήμιο να κόψει τους 
οικονομικούς δεσμούς με 

την Black Rock και άλλες εταιρείες που 
είναι συνένοχες στα εγκλήματα του Ισ-
ραήλ στη Γάζα.

Στο Κολούμπια η καταστολή μπαίνει 
σε νέα επίπεδα, καθώς τις εγκαταστά-
σεις του πανεπιστημίου επισκέφθηκε ο 

Ρεπουμπλικανός Πρόεδρος της Βουλής 
των Αντιπροσώπων, Μάικ Τζόνσον. Ο 
πολιτικός έγινε δεκτός με αποδοκιμασί-
ες από το κοινό, όμως δεν δίστασε να 
χαρακτηρίσει ως «οχλαγωγία» τις εκδη-
λώσεις διαμαρτυρίας και να μιλήσει για 
«ιό αντισημιτισμού», ο οποίος μπαίνει 
στα πανεπιστήμια. Στον Τζόνσον απά-
ντησε η Κάθι Χόκουλ, Δημοκρατική κυ-
βερνήτης της Νέας Υόρκης, που χαρα-
κτήρισε την επίσκεψή του ως διχαστική, 
ενώ η γερουσιαστής Αλεξάντρια Οκάσιο 
Κορτέζ επιτέθηκε στις πρυτανικές Αρχές 
για την «επικίνδυνη ενέργειά τους» να 
καλέσουν την Αστυνομία για ειρηνικές 
διαδηλώσεις.

Παράδοση όπλων  
μόνο με «δύο κράτη  

στα σύνορα του 1967»
Τους όρους της Χαμάς για να πα-

ραδώσει τα όπλα περιέγραψε από την 
Κωνσταντινούπολη ο Χαλίλ Αλ-Χάγια, 
ανώτατο πολιτικό στέλεχος της Οργάνω-
σης, προκειμένου να παραδώσει τα όπλα 
και να ενταχθεί στην Οργάνωση για την 
Απελευθέρωση της Παλαιστίνης, επικε-
φαλής της οποίας είναι η αντίπαλή της 
Οργάνωση Φατάχ. Ο Χαλίλ Αλ-Χάγια, 
που εκπροσωπεί τη Χαμάς στις διαπραγ-
ματεύσεις για κατάπαυση πυρός στη Λω-
ρίδα της Γάζας, μιλώντας στο πρακτορείο 
Associated Press είπε ότι η Χαμάς είναι 
πρόθυμη να να συμφωνήσει σε εκεχειρία 
πέντε ή περισσότερων ετών με το Ισραήλ, 
ότι θα αφήσει τα όπλα και θα μετατραπεί 
σε πολιτικό κόμμα, εάν ιδρυθεί ανεξάρτη-
το παλαιστινιακό κράτος στα σύνορα που 
ίσχυαν πριν από το 1967 και τον Πόλεμο 
των 6 Ημερών. Επίσης, είπε ότι στην πε-
ρίπτωση που δημιουργηθούν δύο κράτη 
στην περιοχή, εφαρμοστούν όλα τα ψη-
φίσματα του ΟΗΕ για το Παλαιστινιακό, η 
Χαμάς επιθυμεί να γίνει πολιτικό κόμμα 
και να ενταχθεί στην PLO, ώστε να σχη-
ματίσει μία και ενιαία κυβέρνηση για τη 
Γάζα και τη Δυτική Όχθη. 

Η Χαμάς θα δεχτεί «ένα πλήρως κυ-
ρίαρχο παλαιστινιακό κράτος στη Δυτική 
Όχθη και τη Λωρίδα της Γάζας και την 
επιστροφή των Παλαιστινίων προσφύγων 
σύμφωνα με τα διεθνή ψηφίσματα», είπε 

ο Αλ-Χάγια και πρόσθεσε: «Εάν συμβεί 
αυτό, η στρατιωτική πτέρυγα της Χαμάς 
θα διαλυθεί».

«Όλη η ιστορική εμπειρία δείχνει ότι 
άνθρωποι που πολέμησαν κατά των κα-
τακτητών, όταν ανεξαρτητοποιήθηκαν 
και απέκτησαν τα δικαιώματά τους και το 
κράτος τους, μετατράπηκαν σε πολιτικά 
κόμματα και οι μαχητικές τους δυνάμεις 
μετατράπηκαν σε εθνικό στρατό», πρόσθε-
σε ο Χαλίλ Αλ-Χάγια.

Αυτές οι δηλώσεις του Παλαιστίνιου 
αξιωματούχου γίνονται ενώ οι διαπραγ-
ματεύσεις για ολιγοήμερη κατάπαυση 
πυρός βρίσκονται για μια ακόμη φορά σε 
αδιέξοδο.

Ταυτόχρονα, αυξάνονται οι πιέσεις για 
διεθνή έρευνα μετά την ανακάλυψη ομα-
δικού τάφου στο νοσοκομείο Νάσερ, με 
τις ΗΠΑ να προστίθενται στις φωνές του 

ΟΗΕ και άλλων χωρών.
Μέχρι το πρωί της Πέμπτης είχαν 

ανασυρθεί 324 πτώματα από τον ομα-
δικό τάφο στο νοσοκομείο Νάσερ, με τα 
αισθήματα οδύνης αλλά και φρίκης να 
εξαπλώνονται στη διεθνή κοινότητα και 

να δυναμώνουν οι φωνές που ζητούν 
ανεξάρτητη έρευνα. Ο ισραηλινός στρα-
τός χαρακτηρίζει «αστήρικτες και αβάσι-
μες» τις κατηγορίες, καθώς, σύμφωνα με 
τα μέλη της πολιτικής προστασίας, στη 
Γάζα τα περισσότερα πτώματα είναι ηλικι-

ωμένοι, γυναίκες, παιδιά, ενώ υπάρχουν 
και πτώματα γυμνά, δεμένα χειροπόδαρα. 
Επίσης, τα πτώματα φέρουν επιδέσμους 
και καθετήρες. Είχε προηγηθεί το νοσοκο-
μείο Αλ-Σίφα, όπου βρέθηκαν θαμμένοι 
περίπου 400 άνθρωποι.

«Απαντήσεις» από τις ισραηλινές Αρ-
χές για τους ομαδικούς τάφους στο Νάσερ 
και το Αλ-Σίφα ζήτησε ο Σύμβουλος Εθνι-
κής Ασφάλειας του Λευκού Οίκου, Τζέικ 
Σάλιβαν. «Θέλουμε απαντήσεις. Θέλουμε 
να δούμε αυτό το συμβάν να διερευνάται 
διεξοδικά και με διαφάνεια», είπε.

Ενώ η επίθεση στη Ράφα φαίνεται ότι 
είναι θέμα χρόνου, εξαπολύθηκαν νέες 
φονικές επιθέσεις εναντίον του Νότιου 
Λιβάνου. 

«Το Ισραήλ προχωρά προς την επι-
χείρηση που θα βάζει στο στόχαστρο τη 
Χαμάς στη Ράφα», δήλωσε την Τετάρτη 
ο εκπρόσωπος της ισραηλινής κυβέρνη-
σης Δαυίδ Μένσερ, ανακοινώνοντας ότι 
«έχουν κινητοποιηθεί δυο ταξιαρχίες εφέ-
δρων για τις επιχειρήσεις».

Μόνο έτσι θα παραδώσει τα όπλα η Χαμάς, λέει ο Αλ-Χάγια - 
Μέχρι χθες το πρωί είχαν ανασυρθεί 324 πτώματα  

από τον ομαδικό τάφο στο νοσοκομείο Νάσερ

ξένος τύπος Σε «πόλεμο» τα πανεπιστήμια στις ΗΠΑ για τη Γάζα

«Αν αναπτυχθούν πυρηνικά στην Πολωνία, θα αποτελέσουν στόχο»

Το ΕΣΥ θα ξαναγίνει δημόσιο
Αυγή, Ελλάδα

Χασάπηδες της Μέσης Ανατολής
Ριζοσπάστης, Ελλάδα

Παγιδευμένοι στο φάσμα του λιμού
The New York Times, International Ed.
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φαρμακεία
ΛΕΥΚΩΣΙΑ

•Κάφουρου Έλενα, Εθνικής Φρουράς 
3Α, πάροδος Λεωφ. Μακαρίου Γ’, έναντι 
Χίλτον, 22377313, 96391001

•Κουσίδης Γιώργος, Λεωφόρος Αγίου 
Παύλου 30Α, 300μ. από δημοτικό σχο-
λείο Αγ. Ανδρέα και ψαροταβέρνα Λατσί 
προς ιππόδρομο, Λευκωσία, 22107057, 
96356292

•Γιαννή Αλεξάνδρα, Λεωφ. Αρχαγ-
γέλου Μιχαήλ 3, φώτα K-CINEPLEX 
προς roundabout Δία/Σίγμα (Παρισ-
σινός/πρώην στρατόπεδο), Έγκωμη, 
22018559, 22018559

•Κοντόπουλου Άννα, Περικλέους 
15Β, μεταξύ Λεωφ. Στροβόλου και εξω-
τερικών ιατρείων Στροβόλου, Στρόβο-
λος, 22752927, 22879914

ΛΕΜΕΣΟΣ
•Δάρβης Γεώργιος, Βασίλη Μιχαηλί-

δη 13, IASO MEDICAL CENTER, Λεμε-
σός, 25347070, 99201014

•Κωνσταντίνου Μαρία, Γρηγόρη 
Αυξεντίου 5, δρόμος Δημοτικού Σχο-
λείου Χαλκούτσας, έναντι φρουταρίας 
Μαδαρή, Μέσα Γειτονιά, 25851000, 
99997990

•Μενελάου Παυλίνα, Λεκορπουζιέ 
32, Νάαφι, βόρεια φώτων Debenhams 
Apollo, 2ο στρίψιμο αριστερά και 200μ. 
στα αριστερά, Λεμεσός, 25251122, 
25102995

•Σολομωνίδου - Παύλου Έλενα, Αγί-
ας Φυλάξεως 244Β, πλησίον Πισσαρίδη 
- roundabout Αγίας Φύλας, Λεμεσός, 
25336333, 99261579

ΛΑΡΝΑΚΑ
•Μουόσα Χασάν, Γρίβα Διγε-

νή 60, δρόμος Πυροσβεστικής προς 
METROPOLIS MALL, Λάρνακα, 

24400635, 96472961
•Κληρίδης Αντώνης, Πατρών 6, 

Φώτα Ελληνικής Τράπεζας, πλησίον 
πρώην φρουταρίας Ζυγός, Λάρνακα, 
24622754, 24367765

ΠΑΦΟΣ
•Ροΐδη Σοφία, Αγίων Αναργύρων 21, 

έναντι εκκλησίας Αγίων Αναργύρων, 
Κάτω Πάφος, 26221300, 26931985

ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ
•Κεφάλα Ρούλα, 1ης Απριλίου 111, 

Παραλίμνι, 23730116, 23821516

05:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
06:05-08:55 ΠΡΩΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Mε τους Έλπις Γεωργίου και Κώστα Κων-
σταντίνου
06:30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
Με τον Μιχάλη Μιχαήλ
06:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
08:45 ΑΘΛΗΤΙΚΟ ΠΑΡΑΘΥΡΟ
Με τον Κωνσταντίνο Σκαμπύλη
08:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
09:05-10:55 ΠΡΩΙΝΟ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΙΟ
Μουσικές επιλογές με τον Γιώργο Σιεχερλή
09:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
10:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
11:05-12:55 ΤΑ ΛΟΓΙΑ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΑ
Αγαπημένα τραγούδια και φωνές… χωρίς 
πολλά λόγια
11:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
12:55-14:00 ΜΕΣΗΜΒΡΙΝΗ ΕΚΔΟΣΗ
Με τη Φρόσω Εμμανουήλ
14:05-14:55 Ο ΑΣΤΡΑ ΣΤΗ ΣΕΝΤΡΑ

Με τους Χρίστο Αποστολίδη, Λοΐζο Μωυσέ-
ως και Γλαύκο Μιχαηλίδη
14:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
15:05-16:55 ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΑΡΑΘΥΡΑ
Μουσικές επιλογές με τον Πάμπο Φιλίππου
15:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
17:00-17:55 Η ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΑΛΛΙΩΣ
Με τον Νεόφυτο Νεοφύτου
17:55 ΤΙΤΛΟΙ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
18:05-18:55 ΣΥΝΤΑΓΕΣ ΓΙΑ ΒΙΒΛΙΟΦΑ-
ΓΟΥΣ
Με την Όλγα Πιερίδου
18:55 ΔΕΛΤΙΟ ΕΙΔΗΣΕΩΝ
19:05-21:00 ΜΟΥΣΙΚΕΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΕΙΣ
Με την Άντρη Δημητρίου
21:00-23:00 ΜΟΥΣΙΚΟΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
Με τον Ανδρέα Χρυσάνθου
23:00-06:00 ΤΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑ-
ΠΑΜΕ
Μουσικές επιλογές του Άστρα 92,8

στη συχνότητα του Άστρα 92,8

Σήμερα ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος, ωστόσο θα συνεχίσουν 
να παρατηρούνται οι αυξημένες μέσες και ψηλές νεφώσεις, ενώ 
στα ορεινά δεν αποκλείεται να σημειωθεί μεμονωμένη ασθενής 
βροχή. Η θάλασσα στα νοτιοδυτικά, στα δυτικά και στα βόρεια 
θα είναι λίγο ταραγμένη μέχρι ταραγμένη, ενώ στα υπόλοιπα 
παράλια θα είναι λίγο ταραγμένη. Η θερμοκρασία θα ανέλθει 
γύρω στους 30 βαθμούς στο εσωτερικό, στα νοτιοανατολικά 
και στα ανατολικά παράλια, γύρω στους 27 στα νοτιοδυτικά, στα 
δυτικά και στα βόρεια παράλια και γύρω στους 24 βαθμούς στα 
ψηλότερα ορεινά. Το Σάββατο αλλά και την Κυριακή ο καιρός θα 
συνεχίσει να είναι κατά διαστήματα συννεφιασμένος από μέσες 
και ψηλές νεφώσεις, ενώ κυρίως στα ορεινά δεν αποκλείεται να 
σημειωθεί μεμονωμένη ασθενής βροχή.

σαν σήμερα

εορτολόγιοο καιρός
ΚΕΡΥΝΕΙΑ 27

ΠΑΦΟΣ 27

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 30 ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ 27

ΛΑΡΝΑΚΑ 27

ΛΕΜΕΣΟΣ 27

121
Γεννιέται ο Μάρκος Αυρήλιος, στωικός 
φιλόσοφος και αυτοκράτορας της Ρώμης.

1564
Γεννιέται ο Γουίλιαμ Σαίξπηρ, Άγγλος 
θεατρικός συγγραφέας.

1798
Γεννιέται ο Ευγένιος Ντελακρουά, Γάλλος 
ρομαντικός ζωγράφος.

1821
Οι Έλληνες επαναστάτες καταλαμβάνουν 
την Αθήνα.

1877
Ανακαλύπτεται στην Ολυμπία από 
Γερμανούς αρχαιολόγους ο Ερμής του 
Πραξιτέλη.

1903
Ιδρύεται ο ποδοσφαιρικός σύλλογος Ατλέ-
τικο Μαδρίτης.
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ΣΗΜΕΡΑ
Οσίας Γλαφύρας
ΑΥΡΙΟ
Σάββατο του Λαζάρου, Ιερομάρτυρος Συ-
μεών επισκόπου Ιεροσολύμων

σταυρόλεξο
ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ
1 Το ονοματεπώνυμο του ει-
κονιζόμενου Δανού ηθοποι-
ού - Αυτά στον... άβακα. 2 
Μετεξελίχθηκε στον ΟΠΕΚΑ 
(αρχικά) - Έχει πρωτεύουσα 
την Πρίστινα - Η πρωτεύουσα 
του νομού Αχαΐας. 3 Ωφέλι-
μος για την υγεία - Γιάννης 
...: οπλαρχηγός της Στερεάς 
Ελλάδας (1791-1826). 4 
Μια πρόθεση - Παπούτσια 
που φτάνουν στο ύψος του 
αστραγάλου - Ελ ...: ήρωας 
των Ισπανών. 5 Κίρστι ...: 
έπαιξε στην ταινία «Κοίτα 
ποιος μιλάει» - Η αρχή της... 
πηγής - Ρολς ...: πολυτελές 
αυτοκίνητο - Ποταμός της Ελ-
βετίας. 6 Το ονοματεπώνυμο 
της εικονιζόμενης Βρετανίδας 
ηθοποιού - Πεδίο δράσης και 
αγώνων στη ζωή (μτφ.). 7 
Παλιά μονάδα βάρους - Το 
«παπάκι» του ίντερνετ - Αυτά 
στο... ταψί - Όπερα του Βέρντι 
- ... Λαντ: παλιός ηθοποιός. 8 
Είδος φυτικού λαδιού - Ήρε-
μα, ψύχραιμα. 9 Διπλό... αντι-
λέγει - «... και αεί»: τραγούδι 
της Μοσχολιού - Σύμβολο 
του ιριδίου - Βυζαντινή νότα 
- Δύο... έκτα. 10 Σάντρο ...: 
Ιταλός ζωγράφος - Νόμισμα 
των αρχαίων Ελλήνων. 11 
Τοπικό επίρρημα - Ποικι-
λία βερίκοκου - Όλο, χωρίς 
εξαίρεση (αρχ.). 12 «Τζέιν 
...»: μυθιστόρημα της Σάρλοτ 
Μπροντέ - Σοκάκι, δρομάκι - 
Κομψό. 13 Σφαιρίδιο κυνηγε-

τικού όπλου - Χαρακτηρισμός 
του Προέδρου των ΗΠΑ. 

ΚΑΘΕΤΑ
1 Άντρας με μούσι. 2 Το όνο-
μα της Νικολούλη. 3 Καταφα-
τική απάντηση - Έδρασε στην 
κατοχή (αρχικά). 4 ... Αγά: 
χάνι των Ιωαννίνων. 5 Απορ-
ρυπαντικό ρούχων - Αυτές 
αναφέρονται στον ταμία. 6 
Μονώροφες - Σουηδική ομά-
δα ποδοσφαίρου. 7 Σύνθημα 
της Γαλλικής Eπανάστασης 
(καθ.) - Λαμπερά, ακτινο-
βόλα. 8 Μεγάλο δρεπάνι με 
λαβή - Οργανισμός Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης - Αντίστρο-
φα γράμματα. 9 Τα έχει η... 
Σέβη - Δεν εκδηλώνει τις 
σκέψεις του. 10 Άνθρωποι 
των Γραμμάτων - Παλιά ονο-
μασία της νότας ντο - Αυτά 
στον... τόπο. 11 ... δαιμόνια: 
νεοτεριστικές ιδέες που δια-
ταράσσουν την καθιερωμένη 
τάξη πραγμάτων - Ένα χημικό 
στοιχείο (ξεν.). 12 Ελληνική 

Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία 
- Εστία, τζάκι - Λίμνη της Αι-
θιοπίας. 13 Πλοίο... αρχαί-
ων - Δοκιμαστική ακρόαση 
καλλιτεχνών (ξεν.). 14 Τρια-
ντάχρονες. 15 Σπεράντζα ...: 
αξέχαστη ηθοποιός - Αρχής... 
αρχή - Κορυφαίος Ούγγρος 
μουσουργός. 16 Οχυρά, 
φρούρια - Αρχαίος αιγυπτι-
ακός πάπυρος - Μενεξέδες, 
βιολέτες (αρχ.). 17 Πλαγιά 
βουνού - Ξενική μονάδα μέ-
τρησης επιφανειών. 18 Προ-
σκαλεί - Γερμανός συνθέτης, 
ο κορυφαίος της εποχής του 
μπαρόκ. 19 Τελικός σύνδε-
σμος - ... τέχνη: τα κόμικς. 20 
Ανάξιος.

sudoku

ΛΥΣΗ

ΛΥΣΗ
κληρώσεις

ΠΡΟΤΟ

ΤΥΧΕΡΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

1η κατηγορία:  ..................................................... ΤΖΑΚ ΠΟΤ

2η κατηγορία: κανένας .................................... €25.000,00

3η κατηγορία: 1 τυχερός ....................................€2.500,00

4η κατηγορία: 29 τυχεροί ......................................€250,00

5η κατηγορία: 233 τυχεροί ..................................... €25,00

6η κατηγορία: 2.479 τυχεροί .....................................€2,00

9486928

ΕΞΤΡΑ 5
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΚΛΗΡΩΣΗΣ 25-04-2024

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12522ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

14, 17, 20, 22, 29

ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 12495ης ΚΛΗΡΩΣΗΣ

6, 26, 30, 32, 34

ΤΖΟΚΕΡ
ΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ

326 33 36 40

5+1 αριθμοί:  ......................................................TZAK-ΠOT

5 αριθμοί:  ...........................................................TZAK-ΠOT

4+1 αριθμοί: 0 τυχεροί.......................................€2.500,00

4 αριθμοί: 70 τυχεροί.............................................. €50,00

3+1 αριθμοί: 265 τυχεροί ....................................... €50,00

3 αριθμοί: 4.415 τυχεροί ...........................................€2,00

2+1 αριθμοί: 4.447 τυχεροί .......................................€2,00

1+1 αριθμοί: 25.973 τυχεροί ....................................€1,50

ΤΖΟΚΕΡ 7
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Τη συνολική ποινή φυλάκισης των 8 
ετών επέβαλε χθες το Μόνιμο Κακουρ-
γιοδικείο Λευκωσίας σε προπονητή για 
αδικήματα σεξουαλικής κακοποίησης/
εκμετάλλευσης παιδιών και άσεμνων 
επιθέσεων, τονίζοντας το καθήκον του Δι-
καστηρίου να συμβάλλει στην προστασία 
των παιδιών από τέτοιες απαράδεκτες και 
ειδεχθείς συμπεριφορές.

Σύμφωνα με τη Νομική Υπηρεσία, το 
Κακουργιοδικείο επέβαλε σε αυτόν διαδο-
χικές ποινές φυλάκισης, σημειώνοντας ότι 
η μη επιβολή διαδοχικών ποινών φυλά-
κισης δεν θα αντανακλούσε τη συνολική 
εγκληματικότητα της συμπεριφοράς του.

Το Κακουργιοδικείο εξέδωσε, επίσης, 

διάταγμα για παραπομπή του κατηγορού-
μενου στην Αρχή Εποπτείας, το οποίο θα 
ισχύει τόσο καθ’ όλη τη διάρκεια της κρά-
τησής του στις Κεντρικές Φυλακές όσο 
και για χρονικό διάστημα 3 ετών μετά την 
αποφυλάκισή του, καθώς και διάταγμα 
απαγόρευσης εργοδότησής του σε χώρους 
όπου βρίσκονται ή συχνάζουν παιδιά.

Όπως αναφέρεται, ο προπονητής κρί-
θηκε ένοχος, κατόπιν ακροαματικής δια-
δικασίας, σε συνολικά δέκα κατηγορίες, με 
παραπονούμενες τέσσερις πρώην αθλή-
τριές του, οι οποίες κατά το χρόνο τέλεσης 
των αδικημάτων ήταν ανήλικες και χωρίς 
σεξουαλική εμπειρία πριν από τις άνομες 
πράξεις του κατηγορούμενου.

8 χρόνια στον προπονητή για σεξουαλική κακοποίηση ανηλίκων

Άφαντοι παραμένουν οι δράστες της απόπειρας φόνου
Με εντατικούς ρυθμούς συνεχίζε-

ται διερεύνηση από την ανακριτική 
ομάδα του ΤΑΕ Λευκωσίας για εντο-
πισμό των δραστών της απόπειρας 
φόνου εναντίον 34χρονου που σημει-
ώθηκε στο δρόμο Παλαιχωρίου – Αν-
θούπολης, υποστήριξε ο εκπρόσωπος 
Τύπου της Αστυνομίας Χρίστος Αν-
δρέου, ο οποίος είπε πως το 34χρο-
νο θύμα συνεχίζει να νοσηλεύεται σε 
εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση στη 
Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του Γε-
νικού Νοσοκομείου Λευκωσίας.

Όπως ανέφερε ο κ. Ανδρέου, οι 
έρευνες της ανακριτικής ομάδας του 

ΤΑΕ Λευκωσίας συνεχίζονται κανο-
νικά, ενώ σημείωσε πως έχει κληθεί 
αριθμός ατόμων για ανάκριση. Πρό-
σθεσε ότι οι ανακριτές βρέθηκαν χθες 
αρκετές ώρες στην ευρύτερη περιοχή, 
όπου έγινε η απόπειρα, με σκοπό να 
εντοπίσουν μαρτυρίες. Σημείωσε ότι 
από τη σκηνή παραλήφθηκαν κάποια 
τεκμήρια, τα οποία έχουν ήδη σταλεί 
για επιστημονικές εξετάσεις. Παράλ-
ληλα, στο μικροσκόπιο των Αρχών 
έχουν τεθεί και κλειστά κυκλώματα 
παρακολούθησης σε μία προσπάθεια 
να εντοπιστούν οι δράστες. 

Υπενθυμίζεται πως οι Αρχές τέ-

θηκαν σε συναγερμό το μεσημέρι 
της Τρίτης όταν έλαβαν πληροφορία 
για ρίψη πυροβολισμών στο δρό-
μο Παλαιχωρίου - Ανθούπολης. Οι 
πληροφορίες αναφέρουν ότι το θύμα 
βρισκόταν σε μοτοσικλέτα μεγάλου 
κυβισμού, με τους δράστες να τον 
ακολουθούν με μοτοσικλέτα τύπου 
σκούτερ. 

Σε κάποιο σημείο οι δράστες φαί-
νεται να ελάττωσαν ταχύτητα προ-
σεγγίζοντας τον 34χρονο και άνοιξαν 
πυρ εναντίον του ρίχνοντας τρεις 
σφαίρες, με τη μία να τον βρίσκει στο 
λαιμό.

Το 34χρονο θύμα της επίθεσης συνεχίζει να νοσηλεύεται σε εξαιρετικά κρίσιμη κατάσταση
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Με το έργο «Αποκάλυψη Αύριο»  
η αυλαία του Φεστιβάλ  
Θεάτρου Κύπρου

Το «Apocalypse Tomorrow» κάνει πρεμιέρα στις 
29 και 30 Απριλίου στο Παττίχειο Δημοτικό Θέα-
τρο και θα παρουσιαστεί από την ομάδα του Kirill & 
Friends –μιας θεατρικής εταιρείας που ιδρύθηκε από 
τον σκηνοθέτη θεάτρου και κινηματογράφου Kirill 
Serebrennikov, ο οποίος θα επισκεφθεί επίσης το φε-
στιβάλ για να παρουσιάσει την εικόνα «Η γυναίκα» 
του Τσαϊκόφσκι (σε παράλληλο πρόγραμμα).

Το 1ο Διεθνές Φεστιβάλ Θεάτρου Κύπρου (CITF) θα 
μεταφέρει στη Λεμεσό της Κύπρου παραστάσεις από 
τα μεγαλύτερα θεατρικά ονόματα από τη Γερμανία, το 
Ισραήλ, τις ΗΠΑ και άλλες χώρες και θα πραγματο-
ποιηθεί από τις 29 Απριλίου έως τις 9 Ιουνίου 2024.

Έξι άνθρωποι σ’ ένα δωμάτιο ανακαλύπτουν ότι 
ο κόσμος θα τελειώσει σε μια ώρα. Στα επόμενα 60 
λεπτά, μέσα από το χορό, το σεξ, την απελπισία, την 
οργή και τη χαρά, εξερευνούν τι σημαίνει να είσαι 
άνθρωπος.

Καταγράφουν τα τελευταία τους λόγια στην κά-
μερα, γδύνονται, ντύνονται, θέλουν να κάνουν σεξ 
και δεν θέλουν να πεθάνουν, τηλεφωνούν στη μαμά 
τους, τρελαίνονται, τρώνε τη γη, μετατρέπονται σε 
ζώα, φροντίζουν ο ένας τον άλλον, μοιράζονται τα πιο 
πολύτιμα πράγματα και χορεύουν, κυριολεκτικά, για 
τελευταία φορά.

Την 1η Μαΐου στις 7:00 μ.μ. το σινεμά ΡΙΟ (Λεμε-
σός) θα φιλοξενήσει ανοιχτή συζήτηση με τον σκη-
νοθέτη Κιρίλ Σερεμπρένικοφ. Μετά το Q&A, η υπο-
ψήφια για Χρυσό Φοίνικα στο 75ο Φεστιβάλ Καννών 
ταινία «Γυναίκα του Τσαϊκόφσκι» θα προβληθεί στα 
ρωσικά με αγγλικούς υπότιτλους -μια τραγική ιστορία 
από τη ζωή των μποέμ του 19ου αιώνα, στην οποία 
η σύζυγος του Τσαϊκόφσκι, Αντονίνα Μιλιούκοβα - 
Τσαϊκόφσκαγια, σιγά-σιγά τρελαίνεται ενώ ο ομοφυ-
λόφιλος άντρας της ερωτεύεται με άλλους. Η ταινία 
αποτυπώνει εκπληκτικά την ασφυκτική ατμόσφαιρα 
της ζωής ως γυναίκα στη Ρωσία του 19ου αιώνα μέσα 
από την υπνωτιστικά ανατριχιαστική βιογραφία της 
συζύγου του συνθέτη. Αποκαθιστώντας παραμελημέ-
νες σελίδες της ιστορίας, εστιάζει στον εσωτερικό κό-
σμο της «συζύγου μιας μεγαλοφυΐας», βγάζοντάς την 
από τη σκιά.

Λεμεσός, Παττίχειο Δημοτικό Θέατρο, Δευτέρα 29 
& Τρίτη 30 Απριλίου, 8:00 μ.μ. Sold Out Tickets

Παραστάσεις από πέντε χώρες στο 25ο Φεστιβάλ Σύγχρονου Χορού Κύπρου
Παραστάσεις από πέντε χώρες περι-

λαμβάνει το πρόγραμμα του 25ου Φε-
στιβάλ Σύγχρονου Χορού Κύπρου, που 
φέτος διεξάγεται μεταξύ 31 Μαΐου και 
23 Ιουνίου, στο Θέατρο Ριάλτο στη Λε-
μεσό και στο Δημοτικό Θέατρο Λευκω-
σίας. Το φεστιβάλ, που διοργανώνει το 
Τμήμα Σύγχρονου Πολιτισμού του Υφυ-
πουργείου Πολιτισμού σε συνεργασία με 
το Θέατρο Ριάλτο, είναι o κορυφαίος θε-
σμός στον τομέα του σύγχρονου χορού, 
ο οποίος πραγματοποιείται από το 1998 
δίνοντας στο κοινό την ευκαιρία να πα-
ρακολουθήσει πρωτοπόρες ομάδες χο-
ρού από το εξωτερικό και την Κύπρο. 

Το πρόγραμμα του φεστιβάλ περιλαμ-

βάνει παραστάσεις υψηλού καλλιτεχνι-
κού επιπέδου από χορευτικές ομάδες 
της Κύπρου και του εξωτερικού. Φέτος 
θα παρουσιαστούν ομάδες από την Κύ-
προ, την Ελλάδα, τη Δανία, την Ιταλία 
και την Ολλανδία.

Το έργο που εκπροσωπεί την Κύπρο 
επιλέχθηκε από τα έργα που χρηματο-
δοτήθηκαν στα πλαίσια του «Προγράμ-
ματος Ενίσχυσης της Δημιουργίας και 
Έρευνας στον Τομέα του Σύγχρονου Χο-
ρού - ΤΕΡΨΙΧΟΡΗ 2023».

Θέατρο Ριάλτο: Στις 31 Μαΐου Σου-
ζάνα Φιαλά (Κύπρος): AiNA, στις 4 
Ιουνίου Sharp (Arno Schuitemaker, 
Ολλανδία): The End – part 2, στις 10 Ιου-

νίου Himherandit Production (Andreas 
Constantinou, Δανία) CARCASS) για 
18+, στις 14 Ιουνίου Rootless Root (Λί-
ντα Καπετανέα, Ελλάδα): Silence, στις 
16 Ιουνίου Eliana Stragapede & Borna 
Babic: ΑΜΑΕ Alessandro Sciarroni: 
Save the last Dance for Me και οι δύο 
από την Ιταλία και στις 23 Ιουνίου από 
την Ελλάδα Χρήστος Παπαδόπουλος: 
LARSEN C.

Στο Δημοτικό Θέατρο Λευκω-
σίας: στις 12 Ιουνίου Himherandit 
Production (Andreas Constantinou, 
Δανία) CARCASS για 18+ και στις 15 
Ιουνίου Rootless Root (Λίντα Καπετα-
νέα, Ελλάδα): Silence.

Ομάδες από την Κύπρο, την Ελλάδα, τη Δανία, την Ιταλία και την Ολλανδία
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Ο ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 
ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ ΝΟΜΟΣ 

Ειδοποίηση 
δυνάμει του εδαφίου (3)  

του άρθρου 90
(Τροποποιητικός Νόμος 

76(Ι)/2011)
Σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 
90 των περί Πολεοδομίας και Χωροτα-
ξίας Νόμων, δίδεται ειδοποίηση ότι η 
STRAW MAN PROPERTIES LTD, συ-
νιδιοκτήτης του τεμαχίου με αρ. ΕΠΙ 
175, Φύλλο/Σχέδιο 54/47W1, τοποθε-
σία ΑΟΡΑΤΟΙ, οδός/αρ. 137 ΛΕΩΦΟ-
ΡΟΣ ΑΜΑΘΟΥΝΤΟΣ, στην περιοχή της 
κοινότητας ΠΑΡΕΚΚΛΗΣΙΑΣ Λεμεσού, 
έχει υποβάλει στις 22 Απριλίου 2024 
την αίτηση με αρ. ΛΕΜ 516/2024 στην 
Πολεοδομική Αρχή Λεμεσού, χωρίς 
αυτή να υπογράφεται από όλους τους 
συνιδιοκτήτες, για εξασφάλιση πολεο-
δομικής άδειας για ΠΡΟΣΘΗΚΕΣ – ΜΕ-
ΤΑΤΡΟΠΕΣ ΣΕ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΟΙ-
ΚΙΑ ΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ «ERICO MARE 
AZZURO». 
Παραστάσεις κατά της αιτήσεως μπο-
ρούν να υποβληθούν από συνιδιοκτή-
τη ο οποίος θεωρεί ότι επηρεάζονται τα 
νόμιμα ιδιοκτησιακά συμφέροντά του, 
όπως και η άνετη, νόμιμη και εύλογη 
κάρπωση της ιδιοκτησίας του, προς την 
Πολεοδομική Αρχή, μέσα σε προθεσμία 
30 ημερών από τη δημοσίευση της ει-
δοποιήσεως αυτής.

EI∆ΟΠΟΙΗΣΗ
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι ότι εγώ η Εταιρεία Μ.Α. Ελα-
φρομπετόν Λτδ, με Αρ. Εγγρ. Ετ. 
ΟΗΕ115628, από Ανταίου 1, Λύ-
μπια, 2566, Λευκωσία, προτίθεμαι 
να υποβάλω αίτηση προς την Αρχή 
Αδειών για χορήγηση άδειας Μετα-
φορέα «Γ» για ένα φορτηγό όχημα 
τύπου ρυμουλκό, ειδικά διασκευα-
σμένο 18.000 kg, μεικτού συρόμενου 
βάρους 40.000 kg για εξυπηρέτηση 
των αναγκών της επιχείρησής μου 
ως παραγωγοί ελαφρομπετόν.
Το όχημα θα σύρει μόνο το ειδικά δι-
ασκευασμένο ρυμουλκούμενον για 
την κατασκευή ελαφρομπετόν από 
την έδρα μας στους πελάτες μας. Η 
μεταφορά θα γίνεται χωρίς κόμιστρο. 
Οποιεσδήποτε ενστάσεις πρέπει να 
υποβληθούν γραπτώς εντός 20 ημε-
ρών από την ημερομηνία δημοσίευ-
σης της παρούσης ανακοίνωσης με 
τα σχετικά δικαιολογητικά στα Επαρ-
χιακά Γραφεία του Τμήματος Οδικών 
Μεταφορών.

Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας
Αριθμός αίτησης 154/2024

Αναφορικά με τη YWINDO HOLDINGS LTD
και

Αναφορικά με τον περί Εταιρειών Νόμο, Κεφ. 113, όπως αυτός  
τροποποιήθηκε μεταγενέστερα.

EI∆ΟΠΟΙΗΣΗ
Δίνεται ειδοποίηση ότι η YWINDO HOLDINGS LTD, HE 383397 (η «Εταιρεία») καταχώρισε 
στις 15/03/2024 στο Επαρχιακό Δικαστήριο Λευκωσίας αίτηση με την οποία αιτείται διάταγ-
μα του Δικαστηρίου για:

(α) μείωση του εκδοθέντος μετοχικού κεφάλαιού της Εταιρείας από ευρώ 5.000 διαιρε-
μένο σε 5.000 συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας ευρώ 1.00 έκαστη, σε ευρώ 2.00 δι-
αιρεμένο σε 2 συνήθεις μετοχές ονομαστικής αξίας ευρώ 1.00 έκαστη διά της ακύρω-
σης και διαγραφής της ευθύνης σε σχέση με τις 4.998 συνήθεις μετοχές στο μετοχικό 
κεφάλαιο της εταιρείας και το οποίο αντιστοιχεί σε ευρώ 4.998 με την επιστροφή στον 
μοναδικό μέτοχο της εταιρείας του ποσού των ευρώ 4.998.
(β) μείωση του λογαριασμού της εταιρείας από υπεραξία μετοχών, ο οποίος δημιουρ-
γήθηκε βάσει του άρθρου 55 του περί Εταιρειών Νόμου, Κεφ. 113, από ευρώ 333.000 
σε ευρώ 0 με την επιστροφή στο μοναδικό μέτοχο της εταιρείας του ποσού των ευρώ 
333.000.

Δίνεται επίσης ειδοποίηση ότι η πιο πάνω αίτηση έχει οριστεί για ακρόαση ενώπιον του 
Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας στις 17/05/2024 και ώρα 8:30 π.μ. και οποιοσδήπο-
τε πιστωτής της εταιρείας επιθυμεί να φέρει ένσταση στην έκδοση οποιουδήποτε διατάγμα-
τος με βάση την πιο πάνω αίτηση, μπορεί να εμφανιστεί για το σκοπό αυτό κατά το χρόνο της 
ακρόασης είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω δικηγόρου. 
Αντίγραφο της αίτησης θα δοθεί από τους δικηγόρους της εταιρείας σε οποιοδήποτε πρόσω-
πο το οποίο θα ζητήσει τέτοιο αντίγραφο.

ΝΙΚΟΛΑΣ ΚΤΕΝΑΣ & ΣΙΑ Δ.Ε.Π.Ε.,
Δικηγόροι Αιτήτριας Εταιρείας,
Βυζαντίου 15,
1ος όροφος, Γραφείο 105, 2064 Λευκωσία,
τηλ.: 22 510197, φαξ: 22 516672

ΕΙ∆ΟΠΟΙΗΣΗ
Ειδοποιούνται όλοι οι ενδιαφερόμε-
νοι ότι εγώ, η Εταιρεία Aνδρέας Γρη-
γορίου Κωνσταντίνου Λτδ, με αρ. 
Αρ. Εγγρ. Ετ. ΟΗΕ118663, από 1ης 
Απριλίου 8, Διαμ. 1, Δήμος Λακα-
τάμιας 2312, Λευκωσία, προτίθεμαι 
να υποβάλω αίτηση προς την Αρχή 
Αδειών για χορήγηση άδειας Μετα-
φορέα «Γ» για ένα φορτηγό όχημα 
τύπου Unit, ειδικά διασκευασμένο 
25.000 μεικτού βάρους/μεικτού συ-
ρόμενου βάρους 40000 kg Gross, για 
εξυπηρέτηση των αναγκών της επι-
χείρησής μου ως εργοληπτική εται-
ρεία.
Το όχημα θα το χρησιμοποιώ για να 
μεταφέρω τα μηχανήματά μας από 
την αποθήκη μας στα εργοτάξια και 
από τα εργοτάξια στην αποθήκη μας 
με Low Loader. Η μεταφορά θα γί-
νεται χωρίς κόμιστρο. Οποιεσδήπο-
τε ενστάσεις πρέπει να υποβληθούν 
γραπτώς εντός 20 ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της πα-
ρούσης ανακοίνωσης με τα σχετι-
κά δικαιολογητικά στα Επαρχιακά 
Γραφεία του Τμήματος Οδικών Με-
ταφορών.

ΕΡΑΝΟΣ 
Ο Σύνδεσμος Γονέων και Φίλων 
Καρδιοπαθών Παιδιών διοργάνω-
σε από τη 15η Σεπτεμβρίου 2023 
μέχρι τη 15η Μαρτίου 2024 Πα-
γκύπριο Έρανο σύμφωνα με τις 
Πρόνοιες του Περί Διενέργειας 
Εράνου Νόμου Αρ. Ν.Π. 45/2023. 
Ο έρανος πραγματοποιήθηκε 
υπέρ του Συνδέσμου Γονέων και 
Φίλων Καρδιοπαθών Παιδιών.
Τα έσοδα του εράνου ανήλθαν στο 
ποσό των €26.365,39 και τα έξοδα 
στο ποσό των €25.482,48.

∆ΗΛΩΣΗ - 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδι-
αφερομένων ότι η Tamara 
Ioshpa από No31, Chrisanthis 
Zitsaia str., 3115, Agia Phylaxi, 
Limassol, υπέβαλε στον Υπουρ-
γό Εσωτερικών αίτηση (Τύπος 
Μ.127) για πολιτογράφησή της 
ως Κύπρια πολίτης. Όποιος γνω-
ρίζει οποιονδήποτε λόγο για τον 
οποίο δεν θα έπρεπε να χορηγη-
θεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευ-
κωσία γραπτή και υπογεγραμμέ-
νη έκθεση των γεγονότων. 

∆ΗΛΩΣΗ - 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι η Νatalia Zinoveva 
από No68, Eleftherias Str, 4549, 
Limassol, Cyprus, υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύ-
πος Μ.127) για πολιτογράφησή της 
ως Κύπρια πολίτης. Όποιος γνωρί-
ζει οποιονδήποτε λόγο για τον οποίο 
δεν θα έπρεπε να χορηγηθεί η αι-
τούμενη πολιτογράφηση, καλείται 
να αποστείλει στον Υπουργό Εσω-
τερικών στη Λευκωσία γραπτή και 
υπογεγραμμένη έκθεση των γεγο-
νότων. 

∆ΗΛΩΣΗ – 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι η WANG YINGYING 
από Χαράλαμπου Μούσκου 5, Γερ-
μασόγεια, 4044, Λεμεσός υπέβαλε 
στον Υπουργό Εσωτερικών αίτηση 
(Τύπος Μ.127) για πολιτογράφη-
σή της ως Κύπρια πολίτης. Όποιος 
γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για 
τον οποίο δεν πρέπει να χορη-
γηθεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευκω-
σία, γραπτή και υπογεγραμμένη 
έκθεση των γεγονότων. 

∆ΗΛΩΣΗ – 
∆ΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 

Φέρεται σε γνώση των ενδιαφε-
ρομένων ότι ο YANLEI LI από Χα-
ράλαμπου Μούσκου 5, Γερμασό-
γεια, 4044, Λεμεσός υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύ-
πος Μ.127) για πολιτογράφησή 
του ως Κύπριος πολίτης. Όποιος 
γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για 
τον οποίο δεν πρέπει να χορη-
γηθεί η αιτούμενη πολιτογράφη-
ση, καλείται να αποστείλει στον 
Υπουργό Εσωτερικών στη Λευκω-
σία, γραπτή και υπογεγραμμένη 
έκθεση των γεγονότων.  

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθη-
κε να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέ-
ρον στα ακίνητα που αναφέρονται 
πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 
4/Π/1295/2024

Πωλητής:
Κυπριακή Εταιρεία Διαχείρισης Περι-
ουσιακών Στοιχείων Λίμιτεδ, Γρηγόρη 
Αυξεντίου 8, 1096, Λευκωσία

Aγοραστής:
Σπύρου Κυριάκου Χρίστος, Λεωφ. Φι-
λίας 32, 7570, Αλεθρικό, Λάρνακα

Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/12109
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./ Κλίμ.: 
50/11/0/88/5
Είδος Ακινήτου: Χωράφι
Εμβαδό τ.μ.: 8027
Γεωγραφική Περιοχή: Λάρνακα, Αλε-
θρικό
Τοποθεσία: Λαξιά του Μουσταφά
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακιν.: 1/2
Ποσό Πώλησης: €5.000,00

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν 
συμπεριλαμβάνεται στο ποσό πώλη-
σης

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οι τυχεροί λαχνοί του Συνδέσμου Γονέων Συγγενών και Υποστη-
ριχτών Κέντρου Διημέρευσης και Φροντίδας Ενηλίκων Ατόμων 
με Αναπηρία (ΑΜΕΑ) που κληρώθηκαν την 1.4.24 με άδεια του 
Υπουργείου Οικονομικών Α/Α:47/2023 είναι:
1ος λαχνός: 0412
2ος λαχνός: 0896
3ος λαχνός: 0019

Τα έσοδα από την πώληση των λαχνών ανήλθαν στις 3.245 ευρώ.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ ΑΓΙΑΣ ΝΑΠΑΣ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1992 ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΙ ΕΧΟΥΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΕΙ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
σύμφωνα με τους Κανονισμούς 24, 29, 35 και 36 για καθορισμό και πληρωμή 

των ετήσιων τελών αποχέτευσης με βάση την κατανάλωση νερού

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Αγίας Νάπας, ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγού-
νται από τους περί Αποχετεύσεων Αγίας Νάπας, Κανονισμούς 24, 29, 35 και 36 του 
1992, όπως αυτοί έχουν τροποποιηθεί, αποφάσισε και καθόρισε αναφορικά με το 
έτος 2024 τα ακόλουθα σε σχέση με την επιβολή και είσπραξη των τελών:

(α) Τέλος χρήσης με βάση την κατανάλωση νερού:
Τέλος τριάντα τέσσερα σεντ του ευρώ (€0,34) για κάθε κυβικό μέτρο νερού που κα-
ταναλώνεται από κάθε κάτοχο ή ιδιοκτήτη υποστατικού που εξυπηρετείται ή δύνα-
ται να εξυπηρετηθεί από το Σύστημα Αποχετεύσεων του Συμβουλίου Αποχετεύσεων 
Αγίας Νάπας σύμφωνα με την ένδειξη του υδρομετρητή. Το τέλος αυτό αναγράφεται 
στους λογαριασμούς υδατοπρομήθειας του Δήμου Αγίας Νάπας και θα καταβάλλε-
ται στον ίδιο τόπο και χρόνο που καταβάλλεται το αντίστοιχο τέλος υδατοπρομήθειας.

(β) Τέλος χρήσης με βάση την εκκένωση λυμάτων στο σύστημα:
Τέλος τριάντα τέσσερα σεντ του ευρώ (€0,34) για κάθε κυβικό μέτρο νερού που εκ-
κενώνεται στο κεντρικό αποχετευτικό σύστημα από υποστατικά τα οποία προμηθεύ-
ονται νερό από άλλες πηγές πέραν της Υδατοπρομήθειας του Δήμου Αγίας Νάπας 
και ή άλλης Αρχής. Το τέλος καταβάλλεται στα γραφεία του Συμβουλίου, στο χρό-
νο που καταγράφεται στον σχετικό λογαριασμό που θα αποστέλλει το Συμβούλιο για 
το σκοπό αυτό.
Σε περίπτωση που τα τέλη δεν πληρωθούν κατά τον καθορισμένο χρόνο, θα επιβάλ-
λεται πρόσθετη επιβάρυνση επί του απλήρωτου ποσού ίση με δέκα τοις εκατόν (10%) 
με βάση το Άρθρο 30 (3) (β) του περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμου του 1971 
όπως αυτός έχει τροποποιηθεί. 

Χρίστος Ζαννέττου - Πρόεδρος 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΕΩΝ ΑΓΙΑΣ ΝΑΠΑΣ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1992 ΟΠΩΣ ΑΥΤΟΙ ΕΧΟΥΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΘΕΙ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
σύμφωνα με τους Κανονισμούς 32, 34, 36 και 37

 για καθορισμό και πληρωμή των ετήσιων τελών αποχέτευσης λυμάτων

Το Συμβούλιο Αποχετεύσεων Αγίας Νάπας, ασκώντας τις εξουσίες που του χο-
ρηγούνται από τους Κανονισμούς 32, 34, 36 και 37 των περί Αποχετεύσεων 
Αγίας Νάπας Κανονισμών του 1992, όπως αυτοί έχουν τροποποιηθεί, αποφά-
σισε και καθόρισε αναφορικά με το έτος 2024 τα ακόλουθα σε σχέση με την επι-
βολή και είσπραξη των τελών:

Για τις πιο κάτω κατηγορίες ακίνητης ιδιοκτησίας οι οποίες εμπίπτουν μέσα στα 
όρια του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Αγίας Νάπας:

(α) Ξενοδοχεία / Οργανωμένα Τουριστικά Διαμερίσματα / Τουριστικά Χωριά:
Τέλος ένα ευρώ και τριάντα πέντε σεντ ανά χίλια ευρώ (1,35‰) πάνω στην 
αξία γενικής εκτίμησης του ακινήτου αναφορικά με την οποίαν είναι πληρω-
τέο το τέλος, όπως αυτή είναι γραμμένη ή καταχωρισμένη στα βιβλία του Επαρ-
χιακού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γε-
νική εκτίμηση της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του 
περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τι-
μές 1/1/2021.

(β) Μη οργανωμένα τουριστικά διαμερίσματα:
Τέλος ένα ευρώ και είκοσι πέντε σεντ ανά χίλια ευρώ (1,25‰) πάνω στην αξία 
γενικής εκτίμησης του ακινήτου αναφορικά με την οποίαν είναι πληρωτέο το 
τέλος, όπως αυτή είναι γραμμένη ή καταχωρισμένη στα βιβλία του Επαρχια-
κού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γε-
νική εκτίμηση της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του 
περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τι-
μές 1/1/2021.

(γ) Οικία / διαμέρισμα για ιδιοκατοίκηση:
Τέλος τριάντα πέντε σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,35‰) πάνω στην αξία 
γενικής εκτίμησης του ακινήτου αναφορικά με την οποίαν είναι πληρωτέο το 
τέλος, όπως αυτή είναι γραμμένη ή καταχωρισμένη στα βιβλία του Επαρχια-
κού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γε-
νική εκτίμηση της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του 
περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τι-
μές 1/1/2021.

(δ) Για τα είδη ακίνητης ιδιοκτησίας επί των οποίων δεν υπάρχουν οικοδομές:
Τέλος είκοσι πέντε σεντ του ευρώ ανά χίλια ευρώ (0,25‰) πάνω στην αξία γε-
νικής εκτίμησης του ακινήτου αναφορικά με την οποίαν είναι πληρωτέο το 
τέλος, όπως αυτή είναι γραμμένη ή καταχωρισμένη στα βιβλία του Επαρχια-
κού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γε-
νική εκτίμηση της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του 
περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τι-
μές 1/1/2021.

(ε) Μαρίνες / γήπεδα γκολφ:
Τέλος ένα ευρώ και είκοσι πέντε σεντ ανά χίλια ευρώ (1,25‰) πάνω στην αξία 
γενικής εκτίμησης του ακινήτου αναφορικά με την οποίαν είναι πληρωτέο το 
τέλος, όπως αυτή είναι γραμμένη ή καταχωρισμένη στα βιβλία του Επαρχια-
κού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γε-
νική εκτίμηση της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του 
περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τι-
μές 1/1/2021.

(στ) Για τα υπόλοιπα είδη ακίνητης ιδιοκτησίας εκτός από το (α) – (ε) πιο πάνω:
Τέλος ένα ευρώ και είκοσι πέντε σεντ ανά χίλια ευρώ (1,25‰) πάνω στην αξία 
γενικής εκτίμησης του ακινήτου αναφορικά με την οποία είναι πληρωτέο το 
τέλος, όπως αυτή είναι γραμμένη ή καταχωρισμένη στα βιβλία του Επαρχια-
κού Κτηματολογικού Γραφείου Αμμοχώστου μετά από τη διενεργηθείσα γε-
νική εκτίμηση της αξίας της ακίνητης ιδιοκτησίας με βάση τις διατάξεις του 
περί Ακινήτου Ιδιοκτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου, σε τι-
μές 1/1/2021.

Τα καθορισθέντα ετήσια τέλη που αναφέρονται πιο πάνω πρέπει να πληρω-
θούν στα Γραφεία του Συμβουλίου Αποχετεύσεων Αγίας Νάπας ή με πιστω-
τική κάρτα από το διαδίκτυο μέσω της ιστοσελίδας www.jccsmart.com (JCC 
Payments) μέχρι την 30ή Σεπτεμβρίου 2024.

Σε περίπτωση που τα πιο πάνω τέλη δεν πληρωθούν μέχρι την καθορισμένη 
ημερομηνία, θα επιβάλλεται πρόσθετη επιβάρυνση επί του απλήρωτου ποσού 
ίση με πέντε τοις εκατόν (5%) αν πληρωθούν εντός της περιόδου των τεσσά-
ρων (4) μηνών μετά τη λήξη της προβλεπόμενης προθεσμίας πληρωμής και 
ίση με δέκα πέντε τοις εκατόν (15%) στην περίπτωση πληρωμής τους μετά 
την πάροδο τεσσάρων (4) μηνών από τη λήξη της προβλεπόμενης προθεσμίας 
πληρωμής (Άρθρο 30 του περί Αποχετευτικών Συστημάτων Νόμου του 1971 
όπως αυτός έχει τροποποιηθεί).

Χρίστος Ζαννέττου - Πρόεδρος 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙ-
ΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΑΡΝΑΚΑΣ

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ
Γνωστοποιείται, σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτησίας 
(Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) 
Νόμου Κεφ. 224, ότι συμφωνήθη-
κε να πωληθεί το μερίδιο ή συμφέ-
ρον στα ακίνητα που αναφέρονται 
πιο κάτω.
Δήλωση Μεταβίβασης: 
4/Π/1131/2024

Πωλητής:
Armet Souna, 33η Οδός 23, 7080, 
Πύλα, Λάρνακα

Aγοραστής:
Αntash Veli, 2η Λεωφόρος 28, 7080, 
Πύλα, Λάρνακα

Ακίνητο:
Αρ. Εγγραφής: 0/5320
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./ Κλίμ.: 
41/03/0/8/5
Είδος Ακινήτου: Χωράφι
Εμβαδό τ.μ.: 2007
Γεωγραφική Περιοχή: Λάρνακα, Πύλα
Τοποθεσία: Χαρμαντάς
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακιν.: 1/3
Ποσό Πώλησης: €45.000,00

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να 
υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος δεν 
συμπεριλαμβάνεται στο ποσό πώλη-
σης.
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ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ CYTA ΜΑΡΙΟΣ ΗΛΙΑ ΑΝΟΡΘΩΣΗ ΑΠΟΛΛΩΝ

«Φωνάζει» για αλλαγές  
ο τρόπος διεξαγωγής... ΣΕΛ. 21

Συνεχίζει να εντυπωσιάζει 
ο Κύπριος επιθετικός ΣΕΛ. 22

Χρειάζονται προσεκτικές κινήσεις 
για να βγει από το αδιέξοδο ΣΕΛ. 22

Ξεκίνησε να γίνεται δουλειά 
ενόψει της νέας περιόδου ΣΕΛ. 22

ΑΛΛΑΖΕΙ ΤΟ ΠΛΑΝΟ Ο ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ

Στόχος του προπονητή της Ομόνοιας είναι η νίκη στο ντέρμπι με το ΑΠΟΕΛ και θα επιδιώξει να 
κάνει αλλαγές στην ενδεκάδα για να έχει η ομάδα του το επιθυμητό αποτέλεσμα. ΣΕΛ. 23

Μονόδρομος
Η ΑΕΚ θέλει να μείνει ζωντανή 
στη μάχη του τίτλου και 
δεν υπάρχει άλλη επιλογή 
από τη νίκη στο παιχνίδι με 
την Ανόρθωση. Χωρίς τον 
τραυματία Λέδες συνεχίζεται η 
προετοιμασία. ΣΕΛ. 22

Για το προβάδισμα
Το ΑΠΟΕΛ συνεχίζει την 
προσπάθεια για τον τίτλο και 
επιδιώκει τη νίκη κόντρα 
στην Ομόνοια, ώστε να πάει 
στην τελευταία αγωνιστική με 
προβάδισμα βαθμών απέναντι 
στην ΑΕΚ. ΣΕΛ. 23

Αρχίζει η ημιτελική φάση
Στο πλαίσιο της ΟΠΑΠ Basket League η Πετρολίνα ΑΕΚ φιλοξενεί σήμερα στο «Κίτιον» τον ΑΠΟΕΛ 
Περεστρόικα. Ανόρθωση και Κεραυνός θα αναμετρηθούν αύριο στη Β’ Τεχνική Σχολή της Λεμεσού ΣΕΛ. 21

Ο Άρης θέλει το τρίποντο 
για να κάνει βήμα... Ευρώπης ΣΕΛ. 23

Θέλει να ανατρέψει την κατάσταση 
στις δύο τελευταίες στροφές η Πάφος ΣΕΛ. 23

κόσμος τωνκόσμος των  ΣΠΟΡΣΠΟΡ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

Πλήρης αθλητική ενημέρωση  
από την Κύπρο και τον κόσμο
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tv agenda«Φωνάζει» για ριζικές αλλαγές
Το Πρωτάθλημα CYTA «φωνάζει» για 

ριζικές αλλαγές όσον αφορά τον τρόπο δι-
εξαγωγής του. Τόσο η ΚΟΠ όσο και τα σω-
ματεία θα πρέπει να καθίσουν επιτέλους 
στο τραπέζι και να προχωρήσουν σε ριζικές 
αλλαγές.

Το πρωτάθλημα μέχρι τώρα διεξάγεται 
σε δύο φάσεις με τη συμμετοχή 14 ομάδων. 
Στην πρώτη φάση (26 αγωνιστικές) οι ομά-
δες αναμετριούνται μεταξύ τους από δύο 
φορές, μία εντός και μία εκτός έδρας. Μετά 
το πέρας της α’ φάσης, οι ομάδες χωρίζο-
νται σε δύο ομίλους και αγωνίζονται μεταξύ 
τους από δύο φορές, μία εντός και μία εκτός 
έδρας. Ο Α’ όμιλος αποτελείται από τις έξι 
πρώτες, οι οποίες θα παλέψουν για τον τίτ-
λο και τα ευρωπαϊκά εισιτήρια. Ο Β’ όμιλος 
αποτελείται από τις υπόλοιπες οκτώ ομάδες, 
όπου γίνεται η μάχη για αποφυγή του υπο-
βιβασμού.

Η αλήθεια να λέγεται στον Α’ όμιλο 
υπάρχει αρκετός ανταγωνισμός και ενδι-
αφέρον τόσο για τον τίτλο, όσο και για τα 
ευρωπαϊκά εισιτήρια. Φέτος για παράδειγμα 
από τις έξι ομάδες στον Α’ όμιλο (ΑΠΟΕΛ, 
ΑΕΚ, Ομόνοια, Άρης, Πάφος FC) μόνο η 
Ανόρθωση ουσιαστικά ήταν αδιάφορη βαθ-
μολογικά. Δύο αγωνιστικές απομένουν πριν 
από το φινάλε και όπως όλα δείχνουν τόσο 
ο τίτλος, όσο και τα ευρωπαϊκά εισιτήρια, θα 
κριθούν με δραματικό τρόπο.

Από κει και πέρα όμως όσο ενδιαφέρον, 
ανταγωνιστικός και αμφίρροπος είναι ο Α’ 
όμιλος, τόσο ανιαρός είναι ο Β’ όμιλος, ο 
οποίος κακά τα ψέματα προκαλεί… βαρεμά-
ρα και για αυτόν το λόγο το Πρωτάθλημα 
CYTA σαφώς και «φωνάζει» για ριζικές αλ-
λαγές στον τρόπο διεξαγωγής!

Με το ξεκίνημα της δεύτερης φάσης στον 
Β’ όμιλο λοιπόν, οι μισές ομάδες (Απόλλων, 
Εθνικός Άχνας, ΑΕΛ, Νέα Σαλαμίνα) ήταν 
βαθμολογικά αδιάφορες, καθώς δεν κινδύ-
νευαν.

Οι υπόλοιπες τέσσερις (Καρμιώτισσα, 
Δόξα, Οθέλλος, ΑΕΖ) ήταν ουσιαστικά οι 
ομάδες που θα έδιναν τη μάχη για την απο-
φυγή του υποβιβασμού.

Έτσι, λοιπόν το αποτέλεσμα ήταν από την 
αρχή της δεύτερης φάσης στον Β’ όμιλο να 
βλέπουμε αρκετά παιχνίδια - αγγαρεία και 
χωρίς βαθμολογικό ενδιαφέρον.

Το πρώτο σημαντικό βήμα που πρέπει να 
γίνει είναι η μείωση των ομάδων σε κάθε 
κατηγορία. Δέκα ομάδες είναι ίσως η κα-
λύτερη επιλογή με τέσσερις γύρους, όπου 
οι ομάδες θα αγωνίζονται μεταξύ τους από 
τέσσερις φορές, δύο εντός και δύο εκτός 

έδρας. Επίσης, η τελευταία ομάδα να υποβι-
βάζεται αυτόματα και να ανεβαίνει αυτόματα 
η πρωταθλήτρια της Β’ Κατηγορίας. Επίσης, 
η προτελευταία ομάδα του Πρωταθλήματος 
CYTA να παίζει αγώνες μπαράζ παραμονής 
/ ανόδου με τη 2η της Β’ Κατηγορίας.

Φανταστείτε, λοιπόν, πόσο ανταγωνιστι-
κές θα γίνουν όλες οι κατηγορίες! Με αυ-
τόν τον τρόπο θα εξαλειφθεί το φαινόμενο 
των αγώνων - αγγαρεία χωρίς ενδιαφέρον, 
καθώς όλες οι ομάδες θα «καίγονται» για 
βαθμούς.

Ταυτόχρονα, συγκεκριμένες αλλαγές θα 
βοηθήσουν αρκετά και στην καταπολέμηση 
των χειραγωγημένων αγώνων σε κάθε κα-
τηγορία. Όταν μία ομάδα είναι βαθμολογικά 
αδιάφορη, τότε ναι συγκεντρώνει περισσό-
τερες πιθανότητες να «στήσει» παιχνίδια.

Χρίστος Τζιοβάνη

H E.N. Aθηένου και ο Cablenet Πα-
νελλήνιος θα κοντραριστούν, για δεύ-
τερη συνεχόμενη χρονιά, στον τελικό 
του Κυπέλλου ΟΠΑΠ Γυναικών στο 
Χάντμπολ, που θα γίνει σήμερα στις 
19:30 στο στάδιο «Κυριάκος Πίσσης» 
στον Στρόβολο, μετά την πρόκρισή 
τους από τα ημιτελικά σε βάρος του ΑΟ 
Αραδίππου και των CyView Λατσιών 
αντίστοιχα. 

Η Ε.Ν. Αθηένου θα διεκδικήσει τον 

τρίτο συνεχόμενο τίτλο κυπέλλου και 
έκτο συνολικά στην ιστορία της, ενώ 
ο Cablenet Πανελλήνιος κυνηγάει το 
πρώτο τρόπαιο κυπέλλου.

Η E.N. Aθηένου κατέβαλε την αντί-
σταση του μαχητικού ΑΟ Αραδίππου. 
Η νίκη ήρθε στο δεύτερο ημίχρονο με 
23-19, καθώς στο πρώτο μέρος υπήρχε 
η απόλυτη ισορροπία 11-11.

Ο Cablenet Πανελλήνιος κέρδισε με 
35-34 την πρωταθλήτρια ομάδα των 

CyView Λατσιών. Το συγκρότημα της 
Λευκωσίας κατάφερε μέχρι το τέλος 
του πρώτου ημιχρόνου να αποκτή-
σει διαφορά πέντε γκολ, μπαίνοντας 
μπροστά στο σκορ με 21-16, ενώ στο 
51’ προηγείτο με 33-27. Η ομάδα των 
Λατσιών κατάφερε στο 38’ να φέρει τον 
αγώνα στα ίσα 34-34, με τον Cablenet 
Πανελλήνιο να αναδεικνύεται νικητής 
με 35-34, μετά από τέρμα, μισό λεπτό 
πριν από το φινάλε.

Χάντμπολ: Ε.Ν. Αθηένου και Πανελλήνιος διεκδικούν το Κύπελλο Γυναικών

Cytavision Sports1 HD
19:00 Κύπελλο Γυναικών (τελικός): Απόλλων Ladies - 

Λευκοθέα Λατσιών (Ζ)
Cytavision Sports4 HD
21:45 Ιταλικό πρωτάθλημα: Φροσινόνε - Σαλερνιτάνα (Ζ)
Cytavision Sports5 HD
12:00 Τένις (τουρνουά ATP 1000): Μαδρίτης/ 5η μέρα 

(Ζ)
18:00 Τένις (τουρνουά ATP 1000): Μαδρίτης/ 5η μέρα 

(Ζ)
Cytavision Sports6 HD
19:00 ΟΠΑΠ Μπάσκετ Λιγκ (ημιτελικοί πλέι οφ): ΑΕΚ - 

ΑΠΟΕΛ (Ζ)
Cytavision Sports7 HD
00:30 Μπάσκετ (ΝΒΑ - πλέι οφ): Ιντιάνα Πέισερς - Μιλ-

γουόκι Μπακς (Ζ)
PrimeTel2 HD
22:00 Ισπανικό πρωτάθλημα: Σοσιεδάδ - Ρεάλ Μαδρίτης 

(Ζ)
PrimeTel3 HD
21:30 Ισπανία (Β’ Κατηγορία): Ανδόρα - Σανταντέρ (Ζ)
Cablenetsports2 HD
22:00 Αγγλία (Λιγκ 1): Όξφορντ Γιουνάιτεντ - Στίβενεϊτζ 

(Ζ)
Novasports PrimeHD
21:00 Πλέιμεϊκερς: Εκπομπή (Ζ)
22:00 Ευρωλίγκα (πλέι οφ): Μπαρτσελόνα - Ολυμπιακός 

(Ζ)
24:00 Πλέιμεϊκερς: Εκπομπή (Ζ)
Novasports2HD
19:30 Γερμανία (Β’ Κατηγορία): Χέρτα Βερολίνου - Αν-

νόβερο (Ζ)
22:00 Γαλλικό πρωτάθλημα: Μονπελιέ - Ναντ (Ζ)
Novasports3HD
21:30 Γερμανικό πρωτάθλημα: Μπόχουμ - Χόφενχαϊμ (Ζ)
Novasports4HD
20:00 Ευρωλίγκα (πλέι οφ): Μονακό - Φενερμπαχτσέ (Ζ)
Novasports5HD
21:30 Ιταλία (Β’ Κατηγορία): Βενέτσια - Κρεμονέζε (Ζ)
Novasports6HD
14:00 Τένις (τουρνουά WTA 1000): Μαδρίτη/ 4η μέρα (Ζ)
18:00 Τένις (τουρνουά WTA 1000): Μαδρίτη/ 4η μέρα (Ζ)
 

Β’ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

Τελευταίος... χορός 
για δύο ομάδες

Η αντίστροφη μέτρηση για το 
φινάλε του πρωταθλήματος Β’ Κα-
τηγορίας αρχίζει σήμερα, με μόνη 
εκκρεμότητα την ομάδα που θα 
κατακτήσει τον τίτλο και υποψή-
φιες την Ομόνοια Αραδίππου και 
την Ομόνοια 29ης Μαΐου. Αμφό-
τερες ανεβαίνουν στην Α’ Κατη-
γορία μαζί με την Ένωση Νέων 
Παραλιμνίου.

Στον 2ο όμιλο ξεκαθάρισε το 
σκηνικό για τον υποβιβασμό. Μά-
λιστα, το απόγευμα (17:00) δύο 
από τις ομάδες που πέφτουν στη 
Γ’ Κατηγορία θα τεθούν αντιμέτω-
πες. 

Πρόκειται για τον Ερμή Αρα-
δίππου και τον Π.Ο. Ξυλοτύμπου. 
Η τρίτη της... παρέας, ΕΝΑΔ Πό-
λης Χρυσοχούς, θα ολοκληρώσει 
τις υποχρεώσεις της μεθαύριο Κυ-
ριακή με αντίπαλο τον Π.Ο. Αχυ-
ρώνας/ Ονήσιλλος εκτός έδρας.

Μπάσκετ: Αρχίζει η ημιτελική φάση
Στην ημιτελική φάση περ-

νάει η ΟΠΑΠ Basket League, 
καθώς αυτό το διήμερο θα 
γίνουν οι πρώτοι αγώνες της 
σειράς, με τις ομάδες που εί-
χαν την ψηλότερη θέση στο 
τέλος της κανονικής περιόδου 
να έχουν το προβάδισμα της 
έδρας στα δύο ζευγάρια.

Η αρχή θα γίνει απόψε με την Πε-
τρολίνα ΑΕΚ, η οποία έκλεισε την 
προηγούμενη φάση στην πρώτη θέση, 
να φιλοξενεί στο «Κίτιον», στις 19:00 
(Cytavision Sports 6 HD), τον ΑΠΟΕΛ 
Περεστρόικα, ο οποίος είχε πάρει την 
τέταρτη θέση.

Στο άλλο ζευγάρι, το πρώτο συναπά-
ντημα για Ανόρθωση και Κεραυνό, που 
ήταν στο δεύτερο και τρίτο σκαλοπάτι 
της βαθμολογίας αντίστοιχα, θα γίνει 
αύριο στις 16:00 (CBF TV) στη Β’ Τεχνι-
κή Σχολή της Λεμεσού. Σημειώνεται ότι 

πρόκριση στην τελική φάση 
θα πάρουν οι ομάδες που θα 
συμπληρώσουν τρεις νίκες 
απέναντι στον αντίπαλό τους. 
Αναλυτικά το πρόγραμμα 
της σειράς:

1ος αγώνας: Πετρολίνα 
ΑΕΚ-ΑΠΟΕΛ Περεστρόικα 
26/04, 19:00, Ανόρθωση-Κε-

ραυνός 27/04, 16:00
2ος αγώνας: ΑΠΟΕΛ Περεστρόι-

κα-Πετρολίνα ΑΕΚ 30/04, 19:00, Κε-
ραυνός-Ανόρθωση 01/05, 17:00

3ος αγώνας: Πετρολίνα ΑΕΚ-ΑΠΟ-
ΕΛ Περεστρόικα 08/05, 19:00, Ανόρθω-
ση-Κεραυνός 09/05, 17:00

Εάν χρειαστεί 4ος αγώνας θα γίνει το 
Σάββατο 11 Μαΐου (Α’ ημιτελικός) και 
Κυριακή 12 Μαΐου (Β’ ημιτελικός). Εάν 
χρειαστεί 5ος αγώνας θα γίνει την Τε-
τάρτη 15 Μαΐου (Α’ ημιτελικός) και Πέ-
μπτη 16 Μαΐου (Β’ ημιτελικός).

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Έκανε «πάσα»  
στην Αστυνομία

Ο Γενικός Εισαγγελέας έδωσε οδηγίες 
στον Αρχηγό της Αστυνομίας για ποινική 
διερεύνηση του πορίσματος, το οποίο αφορά 
τη διαιτησία και τη χειραγώγηση αγώνων. Σε 
ανακοίνωση της Νομικής Υπηρεσίας της Δη-
μοκρατίας σημειώνεται ότι το εν λόγω πόρι-
σμα παραδόθηκε από την Επιτροπή Δεοντο-
λογίας και Προστασίας του Αθλητισμού.

Η ανακοίνωση: «Με οδηγίες του Γενικού 
Εισαγγελέα της Δημοκρατίας προς τον Αρ-
χηγό Αστυνομίας για την έναρξη ποινικής 
διερεύνησης αναφορικά με το ενδεχόμενο 
διάπραξης ποινικών αδικημάτων, διαβιβά-
στηκαν την Τετάρτη 24 Απριλίου 2024 στην 
Αστυνομία, το σχετικό πόρισμα για θέματα 
που αφορούν τη διαιτησία και τη χειραγώγη-
ση αγώνων ποδοσφαίρου, καθώς και το συλ-
λεχθέν μαρτυρικό υλικό. Το πόρισμα και το 
μαρτυρικό υλικό παραδόθηκαν στον Γενικό 
Εισαγγελέα από την Επιτροπή Δεοντολογίας 
και Προστασίας του Αθλητισμού στις 21 Μαρ-
τίου 2024. Λειτουργοί της Νομικής Υπηρεσί-
ας της Δημοκρατίας, αφού μελέτησαν και αξι-
ολόγησαν το υλικό, εισηγήθηκαν την έναρξη 
ποινικής διερεύνησης από την Αστυνομία, 
προς εξέταση του ενδεχόμενου πιθανής διά-
πραξης ποινικών αδικημάτων».

Έτσι θα μπει τέλος στη βαρεμάρα και στα χειραγωγημένα στο Πρωτάθλημα CYTA
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Στηρίζεται στις δικές της δυνάμεις
Το πρωτάθλημα βρίσκεται κυριολεκτι-

κά στην τελική του στροφή και η ΑΕΚ 
διεκδικεί τον τίτλο μαζί με το ΑΠΟΕΛ. Το 
θετικό για την ομάδα της Λάρνακας είναι 
πως δεν στηρίζεται σε άλλες ομάδες για να 
υλοποιήσει το στόχο της, αλλά στις δικές 
της δυνάμεις.

Δύο στροφές πριν το φινάλε, το συ-
γκρότημα του Ραν Μπεν Σιμόν βρίσκεται 
στο -1 από τους «γαλαζοκίτρινους» και 
υπάρχουν οι αναμετρήσεις με την Ανόρ-
θωση εντός έδρας (την Κυριακή) και το 
ντέρμπι με το ΑΠΟΕΛ στη Λευκωσία στην 
τελευταία αγωνιστική. Έξι βαθμοί ισοδυ-
ναμούν με τον τίτλο και αυτό είναι το μο-
ναδικό πράγμα που σκέφτονται οι άνθρω-
ποι της ομάδας.

Ωστόσο, αυτή τη στιγμή κανείς δεν σκέ-
φτεται τον αγώνα με το ΑΠΟΕΛ. Όλοι είναι 

επικεντρωμένοι στον αγώνα με την Ανόρ-
θωση, ο οποίος πρέπει να κερδηθεί. Πρό-
κειται για ένα παιχνίδι που κρύβει πολλές 
παγίδες και παρά τα αρνητικά δεδομένα 
που υπάρχουν στο διοικητικό κομμάτι για 
την Ανόρθωση, οι παίκτες της ΑΕΚ γνωρί-
ζουν ότι το παιχνίδι της Κυριακής θα είναι 
πολύ δύσκολο.

Ο Ραν Μπεν Σιμόν έμεινε απόλυτα ικα-
νοποιημένος από όλα όσα είδε στο παι-
χνίδι με την Ομόνοια και κυρίως από την 
αμυντική λειτουργία της ομάδας του. Το 
γεγονός ότι ο αντίπαλος δεν έκανε καμία 
τελική προσπάθεια είναι κάτι το οποίο δεί-
χνει τη σωστή δουλειά που έγινε. 

Παράλληλα, η ομάδα ήταν αποτελε-
σματική στο ξεκίνημα του δευτέρου ημι-
χρόνου. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να έρθει 
το τρίποντο και αυτός είναι ο στόχος και 

αυτή την αγωνιστική.
Ο Γκουστάβο Λέδες αναμένεται να 

απουσιάσει και από αυτό το παιχνίδι και 
θα κάνει αγώνα δρόμου για να προλάβει 
το παιχνίδι με το ΑΠΟΕΛ την τελευταία 
αγωνιστική. Ένα από τα ερωτήματα που 
θα απαντηθεί την ημέρα του αγώνα είναι 
το κατά πόσον ο κ. Σιμόν θα επιλέξει την 
ίδια... συνταγή όπως και στο ντέρμπι με 
την Ομόνοια.

Είναι δεδομένο ότι η ΑΕΚ θα επιλέξει 
να έχει την κατοχή, ώστε να δημιουργή-
σει προβλήματα στον αντίπαλο. Είναι κάτι 
το οποίο συνηθίζει να κάνει στους αγώνες 
της και το είδαμε και απέναντι στην Ομό-
νοια. 

Αυτό που μένει να μάθουμε είναι αν τα 
πρόσωπα στην ενδεκάδα θα είναι τα ίδια, 
όπως και στον τελευταίο αγώνα.

Ο Απόλλωνας καλείται να αγωνίζεται 
συνεχώς σε παιχνίδια χωρίς βαθμολο-
γικό χαρακτήρα και αυτό είναι κάτι το 
οποίο δεν αρέσει σε κανένα στην ομάδα. 
Από τη στιγμή που χάθηκε η ελπίδα δι-
άκρισης στο θεσμό του Κυπέλλου, είναι 
λογικό να επήλθε η απογοήτευση στα 
πρόσωπα των παικτών.

Ο Πάμπλο Ματσίν προσπαθεί να τους 
κρατήσει σε εγρήγορση, ώστε να δει κά-
ποια πράγματα που θα του φανούν χρή-
σιμα στην πορεία και ενόψει της νέας 

αγωνιστικής περιόδου. Δεν έμεινε αρκε-
τός χρόνος για το τέλος του πρωταθλή-
ματος και άπαντες στον Απόλλωνα γνω-
ρίζουν ότι η ομάδα τους πήρε ένα γερό 
μάθημα το οποίο πρέπει να προσπαθήσει 
να μη συναντήσει ξανά στο μέλλον.

Σαφέστατα και έχει ξεκινήσει η προ-
σπάθεια για το χτίσιμο της ομάδας για τη 
νέα περίοδο, αλλά για την ώρα δεν υπάρ-
χει οτιδήποτε επίσημο. Ορισμένες απο-
φάσεις έχουν ληφθεί και αναμένουμε το 
επόμενο διάστημα για να δούμε και τις 

συμφωνίες τις οποίες θα πετύχει η Διοί-
κηση. Όπως είναι λογικό, η δουλειά αυτή 
τη στιγμή γίνεται για τους ποδοσφαιρι-
στές που υπάρχουν στο ρόστερ.

Η προσπάθεια για μεταγραφές θα ξε-
κινήσει μετά το τέλος των επίσημων υπο-
χρεώσεων. Είναι δεδομένο ότι θα δούμε 
έναν Απόλλωνα που δεν θα έχει πολλές 
ομοιότητες με την τρέχουσα περίοδο, 
αλλά αυτό είναι κάτι το οποίο θα μελε-
τηθεί σημαντικά πριν ληφθούν οριστικές 
αποφάσεις.

Το σερί του Μάριου Ηλία απέναντι στον Απόλλωνα

Απόλλων: Να τελειώσει το... μαρτύριο

Τα κριτήρια Μαρτίου 
είναι στο επίκεντρο στην 
ομάδα της Ανόρθωσης

Όλοι γνώριζαν ότι τα δε-
δομένα που έχουν δημιουρ-
γηθεί στην Ανόρθωση είναι 
εξαιρετικά δύσκολα και πως 
χρειάζεται συλλογική δου-
λειά για να καταφέρει η ομά-
δα να ξεφύγει από το οικονο-
μικό αδιέξοδο. 

Από το βράδυ της Τετάρ-
της και μετά την παραίτηση 
της διοίκησης Ανδρέα Σάντη, 
η διοικούσα επιτροπή ανέλα-
βε να προσπαθήσει να βρει 
τις λύσεις για να ξεφύγει η 
ομάδα από τη δύσκολη θέση 
στην οποία βρίσκεται.

Στο επίκεντρο βρίσκονται 
τα κριτήρια Μαρτίου και η 
Ανόρθωση ψάχνει ένα με-
γάλο ποσό για να περάσει 
χωρίς προβλήματα αυτή τη 
διαδικασία. 

Σύμφωνα με τις πληροφο-
ρίες, το ποσό που απαιτείται 
για να μην υπάρξει πρόβλη-
μα είναι περίπου 1 εκατ. 
ευρώ. Είναι δεδομένο ότι οι 
επαφές για να βρεθούν οι οι-
κονομικοί πόροι έχουν ήδη 
ξεκινήσει.

Ακόμα ένα δεδομένο είναι 
πως οι άνθρωποι που ανέ-
λαβαν αυτή την προσπάθεια 
θα επιδιώξουν να βρουν αρ-
κετούς συμπαραστάτες στις 
διαδικασίες που θα γίνουν 
για να βρεθεί το ποσό που 
χρειάζεται και η ομάδα να 
καταφέρει να αντεπεξέλθει 
των δυσκολιών.

Μέχρι τις 10 Μαΐου που 
θα γίνει η Συνέλευση ανα-
μένεται να προκύψουν τα 
νεότερα και όλοι εύχονται 
να βρει σύντομα η ομάδα το 
δρόμο της και να συνεχίσει 
χωρίς προβλήματα.

Εντυπωσιακά είναι τα αποτελέσματα 
του Μάριου Ηλία απέναντι στον Απόλ-
λωνα, καθώς στα δύο τελευταία παιχνίδια 
του Εθνικού με την ομάδα της Λεμεσού 
έχει σκοράρει τέσσερα γκολ. Πρόκειται για 
έναν ποδοσφαιριστή, ο οποίος έχει τρομε-
ρή ποιότητα και αυτό είναι κάτι το οποίο 
επιβεβαιώνεται με τις επιδόσεις του απέ-
ναντι σε μεγάλες ομάδες.

Ο Μάριος Ηλία πέτυχε δύο γκολ στη 
Λεμεσό και δύο γκολ στο 3-3 στο Δασάκι. 
Έστω και αν τα παιχνίδια είναι βαθμολογι-

κά αδιάφορα, τέτοιες επιδόσεις είναι άξιες 
αναφοράς και αναμφίβολα δείχνουν και 
την αξία του κάθε ποδοσφαιριστή. Και ο 
Μάριος Ηλίας είναι ένας ποδοσφαιριστής 
με ποιότητα και μεγάλη αξία.

Όλο το προηγούμενο διάστημα έχουν 
ακουστεί διάφορα σενάρια για ενδεχόμε-
νο ενδιαφέρον μεγάλων ομάδων για τον 
Κύπριο επιθετικό του Εθνικού. Είναι γε-
γονός ότι με τις εμφανίσεις του κάνει όλο 
και περισσότερα... βλέμματα να στραφούν 
πάνω του.

Με τα 18 γκολ που πέτυχε ο διεθνής 
Κύπριος επιθετικός είναι ο πρώτος σκό-
ρερ του Εθνικού, αλλά και του πρωτα-
θλήματος. Ρεκόρ καριέρας για τον Μάριο 
Ηλία που διανύει την πιο παραγωγική 
του χρόνια. Αύριο ο Εθνικός θα πάει στο 
«Αμμόχωστος» για να αντιμετωπίσει τη 
Νέα Σαλαμίνα. Και σε αυτό το παιχνίδι ο 
Μπόρτζε Τζιούρεφ θα δώσει χρόνο και σε 
κάποιους ποδοσφαιριστές που δεν έχουν 
πολλά παιχνίδια.

Νίκος Μουλαζίμης

Στην ΑΕΚ σκέφτονται μόνο τη νίκη απέναντι στην Ανόρθωση
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Αλλάζει το πλάνο ο Αναστασίου
Η εμφάνιση απέναντι στην ΑΕΚ δεν 

ήταν αυτή που περίμενε ο κόσμος της 
Ομόνοιας και που θα ήθελε η τεχνική 
ηγεσία. Ο Γιάννης Αναστασίου αντιμε-
τώπισε με ψυχραιμία την κατάσταση και 
τόνισε ότι μια εμφάνιση δεν μπορεί και 
δεν πρέπει να δώσει στον απόλυτο βαθ-
μό τη δουλειά που έγινε το προηγούμενο 
διάστημα.

Η Ομόνοια έκανε εξαιρετική προσπά-
θεια στη δεύτερη φάση του πρωταθλήμα-
τος και πήρε σημαντικές νίκες. Θυμίζου-
με τις επιτυχίες απέναντι στον Άρη (δύο 
φορές), στην Ανόρθωση (δύο φορές) και 
στο ΑΠΟΕΛ. 

Υπήρξε και ένα ισόπαλο αποτέλεσμα 
απέναντι στην Πάφο, ενώ κόντρα στην 
ΑΕΚ οι «πράσινοι» ηττήθηκαν και στα 
δύο παιχνίδια. Οι 16 βαθμοί σε αυτή τη 
φάση του πρωταθλήματος κρίνονται ικα-
νοποιητικοί, φτάνει να ληφθεί σοβαρά 
υπόψιν και η πορεία που είχε η ομάδα 
μέχρι την έναρξη των πλέι οφ.

Αυτό το κλίμα θέλει να επαναφέρει 
η τεχνική ηγεσία και στοχεύει σε άμεση 
επιστροφή στις νίκες, μετά το αποτυχημέ-
νο αποτέλεσμα απέναντι στην ΑΕΚ εκτός 
έδρας. Ο Γιάννης Αναστασίου θα προβεί 
σε ορισμένες αλλαγές στην ενδεκάδα για 
να αυξηθούν οι πιθανότητες της ομάδας 
του να πάρει το ζητούμενο.

Οι αλλαγές θα γίνουν και με δεδομένο 
ότι η αποστολή της Ομόνοιας θα είναι... 
διαφορετική σε σχέση με το εκτός έδρας 
ντέρμπι απέναντι στην ΑΕΚ. Η ομάδα της 
Λευκωσίας θα έχει στη διάθεσή της τους 
Κουλιμπαλί και Φράνσον. Ο πρώτος δεν 

έπαιξε στη Λάρνακα λόγω τιμωρίας και 
ο δεύτερος ξεπέρασε την ίωση που τον 
ταλαιπωρούσε.

Μπέζους, Λανγκ και Φαμπιάνο αποτε-
λούν τις απουσίες για τον κ. Αναστασίου 
και το επόμενο διάστημα αναμένεται να 
γίνουν γνωστά τα νεότερα. Ο Μπεζούς 
είναι δεδομένο ότι θα λείψει για μεγάλο 
χρονικό διάστημα, αλλά για τον Φαμπιά-
νο και τον Λανγκ αναμένεται να προκύ-
ψουν νεότερα. Οι δύο ποδοσφαιριστές 
είναι κοντά στην επιστροφή τους στη 
δράση και μέχρι την επόμενη βδομάδα 
θα ξεκαθαρίσουν τα δεδομένα.

Στόχος και για τους δύο είναι να ετοι-
μαστούν κατάλληλα ενόψει του τελικού 
Κυπέλλου με την Πάφο. Όσον αφορά την 

ενδεκάδα, είναι δεδομένο ότι ο Κουλι-
μπαλί θα παίξει στο πλάι του Νικόλα Πα-
ναγιώτου στην άμυνα, χωρίς να αποκλεί-
εται να δούμε ακόμα μία αλλαγή στην 
άμυνα. Ενδιαφέρον έχει και η απόφαση 
του προπονητή της ομάδας για τον ποδο-
σφαιριστή που θα έχει δημιουργικό ρόλο 
στη μεσαία γραμμή.

Στον αγώνα με την ΑΕΚ είδαμε τον 
Χαραλάμπους να ξεκινά λίγο πιο μπρο-
στά από τον Κούσουλο και τον Μπασιρού. 
Σε περίπτωση που ληφθεί η απόφαση για 
αλλαγή προσώπου, τότε ο Χαραλάμπους 
θα παίξει μαζί με τον Κούσουλο ως αμυ-
ντικοί μέσοι, ο Σίμιτς θα είναι σε ρόλο 
επιτελικού και ο Σεμέδο με τον Αλιούμ 
θα βρεθούν στα δύο άκρα της επίθεσης.

ΑΡΗΣ

Η προσπάθεια... 
συνεχίζεται

Την προσπάθειά του για 
εξασφάλιση ευρωπαϊκού ει-
σιτηρίου για την επόμενη 
αγωνιστική περίοδο συνεχί-
ζει ο Άρης. 

Το συγκρότημα του Αλε-
ξέι Σπιλέφσκι θα φιλοξενή-
σει την Πάφος FC μεθαύριο 
Κυριακή στο στάδιο «Άλφα 
Μέγα» για την προτελευταία 
αγωνιστική του πρωταθλή-
ματος και έχει ως μοναδικό 
του στόχο τη νίκη.

Μια νίκη, με την οποία 
θα «κλειδώσει» την τέταρτη 
θέση της βαθμολογίας αφού 
θα του δώσει διαφορά τεσσά-
ρων βαθμών (με ένα παιχνίδι 
να απομένει) από την πέ-
μπτη θέση και την προσεχή 
αντίπαλό του. 

Προφανώς, μεγάλος στό-
χος είναι η κατάληψη της 
τρίτης -προνομιούχου- θέ-
σης της βαθμολογίας, αλλά 
κάτι τέτοιο δεν περνά μόνο 
από τα... πόδια του Άρη.

Έτσι, τη δεδομένη στιγμή 
άμεσος στόχος είναι το «κα-
πάρωμα» της τέταρτης θέ-
σης, η οποία και αυτή μπορεί 
-υπό προϋποθέσεις- να δώ-
σει συμμετοχή στις ευρωπα-
ϊκές διοργανώσεις.

Όσον αφορά το αγωνιστι-
κό κομμάτι, η τεχνική ηγεσία 
της ομάδας θα στερηθεί των 
υπηρεσιών των τιμωρημέ-
νων λόγω καρτών, Λέο Μπέ-
γκτσον και Μαμαντού Σανέ. 
Εκτός επιλογών θα βρίσκεται 
και ο Νίκολιτς, ο οποίος έχει 
μια οικογενειακή υποχρέ-
ωση και βρίσκεται στην πα-
τρίδα έπειτα από άδεια που 
του παραχωρήθηκε από τη 
Διοίκηση.

Από κει και πέρα οι Ζακά-
ρια Σαβό, Μιχλάλι Μαγιαμπέ-
λα και Αλεξάνταρ Κοκόριν 
αντιμετωπίζουν μικροπρο-
βλήματα τραυματισμών και 
η συμπερίληψή τους στην 
αποστολή είναι αμφίβολη, 
ενώ αμφίβολη είναι και η 
συμμετοχή του Στρούσκι, ο 
οποίος προπονείται κανονι-
κά, αλλά τον τελευταίο λόγο 
θα έχει η ιατρική ομάδα του 
Άρη. 

Στα θετικά, οι Στιβ Γιαγκό 
και Καζού επιστρέφουν και 
τίθενται κανονικά στη διάθε-
ση του Λευκορώσου προπο-
νητή.

Λοΐζος Μωυσέως

Πάφος FC: «Βλέπει» μόνο Άρη και την... Ευρώπη

ΑΠΟΕΛ: Θέλει να διατηρήσει το προβάδισμα

Η Πάφος FC επικεντρώνεται 
στο επερχόμενο παιχνίδι της 
με τον Άρη για την 9η αγω-
νιστική του πρωταθλήμα-
τος. Το συγκρότημα του 
Χουάν Κάρλος Καρθέδο 
θα φιλοξενηθεί την ερχό-
μενη Κυριακή 28 Απριλίου 
2024, στις 19:00, από τους 
περσινούς πρωταθλητές σε 
ένα παιχνίδι από το οποίο θέ-
λει μόνο τους τρεις βαθμούς της 
νίκης.

Ναι μεν η παφιακή ομάδα θα βρίσκεται 
στον τελικό κυπέλλου της 18ης Μαΐου απέ-
ναντι στην Ομόνοια, ωστόσο οι φετινές της 
στοχεύσεις «περνούν» και μέσα από το πρω-

τάθλημα. Η συμμετοχή στις 
ευρωπαϊκές διοργανώσεις 

της επόμενης σεζόν μπο-
ρεί -μαθηματικά- να επι-
τευχθεί και μέσω των 
αγώνων του πρωτα-
θλήματος και άπαντες 
θέλουν να εξαντλήσουν 

κάθε πιθανότητα προς 
αυτή την κατεύθυνση.
Σαφέστατα, τα βαθμολο-

γικά δεδομένα δεν είναι και τα 
καλύτερα για την ομάδα της Πά-

φου όσον αφορά την κατάληψη της τρίτης 
-προνομιούχου- θέσης της βαθμολογίας, 
όμως είναι δεδομένο πως από πλευράς της 
θα καταβληθεί κάθε δυνατή προσπάθεια.

Από κει και πέρα υπάρχει και η περί-
πτωση όπου -υπό προϋποθέσεις- η τέταρτη 
θέση του βαθμολογικού πίνακα μπορεί να 
εξασφαλίσει και αυτή ευρωπαϊκό «εισιτή-
ριο». 

Πιο συγκεκριμένα, αυτό μπορεί να γίνει 
σε περίπτωση κατάκτησης του κυπέλλου 
και της τρίτης θέσης από την Ομόνοια. Και 
με πιθανή νίκη την Κυριακή επί του Άρη, η 
παφιακή ομάδα θα αποκτήσει πλεονέκτημα 
όσον αφορά την κατάληψη της 4ης θέσης.

Προφανώς, στην Πάφος FC δεν σκέ-
φτονται τα όποια σενάρια, αλλά προετοι-
μάζονται κατάλληλα για το ντέρμπι της 
Κυριακής, με την προετοιμασία του να ολο-
κληρώνεται αύριο το απόγευμα.

Λοΐζος Μωυσέως

Το ΑΠΟΕΛ συνεχίζει την 
προετοιμασία του για το 
εκτός έδρας παιχνίδι με 
την Ομόνοια. Πρόκει-
ται για ένα παιχνίδι 
σημαντικό στην προ-
σπάθεια που γίνεται 
για κατάκτηση του 
τίτλου και δεν υπάρχει 
άλλος στόχος εκτός από 
τη νίκη. Υπάρχει η πιθα-
νότητα κατάκτησης του τίτ-
λου από αυτή την αγωνιστική, 
ωστόσο αυτό που σκέφτονται οι ποδοσφαι-
ριστές και η τεχνική ηγεσία είναι να πά-
ρουν το τρίποντο και σε περίπτωση νίκης 

της ΑΕΚ επί της Ανόρθωσης να 
εξακολουθήσουν να έχουν το 

προβάδισμα ενόψει της τε-
λευταίας αγωνιστικής.

Ο Ρικάρντο Σα Πίντο 
συνεχίζει να προετοιμάζει 
την ομάδα του χωρίς να 
υπολογίζει στον Μαρκί-

νιος που θα λείψει λόγω 
τιμωρίας. Αυτό σημαίνει ότι 

ο Δώνης αναμένεται να ξεκι-
νήσει ως βασικός στο συγκεκρι-

μένο παιχνίδι και θα προσπαθήσει 
να βοηθήσει την ομάδα του να υλοποιήσει 
το στόχο της νίκης. 

Ο Ελλαδίτης ακραίος επιθετικός με-

τρά 7 συμμετοχές στο αρχικό σχήμα (25 
συνολικά), σημειώνοντας δύο γκολ, ενώ 
έχει μοιράσει και τρεις ασίστ προς τους συ-
μπαίκτες του. Μάλιστα, η τελευταία ήταν 
στο πρόσφατο ντέρμπι με την ΑΕΚ εκτός 
έδρας, όταν το ΑΠΟΕΛ επικράτησε με 2-1.

Ο Μαρκίνιος είναι ένας σημαντικός 
παίκτης, αφού έχει αγωνιστεί σε 32 αγώ-
νες της ομάδας, εκ των οποίων στους 30 
ήταν βασικός. Σκόραρε εννέα τέρματα και 
μοίρασε πέντε ασίστ. 

Ο Ρικάρντο Σα Πίντο παρουσιάζεται αι-
σιόδοξος ότι ο Ελλαδίτης θα δώσει συνέ-
χεια και στο ντέρμπι με την Ομόνοια και 
θα προσπαθήσει να εξελιχθεί σημαντικά 
για την ομάδα του.

Η Ομόνοια θέλει τη νίκη στο ντέρμπι με το ΑΠΟΕΛ



κόσμος των ΣΠΟΡ

ΚΥΠΕΛΛΟ

Αποφάσεις τελικού
Πραγματοποιήθηκε η σύσκε-

ψη για τον τελικό του Κυπέλλου 
Coca - Cola μεταξύ της Ομόνοι-
ας και της Πάφος FC. Ο τελικός 
θα διεξαχθεί το Σάββατο 18 Μα-
ΐου στο ΓΣΠ στις 20:00 (Άλφα).

Τυπικά γηπεδούχος είναι η 
Ομόνοια. Οι φίλαθλοι της Πά-
φος FC θα καταλάβουν το κάτω 
διάζωμα της δυτικής κερκίδας 
και το νότιο πέταλο, ενώ της 
Ομόνοιας την ανατολική κερκί-
δα και το βόρειο πέταλο. 

Οι δύο ομάδες θα έχουν πε-
ρίπου από 9.000 εισιτήρια. Ο 
ακριβής αριθμός θα καθοριστεί 
μετά από τη σύσκεψη που θα 
γίνει με την Αστυνομία. 

Η γενική είσοδος έχει καθο-
ριστεί στα 20 ευρώ και 1 ευρώ 
το μαθητικό εισιτήριο. Η προ-
πώληση θα γίνεται ηλεκτρονικά 
και δεν θα ανοίξουν ταμεία την 
ημέρα του αγώνα. 

ΑΕΛ

Το νέο Διοικητικό 
Συμβούλιο

Πραγματοποιήθηκε χθες η 
εκλογική συνέλευση του σω-
ματείου της ΑΕΛ. Υποβλήθηκαν 
12 υποψηφιότητες, όσες και οι 
θέσεις του Διοικητικού Συμβου-
λίου της ομάδας και ως εκ τού-
του δεν υπήρξαν εκλογές. Το 
νέο Δ.Σ. της ΑΕΛ αποτελείται 
από τους: Κωνσταντίνο Κωστα-
ντίνου, Νικόλα Καρασαμάνη, 
Απόστολο Χατζηγιάννη, Αντρέα 
Γεωργίου, Μάριο Νεοφύτου, 
Παύλο Βουρνάρη, Ιωάννη 
Μαλακτό, Στέλιο Αυγολούπη, 
Δημήτρη Αγησιλάου, Κώστα 
Χριστοδούλου, Μιχάλη Χριστο-
φόρου, Λάμπρο Σωτηρίου.

Το νέο Δ.Σ. θα πλαισιώνουν 
σε υποεπιτροπές οι: Δημήτρης 
Κυπριανού, Γεώργιος Γεωργίου, 
Γιάννης Κουκλής, Αντρέας Ιω-
άννου, Σταύρος Χαραλάμπους, 
Κυριάκος Αττικουρής.

Άκυρα τα πρωταθλήματα σκοποβολής από το 2022 μέχρι σήμερα!
Η Επιτροπή Δεοντολογίας και Προστα-

σίας του Αθλητισμού θεωρεί ως άκυρα όλα 
τα πρωταθλήματα σκοποβολής των τριών 
τελευταίων χρόνων! Αυτά αναφέρει σε επι-
στολή που απέστειλε προς τον Κυπρια-
κό Οργανισμό Αθλητισμού.

Παραθέτουμε τη σχετική ανα-
κοίνωση: «Η Επιτροπή Δεο-
ντολογίας και Προστασίας του 
Αθλητισμού ανακοινώνει ότι 
έχει στείλει επιστολή στο Διοι-
κητικό Συμβούλιο του ΚΟΑ. Στην 
υπό αναφορά επιστολή αναγράφε-

ται η άποψη της Επιτροπής ότι όλα τα πρω-
ταθλήματα των ετών 2022, 2023, 2024 της 
Σκοπευτικής Ομοσπονδίας Κύπρου (ΣΚΟΚ) 
είναι άκυρα και δεν έχουν νόμιμα αποτελέ-

σματα. Η Επιτροπή Δεοντολογίας 
και Προστασίας του Αθλητι-

σμού θα ενημερώσει γρα-
πτώς και εμπεριστατωμένα, 
με τη νόμιμη διαδικασία, 
τόσο τις διεθνείς Ομοσπον-
δίες σκοποβολής όσο και 

τη Διεθνή Ολυμπιακή Επι-
τροπή».

Από εκεί και πέρα, ο ΚΟΑ με ανακοί-
νωση που εξέδωσε αναφέρει ότι θα τοπο-
θετηθεί αφού ενημερωθεί άμεσα από την 
Επιτροπή Δεοντολογίας για το σκεπτικό της 
ανακοίνωσης. Τέλος, η Σκοπευτική Ομο-
σπονδία Κύπρου σε δική της ανακοίνωση 
ξεκαθαρίζει ότι εμπιστεύεται τον ΚΟΑ και 
την ΚΟΕ όσον αφορά το χειρισμό του θέ-
ματος. Παράλληλα, όπως τονίζεται, έχουν 
δοθεί σαφείς οδηγίες στον νομικό σύμβουλο 
της Ομοσπονδίας ώστε να κινηθεί νομικά 
εναντίον της Επιτροπής Δεοντολογίας και 
Προστασίας του Αθλητισμού. 

Έλαμψε ο Μάριος Γεωργίου!
Στο Ρίμινι, στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλη-

μα Ενόργανης Γυμναστικής και συγκε-
κριμένα στον γενικό προκριματικό αγώ-
να, ο Μάριος Γεωργίου με βαθμολογία 
84.265 ανέβηκε στο πιο ψηλό σκαλοπάτι! 
Κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο και στέφθη-
κε πρωταθλητής Ευρώπης!

Εξαιρετική εμφάνιση είχε και ο Ηλίας 
Γεωργίου με 82.066, που κατάφερε να 
είναι στη 10 θέση. Σημαντική εμφάνι-
ση είχαν και οι υπόλοιποι αθλητές μας, 
Σωκράτης Πηλακούρης, Μιχάλης Χαρή, 
Γιώργος Άγγονας και Νεόφυτος Κυριά-
κου.

Ο Μάριος Γεωργίου με έναν φαντα-
στικό αγώνα πήρε το χρυσό στο Σύνθετο 
Ατομικό και 3 προκρίσεις στους τελικούς 
στο Μονόζυγο, Δίζυγο και Πλάγιο Ίππο, 
εξασφαλίζοντας για ακόμη μια φορά, την 
3η μέχρι τώρα, πρόκρισή του για τους 
Ολυμπιακούς Αγώνες στο Παρίσι.

Τους αθλητές μας συνοδεύουν οι προ-
πονητές Παναγιώτης Πετρίδης, Παναγιώ-
της Σιήππης, Ηρόδοτος Γιωργαλλάς και 
Σκεύη Ανδρέου. Φυσιοθεραπευτές είναι ο 
Γιώργος Κουτσούδης και η Αθηνά Κων-
σταντίνου. Κριτές της αποστολής ο Δημή-
τρης Άγγονας και ο Σωτήρης Στυλιανού. 
Ψυχολόγος η Άγκοτα Λενάρτ, ιατρός η 
Αγνή Βωνιάτη και διατροφολόγος η Αν-
νίτα Σόμογκι Κόβακς. Αρχηγός αποστο-
λής ο Μιχάλης Κυλίλης.

H ΚΟΓ συγχαίρει όλη την αποστολή 
για τις μέχρι τώρα επιτυχίες και εύχεται 

καλή επιτυχία στους άντρες που αγωνίζο-
νται ξανά σήμερα στους τελικούς. Οι τελι-
κοί θα μεταδοθούν ζωντανά από το ΡΙΚ 2.  

Παράλληλα, ο ΚΟΑ συγχαίρει τον Μά-
ριο Γεωργίου για την πρόκριση στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες του Παρισιού το 
2024. Με ανακοίνωση που εξέδωσε ο 
Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού ανα-
φέρει: «Πρωταθλητής Ευρώπης και στους 
Ολυμπιακούς Αγώνες Παρίσι 2024 ο Μά-
ριος Γεωργίου! Ο πρωταθλητής μας ήταν 
ο μεγάλος νικητής στο Σύνθετο Ατομικό 
στο Πανευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ενόργα-
νης Γυμναστικής που διεξάγεται στο Ρίμι-
νι της Ιταλίας και παράλληλα εξασφάλισε 
Ολυμπιακή κάρτα! Ο Μάριος Γεωργίου 
ανέβηκε στο πρώτο σκαλί του βάθρου με 

84.265 βαθμούς μπροστά από τον Ολεγκ 
Βερνάγιεφ και τον Γιουμίν Αμπαντίνι. Μια 
ακόμη τεράστια επιτυχία για τον πρωτα-
θλητή μας, που μ’ αυτό το χρυσό μετάλλιο 
θα βρεθεί σε Ολυμπιακούς Αγώνες για 
τρίτη φορά στην καριέρα του. Παράλληλα 
με το χρυσό μετάλλιο στο Σύνθετο Ατομι-
κό, πήρε την πρόκριση σε τρεις τελικούς 
(Μονόζυγο, Δίζυγο, Πλάγιο Ίππο), ενώ η 
εθνική ομάδα Ενόργανης Γυμναστικής 
πέρασε για πρώτη φορά στην ιστορία της 
στον τελικό στο Σύνθετο Ομαδικό. Πολλά 
συγχαρητήρια από τον ΚΟΑ στον Μάριο 
Γεωργίου, τον προπονητή του, την Εθνι-
κή ομάδα και την Κυπριακή Ομοσπονδία 
Γυμναστικής», καταλήγει η ανακοίνωση 
του ΚΟΑ!

ΙΣΤΙΟΠΛΟΪΑ

Στην έκτη θέση ο Παύλος Κοντίδης
Άνοδο στην έκτη θέση της γενικής κατάταξης πέτυχε ο Παύλος 

Κοντίδης, με εφτά συμπληρωμένες ιστιοδρομίες, στο Παγκόσμιο Κύ-
πελλο του Υέρ στη Γαλλία. Ο Κύπριος ιστιοπλόος είχε μία πρωτιά 
στην έβδομη ιστιοδρομία, ενώ είχε προηγηθεί η κούρσα στην οποία 
τερμάτισε στην 21η θέση. Απομένουν άλλες τρεις κούρσες που θα 
πραγματοποιηθούν σήμερα. Έπειτα 
οι πρώτοι δέκα θα αγωνιστούν στην 
κούρσα μεταλλίων αύριο. Στην πρω-
τοπορία, στην κατηγορία ILCA 7, βρί-
σκεται ο Αυστραλός Γουέρν με 23β. 
και τον ακολουθεί ο Βρετανός Μπέκετ 
με 25β., ενώ την πρώτη τριάδα κλεί-
νει ο Γερμανός Μπιουλ με 42 βαθ-
μούς. Tέταρτος είναι ο Νεοζηλανδός 
Σόντερς (52β.) και πέμπτος ο Αυστρα-
λός ΜακΚόλεϊ (62β.).

ΚΥΠΕΛΛΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Ladies και Λευκοθέα για το τρόπαιο
Apollon Ladies και Λευκοθέα Λατσιών διεκδικούν σήμερα το Κύ-

πελλο Γυναικών στον τελικό. Ο 21ος τελικός θα διεξαχθεί στις 19:00 
στο Στάδιο Κατωκοπιά - Επιστροφή «Γλαύκος Κληρίδης». 

Μετά από κλήρωση, γηπεδούχος ομάδα θα είναι η ομάδα Apollon 
Ladies και φιλοξενούμενη η Λευκοθέα. Όπως και στα προηγούμενα 
χρόνια, έτσι και φέτος θα γίνει η ανά-
δειξη της MVP του αγώνα από ειδική 
επιτροπή της Ομοσπονδίας. Στην πο-
λυτιμότερη παίκτρια του τελικού θα 
γίνει απονομή ειδικού επάθλου. Οι 
τροπαιούχοι: Apollon Ladies 12, 
ΑΕΚ Κοκκινοχωρίων 2, Λευκοθέα 
Λατσιών 1, Λήδρα Λευκωσίας 1, Πά-
φια Πάφου 1, Barcelona FA Pyrgos 
Limassol 1, Ομόνοια Λευκωσίας 1, 
Βάμος Ιδαλίου 1.

Κατέκτησε το χρυσό μετάλλιο στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Ενόργανης στο Ρίμινι

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 26 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

{ Πλήρης αθλητική ενημέρωση από την Κύπρο και τον κόσμο }
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